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یادداشت سردبیر

ناصر بزرگمهر
nbozorgmehr@yahoo.com

به نام او که هرچه بخواهد همان می‌شود

مگر مي‌شود كارخانه‌اي را تأسيس كرد و نوشابه ، مواد غذايي، پوشاك يا هرجنس‌ديگري را توليد كرد 
و به خواسته مشتري توجه نكرد؟

مگر مي‌شود جنس را توليد كرد اما به خريدار آن فكرنكرد؟
در جهان امروز، ذائقه، طبع، نياز، موقعيت، تحصيلا‌ت، مكان، زمان و هر آنچه كه به مشتري مربوط 

است، مورد توجه علم بازاريابي هم قرار دارد.
مگر مي‌شود شعبه بانكي را تاسيس كرد و بعد از آن گفت ما به مشتري نياز نداريم! 
بدون‌شك تاسيس هر شعبه براي جذب مردم و پيدا كردن مشتريان دائمي‌و 

هميشگي است.
مگر می شود در یک محله ومنطقه شهرداری تاسیس کرد و گفت 

مردم مورد توجه ما نیستند؟
مردم و مشتريان هستند كه با حضور خودشان، كسب مارا 
که هرچیزی می تواند باشد، پر رونق تر مي‌كنند. 
هرچقدر مراجعه بيشتر داشته باشيم نيازبه توسعه 
فني، ابزاري، مكاني و ازدياد نيروي انساني 

بيشتري خواهيم داشت.
هر زمان كه حضور مشتري در 
يك شعبه كم و كمتر شود، 
بايد به فكر تقليل 

مدیریت های مشتری مدار )1(
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نيروي انساني در اولين مرحله اقدامات اداري شويم.بايد باور كنيم 
كه حضور مشتريان در شعب به معناي ادامه كار و حيات اقتصادي 

فرد فرد ما كاركنان سازمان و بانك است.
مگر می شود ما روزنامه و مجله منتشرکنیم و به خواسته خوانندگان 

خود توجه نکنیم؟
کلاس بهترین معلم و استاد جهان با شاگردان معنا پیدا می کند.اگر

روزي به کشور ما برسد، كه حتماً مي‌رسد و شرايط به سمت و 
 WTOسويي برود كه مي‌رود، بدون شك در جهاني شدن وپيوستن به
بازار جهانی، رقابت جدي در همه سيستم‌هاي توليدي و خدماتي 
به‌وجود خواهد آمد و ما ناگزیر به  تغییرات عمده ای  خواهیم شد 

که اگر آمادگی قبلی نداشته باشیم،بازنده آن بازار خواهیم بود.
شايد تا روزي كه رقابت كم رنگ باشد، بتوان از نياز مشتري 
سوء استفاده كرد و او را مجبور به قبول شرايط تحميلي نمود. اما 
بدون شك در سال‌هاي آينده كه سال‌هاي رقابت در همه سيستم‌ها، 
سازمان‌ها و مشاغل گوناگون خواهد بود، پيدا كردن مشتري و حفظ 

كردن او از اهميت صد چنداني بر‌خوردار خواهد شد.
بديهي است در شرايط سخت و بحراني مثل تحريم‌هاي اقتصادي 
يا جنگ ، آنچه كه توليد يا عرضه مي‌شود توسط مردم به ناچار 
خريداري و يا تحمل می گردد.  در شرايط سخت اقتصادي حق 
انتخاب از مشتري گرفته می ‌شود و آنچه كه هر توليد كننده‌اي 
عرضه‌ می كند، مورد توجه مشتري قرار می گیرد، و به عبارتی هر 
چقدر مشتري گرسنه تر باشد، كيفيت كمتر مورد توجه خواهد بود.
به‌طور مثال در شرايط بحران،مشتری براي نوشابه در شيشه‌هاي 

كثيف و رنگ ورو رفته هم سرودست مي‌شكند، همچنان كه در 
مقطعي از جنگ تحميلي هم خودمان شاهد بوديم.

اما در شرايط اقتصادي مناسب و همزمان با رشد وتوسعه وعرضه 
توليدات گوناگون، مشتري حق انتخاب پيدا مي‌كند و مباحث عرضه 
و تقاضا مطرح مي‌شود ودر اين شرايط همه راه‌ها به مشتري ختم 
مي‌گردد. دوست ارجمندي، جمله معروفي از كتاب‌هاي مديريت را 
برايم ارسال كرده است كه از اهميت مشتري مي‌گويد و حتما شما 

هم گاهی این طرف و آن طرف  دیده اید.
جمله ذيل تقريباً در بين موضوعات مشتري مداري بيشتر از ساير 
مباحث علمي آن مورد توجه قرار گرفته است و شايد در حال 
حاضر سر لوحه كاري بسياري از سازمان‌هاي داخلي وخارجي قرار 

گرفته باشد.
اين جمله جزء كلمات قصارشده كه معمولاً‌ با حروف درشت و 
در قاب‌هاي گوناگون در مقابل چشم كاركنان و مشتريان به معرض 
نمايش گذاشته مي‌شود، مهم نيست كه تكراري است، مهم اين 
است كه آنقدر تكرار كنيم تا كم‌كم باورمان شود كه حضور ما و 

ادامه حيات شغلي ما با مشتريان معنا مي‌شود. 
» مشتري مهم‌ترين، بهترين و شاخص ترين بازديد كننده در 
محدوده كار ماست، مشتري به ما وابسته نيست، ما به او نيازمنديم، 
مشتري مزاحم كار ما نيست، او هدف كار ماست.ما با انجام كار 
خوب،لطفي در حق‌مشتري نمي‌كنيم، او است كه با حضور خود و 
فراهم كردن اين فرصت به ما لطف مي‌كند.پس آگاه باشيم و از اين 

فرصت نهايت بهره برداري را بكنيم.«

مدیریت های مشتری مدار )1(
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مقدمه
ISACA، دو کتاب تحقیقاتی خود شامل »چارچوب Risk IT« و 
»راهنمای شاغل در Risk IT« را منتشر کرده است. Risk IT متعلق 
به ISACA: مبتنی بر ابتکار COBIT جهت کمک به بنگاه‌ها برای 
مدیریت ریسک مرتبط با فناوری اطلاعات اختصاص داده می‌شود. 
تجربه جمعی یک تیم جهانی از شاغلان و کارشناسان و شیوه‌ها و 
متدولوژی‌های در حال پیدایش و موجود برای مدیریت ریسک فناوری 
اطلاعات به صورت کارا در تدوین چارچوب به مشاوره گرفته شده 
بوده‌اند. چارچوب Risk IT، بر روی مجموعه‌ای از اصول راهنما 
بنا می‌شود و فرایندهای کسب‌وکار و رهنمودهای مدیریتی که با این 

اصول مطابقت دارند را مشخص میک‌ند. 
 Risk مقاله سوم و پایانی از این سری، فنون و کاربردهای چارچوب
IT و به کارگیری مواد پشتیبان آن را تشریح میک‌ند. اولین مقاله درباره 
اهداف عملیاتی و اصول چارچوب منتشر شده و مقاله دوم درباره 

ساختار چارچوب منتشر شده بود.
مدیریت ریسک و فرصت )با استفاده از COBIT، VAL IT و 

 )RISK IT
در یک بنگاه نوعی در یک روز نوعی، فعالیت‌های فناوری اطلاعات 
به صورت سازماندهی شده در قالب فرایندهای فناوری اطلاعات 
گسترش داده می‌شوند. حوادث بر مبنایی بدون توقف اتفاق می‌افتند: 
انتخاب‌های فناوری مهم باید انجام شده، تعمیرات باید برای رخدادهای 
عملیاتی اعمال شده، لازم است که مشکلات نرم‌افزاری نشان داده شده 
و نرم‌افزار‌های کاربردی باید ساخته شوند. هر یک از این حوادث 

ریسک و فرصت به همراه دارند.
ریسک، ترکیبی از تکرر حوادث در حال وقوع و تأثیری که آن حوادث 
بر روی بنگاه دارند را منعکس میک‌ند. ریسک )احتمال بالقوه حوادث 
و پیامدهایشان( شامل فرصت‌ها برای کسب منفعت )طرف بالا( یا 
تهدیدها برای دستیابی به موفقیت )طرف پایین( می‌شود. ریسک و 
فرصت با یکدیگر پیش می‌روند؛ در واقع، برای مهیاسازی ارزش 
کسب‌وکار برای ذی‌نفعان، بنگاه باید فعالیت‌ها و ابتکارات )فرصت‌ها( 
متنوعی را به کار گیرد، کلیه آنها درجه‌هایی از عدم قطعیت و از این‌رو 
ریسک را به همراه دارند. مدیریت ریسک و فرصت، یک فعالیت 

راهبردی کلیدی برای موفقیت بنگاه است.
فناوری اطلاعات می‌تواند چندین نقش را در ارتباط با ریسک- 

فرصت ایفاء نماید )تصویر 1(: 

تصویر 1- فناوری اطلاعات به عنوان توانمندساز، بازدارنده یا مخرب 
ارزش

توانمندساز ارزش- در اکثر مواقع، ابتکارات جدید کسب‌وکار به 
برخی درگیری‌های فناوری اطلاعات وابسته است:

راه‌اندازی پروژه‌های موفق فناوری اطلاعات که ابتکارات جدید و در 
نتیجه خلق ارزش را پشتیبانی می‌نمایند.

به کارگیری فناوری جدید یا استفاده از فناوری جدید در روش‌های 
نوآورانه برای توانمندسازی ابتکارات جدید کسب‌وکار و خلق ارزش 

بازدارنده ارزش
- طرف عکس حالت‌های قبلی هم اعمال می‌شود:

اغلب پروژه‌ها یا سرمایه‌گذاری‌های توانمندساز فناوری اطلاعات 
کسب‌وکار در تحویل نتایج مورد انتظار با شکست مواجه می‌شوند، 

بنابراین، ارزشی تحویل داده نمی‌شود.
بنگاه ممکن است در شناسایی یا تسخیر فرصت‌ها برای ابتکارات 
جدید کسب‌وکار نشات گرفته از فناوری جدید با شکست مواجه شود.

مخرب ارزش
- برخی حوادث فناوری اطلاعات، به ویژه در عملیات فناوری 
اطلاعات، می‌تواند به آرامی سبب خرابی عملیاتی جدی در بنگاه شود.

برعکس حالت قبلی، قابلیت برای ایجاد تغییر در کسب‌وکار و اجرای 

 Risk IT فنون و کاربردهای چارچوب 
جهت مدیریت ریسک فناوری اطلاعات 

دکتر علیرضا سروش
)مشاور کنترل و حسابرسی فناوری اطلاعات، نهاد نظارت و حسابرسی داخلی(
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فرایندهای تقویت شده کسب‌وکار هدایت شده توسط راه‌حل‌های 
فناوری اطلاعات، همراه با قابلیت‌های )عملیاتی( فناوری اطلاعات قابل 
اطمینان، انعطاف‌پذیر و پاسخگویانه، می‌تواند بنگاه را در رشد سریع‌تر 
یا اتخاذ ابتکارات جدید کسب‌وکار توانمند سازد. این بدین معنی است 
که سریع‌ترین و بهترین ماشین‌های در حال کار به بهترین ترمزها نیاز 
دارند. قابلیت‌ها و کنترل‌های کارا، بنگاه‌ها را در پیشگیری از ریس‌کها 
)پشتیبانی ارزش( و پذیرش ریس‌کها )خلق ارزش( توانمند می‌سازند. 
چگونه یک بنگاه می‌تواند در عمل با این موضوع سر و کار داشته 
باشد؟ به صورت ایده‌آل، هم تفکر ریس‌کمحور و هم فرصت‌محور را 
در ارزیابی و پایش کلیه ابتکارات مورد نیاز درگیری فناوری اطلاعات 

در بر می‌گیرد، به عنوان مثال:
زمانیک‌ه یک سرمایه‌گذاری مهم در زیرساخت فناوری اطلاعات 
پیشنهاد می‌شود، خواه به عنوان یک ابتکار پیش‌گستر یا در واکنش به 
نقاط ضعف مورد تایید، بنگاه باید کلیه موارد ذیل را در تصمیم‌گیری‌اش 

لحاظ نماید:
منافع در کاهش ریسک ابتکار جدید

ریس‌کهای همبسته با سرمایه‌گذاری )به طور مثال، ریسک پروژه(
منافع کسب‌وکار از دارا بودن زیرساخت و فرصت‌های جدید فناوری 

اطلاعات منتجه
زمانی که یک فناوری جدید پدیدار می‌شود، بنگاه باید موارد ذیل را 

حین تعیین اتخاذ یا عدم اتخاذ فناوری لحاظ نماید:
تأثیر اتخاذ فناوری )به طور مثال، پشتیبانی، قابلیت اطمینان، سهولت 

یکپارچگی(
ریســ‌کهای همبسته با عملیاتی‌سازی فناوری جدید )به طور مثال، 

امنیت، قابلیت اطمینان(
پیامدهای عدم اتخاذ فناوری جدید )به طور مثال، کهنگی، عقب 

افتادن از رقبا(
منافع کسب‌وکار از فناوری جدید. چه ابتکارات جدیدی را در 
کسب‌وکار آن راه‌اندازی خواهد کرد؟ چه منافع کارا یا اثربخشی را 

حاصل خواهد کرد؟
بعد از اینکه بنگاه سنجش اولیه‌اش از ریس‌کها و یا فرصت‌ها را کامل 

میک‌ند، لازم است که چگونگی سر و کار داشتن با آنها را تعیین نماییم. 
بدین ترتیب، چارچوب‌های COBIT، Val IT و Risk IT متعلق به 
ISACA یکدیگر را کامل کرده و راهنمایی عملی را فراهم می‌نمایند.      

VAL IT و COBIT نسبت به Risk IT جایگاه
چارچوب Risk IT توضیح می‌دهد که اگرچه Risk IT، یک 
چارچوب مدیریت ریسک مستقل است، لیکن، می‌توان آن را در تعامل 

با COBIT و Val IT استفاده نمود.
تصویر 2، چگونگی ارتباط این سه چارچوب به یکدیگر را در مفهوم 

نظام راهبری فناوری اطلاعات مناسب نشان می‌دهد.

Risk IT و COBIT، Val IT تصویر 2- جایگاه
فرایندهای COBIT، کلیه فعالیت های مرتبط با فناوری اطلاعات 
را در بنگاه مدیریت میک‌نند. این فرایندها باید با حوادث )داخلی یا 
خارجی بنگاه( سر و کار داشته باشند. آنچه که همگی این حوادث 
به طور مشترک دارند، آن است که آنها ریسک و یا فرصت را اقامه 
میک‌نند. آنها باید مورد سنجش قرار گرفته و واکنش‌های لازم تدوین 
 Risk IT شوند. بعد ریسک و چگونگی مدیریت آن موضوع اصلی
است. زمانی که فرصت‌ها برای تغییر توانمندکننده فناوری اطلاعات 
کسب‌وکار شناسایی می‌شوند، Val IT تشریح میک‌ند که چگونه 
پیش رفته و برگشت سرمایه را حداکثر نماییم. احتمالاً نتیجه سنجش، 
تأثیری روی برخی از فرایندهای فناوری اطلاعات و یا روی ورودی 
به فرایندهای فناوری اطلاعات خواهد داشت؛ از این‌رو، بردارها 
از »مدیریت ریسک« و »مدیریت ارزش« به حوزه »مدیریت فرایند 

فناوری اطلاعات« بازمی‌گردند.
برخی دوگانگی ریسک-فرصت را تحت عنوان »پذیرش ریسک 
بیشتر و ربودن فرصت‌های بالقوه« می‌نگرند. این ممکن است توصیف 
مناسبی از شدت ریسک کلی باشد که بنگاه برای خودش تعریف کرده 
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است؛ هرچند، باید اشاره شود که اگرچه پذیرش ریسک بیشتر )به 
طور مثال، پیشروی بدون یک برنامه تداوم کسب‌وکار کامل( ممکن 
است در کوتاه‌مدت منجر به پس‌انداز پول شود، لیکن، ممکن است 
مانع از رشد بنگاه در یک مرحله بعدتر شود. یک روش مناسب برای 
تحلیل ریسک شامل مولفه‌هایی می‌شود که پیش از این توصیف شد 
و انتخاب‌های انجام شده را مشخص میک‌ند. آنگاه، می‌توان شیوه‌های 
مدیریت ریسک و مدیریت ارزش صحیح را برای توانمندسازی 

تصمیم‌گیری‌های آگاهانه به کار برد. 
RISK IT راهنمای شاغل

»چارچوب Risk IT«، یک مدل فرایندی تفصیلی را برای مدیریت 
ریسک مرتبط با فناوری اطلاعات توصیف میک‌ند و چندین مرجع 
را ایجاد می‌نماید، به عنوان مثال، شدت و حد مجاز ریسک، فرهنگ 
ریسک، تحلیل ریسک، تحلیل سناریو، مسؤلیت‌ها، و نشانگرهای 
کلیدی ریسک، و اولویت‌بندی واکنش به ریسک. »راهنمای شاغل 
Risk IT«، »چارچوب Risk IT« را کامل میک‌ند و )از منظر 
عملی( شامل راهنمای تفصیلی‌تر در خصوص چگونگی انجام برخی 
 Risk IT فعالیت‌های توصیف شده در مدل فرایندی چارچوب

می‌شود.
برخی از مفاهیم و فنونی که به صورت تفصیلی‌تر در »راهنمای شاغل 

Risk IT« مورد بحث قرار گرفته‌اند، عبارتند از:  
ایجاد سناریوها، مبتنی بر مجموعه‌ای از سناریوهای ریسک فناوری 

اطلاعات عمومی
ایجاد یک نقشه ریسک، استفاده از فنون جهت توصیف تأثیر و تکرار 

سناریوها
ایجاد معیارهای تأثیر در ارتباط با کسب‌وکار
)KRIs(1تعریف نشانگرهای کلیدی ریسک

استفاده از COBIT وVal IT  برای کاهش ریسک؛ پیوند بین ریسک 
و اهداف عملیاتی کنترلی و شیوه‌های کلیدی مدیریتی COBIT و 

Val IT
»راهنمای شاغل Risk IT« را می‌توان برای کمک به آماده‌سازی 
چارچوب مدیریت ریسک فناوری اطلاعات در یک سازمان و نیز 
ارتقاء شیوه‌های مدیریت ریسک فناوری اطلاعات از پیش موجود 

استفاده نمود.
ساختار راهنمای شاغل

»راهنمای شاغل Risk IT« شامل موارد زیر می‌شود:
مقدمه‌ای که جایگاه عمومی راهنما و ابزارهای ناوبری گسترده جهت 
ارائه امکان‌ به خواننده برای شناسایی سریع راهنمای مربوطه را توضیح 
 Val و COBIT می‌دهد. همچنین، در این مقدمه جایگاه آن نسبت به

IT به طور خلاصه بحث می‌شود.
هر یک از 8 فصل، راهنمایی را در خصوص موضوعی خاص یا 

گروهی از موضوعات فراهم میک‌ند:
تعریف دنیای ریسک و دامنه مدیریت ریسک

شدت ریسک و حدمجاز ریسک
آگاهی، اطلاع‌رسانی و گزارش‌دهی ریسک

بیان و توصیف ریسک
سناریوهای ریسک

واکنش به ریسک و اولویت‌بندی
روند کاری تحلیل ریسک

Val IT و COBIT کاهش ریسک فناوری اطلاعات با استفاده از
هر یک از سرفصل‌ها، شامل جدولی می‌شود که بخش‌های رنگ شده 
جایی را در مدل فرایندی Risk IT نشان می‌دهد که فنون توصیف 

شده را می‌توان به کار برد یا جایی که به آن مرتبط است.
پنج پیوست، جایی که روابط بین Risk IT و سایر استانداردها و 
چارچوب‌های مدیریت ریسک )فناوری اطلاعات( مهم مورد بحث 

واقع می‌شوند:
مفاهیم ریسک درRisk IT  و سایر استانداردها و چارچوب‌ها

Risk IT و ایزو 31000
Risk IT و ایزو 27705

)COSO ERM( 2و مدیریت ریسک بنگاه کوزو Risk IT
COSO ERM و راهنمای 73 ایزو و Risk IT :مقایسه‌های لغتی
RISK IT و راهنمای شاغل RISK IT ناوبری بین چارچوب

»چارچوب و راهنمای شاغل Risk IT« شامل جدولی می‌شوند که 
منظری از 8 فصل اصلی و زیرفصل‌های »راهنمای شاغل«، ترسیم 
شده در مقابل حوزه‌ها و فرایندهای »چارچوب Risk IT« را فراهم 

میک‌ند.

نتیجه‌گیری
»چارچوب Risk IT« جهت امکان‌دهی به مدیران کسب‌وکار برای 
شناسایی و سنجش ریس‌کهای مرتبط با فناوری اطلاعات کسب‌وکار 
و مدیریت موثر آنها طراحی می‌شود. این چارچوب، پیوند مفقوده بین 
مدیریت ریسک بنگاه و کنترل و مدیریت ریسک فناوری اطلاعات، 
متناسب با کل چارچوب نظام راهبری فناوری اطلاعات متعلق به 
ISACA را فراهم میک‌ند و کلیه اجزای مرتبط با ریسک موجود در 

چارچوب‌های فعلی COBIT و Val IT را پوشش می‌دهد.

(Endnotes)
1- Key Risk Indicators
2- COSO Enterprise Risk Management

منبع:
Urs Fischer, “Identify, Govern and Manage IT Risk 
Part 3: Techniques and Uses for Risk IT and Its 
Supporting Materials”, ISACA Journal, Volume ,6 
2009.
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شبکه‌های اجتماعی ابزاری بسیار قدرتمند هستند. رسانه‌های اجتماعی 
به همۀ افراد حقیقی و حقوقی ابزاری همچون قلم، دوربین و میکروفونی 
قدرتمند می‌دهند تا بتوانند صدای خود را به دیگران برسانند، اما اگر 
 برندها از این ابزار به‌خوبی استفاده نکنند، مطمئناً صدمه خواهند خورد.
بسیاری از برندها هیچ برنامۀ مدونی برای توسعه، مدیریت و نگهداری 
کانال‌های شبکه‌های اجتماعی خود ندارند و آن را دستک‌م می‌گیرند. 
حتی برندهایی که برنامه بازاریابی و برنامه تجاری بلندمدت دارند، 
برنامۀ شفاف و هدف‌داری برای حضور در شبکه‌های اجتماعی برای 

خود در نظر نگرفته‌اند.
اگر شما صاحب برند یا کسب‌وک‌ار باشید، وقت آن شده است که به 

چند نکته مهم در مورد رسانه‌های اجتماعی دقت کنید:
Strategy Development توسعه استراتژی

اولین نکته این است که باید بدانید در شبکه‌های اجتماعی به دنبال 
چه چیزی می‌گردید.

به دنبال یافتن پاسخ کدام سوال هستید؟
آیا می‌خواهید برند خود را بیشتر مطرح کنید؟

آیا به دنبال تعامل بیشتر با مشتریان هستید؟
به دنبال ارائه خدمات بیشتر به مشتری هستید و یا به دنبال ایجاد نقاط 

ارتباط بیشتر با مخاطبین می‌گردید؟
شاید به دنبال ایجاد کانال ارتباطی جدید برای تعامل بیشتر برندتان 

هستید!
به نظرتان شبکه‌‎های اجتماعی می‌توانند نقش یک کانال ارتباطی را 

بازی کنند یا تنها جایی برای گفتمان بیشتر با مخاطبین هستند!
پاسخ به این سوالات به شما کمک میک‌ند تا اهداف روشنی برای برند 
خود تعریف کنید و استراتژی‌تان را در حوزه رسانه‌های اجتماعی 

گسترش دهید.
Process Management مدیریت فرایند

یک پست در باگ گذاشتن یا چند توئیت در یک 
نمی‌آید. حساب  به  فرایند  یک  کردن،  ارسال   روز 
ساختن و مشخص کردن حساب‌های کاربری در شبکه‌های اجتماعی 
بسیار مهم است. بیایید این‌گونه به ماجرا نگاه کنیم. لازم نیست در 
تمامی شبکه‌های اجتماعی فعال شوید و همه را با هم داشته باشید، 
چرا که مدیریت آن برای شما بسیار سخت خواهد بود. پس گام به گام 

شروع کنید.
با ساخت یک حساب کاربری در شبکه اجتماعی فیسبوک، لینکداین 

و توئیتر آغاز کنید.
هنگامی که توانایی لازم را ندارید سراغ بقیۀ شبکه ‌های اجتماعی 
نروید. هرگاه فرد یا گروهی را به صورت اختصاصی برای 
مدیریت و به‌روزرسانی محتوا داشتید، به سراغ آنها بروید، 
برنامه زمان‌بندی شده برای آنها تعریف کرده و روزهایی که باید 
 مطلب جدید منتشر کنند را روی تقویم علامت‌گذاری کنید.
فراموش نکنید، شبکه‌های اجتماعی جادۀ ی‌کطرفه نیستند، مطمئن 
شوید که در کوتاه‌ترین زمان ممکن پاسخ مخاطبین برندتان در 
شبکه‌های اجتماعی مختلف داده شده، به شکایات آنها رسیدگی شده 

و از آنها به‌خاطر مشارکت‌شان قدردانی می‌شود.
Success Criteria شاخص موفقیت

ابزار زیادی برای اندازه‌گیری موفقیت بازاریابی در شبکه‌های 
اجتماعی وجود دارد و بسیاری از آنها رایگان هستند. اندازه‌گیری 
اثربخشی بازاریابی در شبکه‌های اجتماعی ، شاخص‌هایی از میزان 
رضایت‌بخشی و موفقیت استراتژی‌تان در رسانه ‌های اجتماعی را 

نشان می‌دهد.
آیا کسی روی لین‌کهای توئیت شما کلیک کرده است؟

آیا کسی آن را ری توئیت کرده است؟
آیا کسی از آن طریق به وب سایت شما مراجعه کرده است؟

 Google و گوگل آنالیتکیز Bitly ، Topsy ابزاری همانند
Analytics می‌توانند به شما اطلاعات بسیار ارزشمندی ارائه دهند 
تا ببینید کدام کانال شما در رسانه‌های اجتماعی موفق‌تر بوده‌اند یا 
مطالب بلاگ شما چقدر توئیت شده و اینکه مناسب‌ترین زمان برای 

انتشار مطلب در شبکه‌های اجتماعی کدام است؟
سعی کنید برای دنبال کردن و مانیتور کردن وضعیت مطالب‌تان در شبکه‌های 
اجتماعی و میزان موفقیت برنامه بازاریابی اجتماعی خود، از آدرس یکتا و 
 مشخصی URL استفاده کنید تا بتوانید به آسانی نتایج آنها را درک کنید.
باید ببینید کدام توئیت شما بیشتر کلیک شده است؟ کدام مطلب بیشتر 
به بلاگ‌‌تان منتقل شده؟ و مواردی از این قبیل را با دقت مانیتور کنید. 
از این طریق می‌توانید حاصل انتشار مطالب‌تان در شبکه‌های اجتماعی 
را دنبال کنید.برندهایی که موفق هستند حتماً یک استراتژی شفاف 
در حوزه شبکه‌های اجتماعی دارند. پس شما هم فراموش نکنید که 
تنها به چند توئیت و پست در بلاگ بسنده نکنید، بلکه سعی کنید 
یک استراتژی روشن تبیین کنید، شاخص‌های عملیاتی و فرایندها را 
تعریف کنید و وضعیت برند خود را در رسانه‌های اجتماعی دنبال کنید.

نکاتی در مورد مدیریت برند 
در شبکه‌های اجتماعی

سهیل قدری
)کارشناس ارشد روابط عمومی الکترونیک(
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با رشد روزافزون فناوری و پیچیده شدن نیازها و خواسته‌های 
مشتریان، استفاده از اطلاعات حاصل از تحقیقات بازاریابی امری 
ضروری است. همچنین کلید موفقیت یک برند در بازار ، با انجام 
تحقیقات بازاریابی و آگاهی یافتن از نبض بازار ، رفتار مشتریان ، 
کانال‌های توزیع ، واسطه‌ها ، رقبا و دیگر متغیرهای مؤثر در نظام 
بازاریابی وابستگی مستقیم دارد. كار اصلی مدیران بازاریابی تعریف 
نیازهای مصرف‌كنندگان به‌منظور تدوین و اجرای استراتژی‌ها و 
برنامه‌های بازاریابی باهدف تأمین نیازهای مشتریان است. در این 
خصوص دستیابی مدیران به اطلاعات مربوط به مشتریان، رقبا و 
دیگر نیروهای موجود در بازار امری ضروری است. تحقيقات 
بازاريابي با استفاده از روشي عيني ، منظم و منسجم كه از طريق 
آن اطلاعات لازم و مناسب براي تصمیم‌گیری مدير بازاريابي را 
فراهم می‌آورد. اولين وظيفه تحقيقات بازاريابی ارائه اطلاعات 
برای تصمیم‌گیری است. نقش تحقيقات بازاريابی برقراری پيوند 
بين مشتری و سازمان از طريق اطلاعات است.ویژگی‌هایی برجسته 

تحقیقات بازاریابی عبارت است از:   
پیدا کردن علل و عوامل موضوع‌های واقعی و محر‌کهای رفتار 

مشتریان 

افزایش آگاهی ما در رابطه با رفتار مشتری 
 نمایان ساختن علت رفتار مشتری 

دستیابی به زوایای مخفی و پنهان از ذهن ناخودآگاه مشتریان 
به‌ویژه مشتریان واسط 

درک بهتر و عمیق‌تر از باورها ، افکار ، احساسات و رفتار مشتری
با استفاده از ویژگی‌های مذکور می‌توان اقدامات زیر را انجام داد: 

رصد و پایش رقبای موجود و رقبای بالقوه
پیش‌بینی تقاضای بازار و توان بالقوه بازار

شناخت توزیعک‌نندگان مؤثر و معتبر در بازار 
شناخت شدت رقابت در بازار 

شناخت شیوه‌های قیمت‌گذاری رقبا
شناخت تغییرات مداوم در افکار و رفتار مصرفک‌نندگان و الگوی 

مصرف مشتریان 
کشف بازارهای جدید

کاهش ریسک فعالیت شرکت در یک بازار جدید
تعیین سیاست‌های قیمت‌گذاری برای محصول و خدمات 

تغییر رفتار بازار و صنعت با توجه به عوامل تأثیرگذار همچون؛ 
عوامل سیاستی، اجتماعی، اقتصادی، تکنولوژی و فرهنگی.

تجزیه‌وتحلیل )نقاط قوت، نقاط ضعف، فرصت‌ها و تهدیدات 
شرکت( برای کمک به تصمیم‌گیری بهتر مدیران شرکت و مشاور 

بازاریابی شرکت ، جهت مؤثر نمودن نظام بازاریابی شرکت.

تحقیقات بازاریابی
ضرورت امروز

لیلا نوری
)کارشناس بازاریابی و توسعه مشتریان(
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مهم‌ترین هدف تحقیقات بازار آشنایی با خواسته‌ها و نیازهای 
مصرفک‌نندگان ، تمایلات و دیدگاه‌های ویژگی‌های مخاطبان بازار 

هدف و واکنش مصرفک‌نندگان نسبت به یک محصول است.
 روش‌هایی که برای  انجام تحقیقات بازاریابی از آن استفاده 

می‌شود به شرح زیر است:   
مصاحبه‌های شخصی

Individual semi- مصاحبه‌های عمیق فردی نیمه ساختاریافته
structured depth interviews: این نوع مصاحبه ) مشتریان 
واسطه ، مصرفک‌نندگان نهایی ، خبرگان صنعت و بازار ، رقبا ( 
باهدف کسب اطلاعات دقیق و کامل‌تر نسبت به سؤالات از پیش 
طراحی‌شده ، توسط محقق  مسلط و باتجربه بازار انجام می‌شود. 

 unstructured مصاحبه‌های عمیق فردی ساختار نیافته
individual depth interviews: در این شیوه مصاحبه 
با مشتریان، واسطه‌ها و مصرفک‌نندگان، کاملًا باز بوده و 

مصاحبه‌شونده در بیان مطالب خود کاملًا آزاد است.
 مصاحبه‌های موشکافانه، عمیق و جستجوگرانه: ذهن و رفتار 
مشتریان و مصرفک‌نندگان ‌قدری پیچیده است. در این روش 
تلاش می‌شود تا جنبه‌های مهم افکار و احساسات خودآگاه و 

ناخودآگاه مشتریان شناسایی شود.
مشاهدات

 روش‌های مشاهده 5دسته هستند:
 مشاهده طبيعي در برابر مصنوعي : مشاهده طبيعي يعني مشاهده 
رفتار به آن صورت كه در محيط واقعي رخ می‌دهد ، مانند خريد 
از يك فروشگاه . در مشاهده مصنوعي يك محيط مصنوعي ايجاد و 
رفتار افراد در آن مشاهده می‌شود . مشاهده طبيعي داده‌های واقعی‌تر 
به ما می‌دهد ولي انتظار كشيدن براي وقوع يك رفتار هزینه‌ها را 
افزايش می‌دهد.مشاهده پنهاني در مقابل مشاهده آشكار : اگر مشاهده 
شونده بداند مشاهده می‌شود ممکن است رفتارش را تغيير دهد، 
مشاهده پنهاني بهتر است. روش‌های انجام مشاهده پنهاني :استفاده از 
آینه‌های دوطرفه، از پشت آن می‌توان طرف ديگر را ديد . استفاده از 
دوربین‌های مخفي، پوشيدن لباس كاركنان فروشگاه توسط مشاهده‌گر.

مشاهده با ساختار در برابر مشاهده بدون ساختار : در مشاهده 
با ساختار مسئله روشن است و جزئيات رفتاري كه بايد مشاهده 
شود و چگونگی اندازه‌گیری آن مشخص می‌شود . با ساختاردهي 
به مشاهده،ميزان خطا كاهش و اعتبار مطالعات جمع‌آوری‌شده 
افزايش می‌یابد . مشاهده بدون ساختار براي مطالعات اكتشافي 

مناسب‌تر است. 
 مشاهده مستقيم در مقابل مشاهده غیرمستقیم : مشاهده رفتار 
در حال وقوع )رفتار حال( مشاهده مستقيم و مشاهده رفتار گذشته 
)مشاهده غیرمستقیم( است.به‌جاي خود رفتار، آثار آن مشاهده 

می‌شود، مانند شمارش بطری‌های نوشابه‌های مصرف‌شده.
 مشاهده انساني در برابر مشاهده مكانيكي : مشاهده مكانيكي 
مشاهده با ابزاري مانند دوربين فیلم‌برداری، اوديمتر، گالوانامتر 

رواني، دوربين چشمي و دوربين مردمك چشم است
گروه‌ها

گروه متمرکز Focus groups: در این روش گروهی از افراد 
برای بررسی نظرات، دیدگاه‌ها و علایقه‌شان گردآوری می‌شوند. 
مدیر گروه، مسائل از پیش تعیین‌شده و یا سؤالات را مطرح کرده 

و گروه را هدایت می‌نماید. 
پانل Panel: این روش به دنبال بررسی رفتار مشتریان و 
مصرفک‌ننده‌ها در طول زمان است و رفتار مشتری در بازارهای 
موردمطالعه صنعتی و مصرفی، برای زمان مشخص با شاخص‌های 

طراحی‌شده بررسی می‌شود.
طوفان ذهنی brainstorming: این روش به دنبال تولید تعداد 
زیادی ایده برای مسائل و چالش‌های پیش رو است. این روش 

خلاق برای حل مسائل پیش‌آمده بسیار کاربردی است.
تست میدانی

این روش به دنبال ارزیابی سایق و نظرات مصرفک‌نندگان در 
بازارهای مصرفی در محیطی کنترل‌شده است.

منابع: 
تحقیقات بازاریابی)نگرشی کاربردی(،دکتر ونوس،دکتر ابراهیمی،دکتر روستا

www.isiarticles.com
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People-‌( ۱-  تعریف الگوی بلوغ قابلیت کارکنان
:) Capability maturity model

الگوی بلوغ قابلیت کارکنان، نقشه مسیر و راهنمایی است برای 
تشخیص، طراحی و پیاده سازی و اجرای فرایندهای مرتبط با 
منابع انسانی که به گونه‌ای مستمر منجر به ارتقای قابلیت‌های منابع 
انسانی می‌شود . ازآنجا که یک سازمان نمی تواند تمام بهترین 
 P-CMM ،فعالیت‌ها را در مدت بسیار کوتاهی پیاده سازی کند
آنها را در ۵ سطح بلوغ و ۲۲ ناحیه فرایندی ارائه می‌دهد. هر سطح 
P-CMMتحول بی‌نظیری در فرهنگ سازمان به وسیله تجهیز آن 
با فعالیت‌های قدرتمند فراوان برای جذب، توسعه ، سازماندهی ، 
) ۲۰۰۱ Curtis ( انگیزش و نگهداری نیروی کار به وجود می آورد 
از نظر دیدگاه‌های منابع انسانی، این الگو در زمره الگوی مدیریت 
استراتژیک منابع انسانی است که بر فرایندهای منابع انسانی با 

توجه به جهت گیری‌های استراتژیک سازمان تاکید دارد.
P-CMM ۲- تاریخچه

ساختار اولیه این مدل در سال ۱۹۸۰ توسط واتس هامفری در 
شرکت IBM شکل گرفت . این شرکت به دلیل عملکرد پایین 
نرم‌افزارهای تولیدی ، با رکود در فروش روبه‌رو شد. بر این اساس، 

تیم مطالعاتی پس از بررسی‌های متعدد، دریافتند که الف: چون 
کیفیت نرم افزار تابعی از عملکرد فرایند تولید است آنها می‌بایستی 
با تغییر و بهبود فرایند بر این مشکل فائق آیند . ب: به علت 
اینکه سازمان‌ها به طور ناخواسته درگیر طراحی و پیاده سازی نرم 
افزارهای مختلف می شوند ، آنها می‌بایستی بر ارائه نرم‌افزارهای 
استراتژیک تمرکز کنند. ج: به دلیل اینکه سیستم‌ها دارای رویکرد 
تکاملی هستند می‌بایستی ابتدا سیستم‌های بسترساز بنا شده، سپس 
سیستم‌های متعالی به کار گرفته شوند . با توجه به نتایج به دست 
آمده چارچوب بلوغ فرایندها ارائه شد که با حمایت وزارت دفاع 
آمریکا این چارچوب توسط انجمن مهندسی نرم افزار دانشگاه 
کارنگی ملون به عنوان الگوی بلوغ قابلیت کارکنان مطرح شد. این 
الگو برای نخستین بار در سال ۱۹۹۵ انتشار یافت و از آن زمان در 
سراسر ایالات متحده، کانادا‌، اروپا ، استرالیا و هند برای راهنمایی 
و هدایت فعالیت‌های بهبود سازمانی استفاده شده است به گونه‌ای 
که از سال ۲۰۰۱ بیشترین میزان بهک‌ارگیری P-CMM در هند 
بوده است. از مهم‌ترین شرکت‌هایی که این الگو را بهک‌ار گرفته اند 
 IBM , Citibank , Ericsson , Boeing ,   :عبارت‌اند از

 )  ۲۰۰۱  Oracle) Curtis

گردآوری : محمد رضا ملاابراهیمی
)کارشناس فروش و بازاریابی شعبه مدرس مشهد(

)P-CMM( الگوی بلوغ قابلیت کارکنان

چکیده
نتایج بسیاری از پژوهش‌ها درباره نقش واهمیت نیروی انسانی 
در رشد وتوسعه سازمان‌ها و بعضا در رشد جوامع بشری، بر این 
نکته تاکید دارند که هیچ جامعه ای توسعه نیافته است مگر آنکه 
به توسعه منابع انسانی خود پرداخته باشد .تلاش‌های بسیاری 
در این زمینه صورت گرفته است که از نهضت روابط انسانی 
آغاز شده و تا امروز ادامه دارد. که بعضی از آنها منجر به ایجاد 
روش‌ها ، رویه‌ها ، استانداردها و الگوهایی در جهت بهبود 
و توسعه منابع انسانی شده است . از جمله این تلاش‌ها می 
 توان به الگوی بلوغ قابلیت کارکنان )P-CMM( اشاره کرد .

 با توجه به رویکرد استراتژیک و جامعیت این الگو نسبت به 
سایر استانداردها و مزایایی از قبیل: بهبود مستمر فعالیت‌ها ، 
نهادینه سازی نظام‌ها، نظام‌های جامع منابع انسانی ، توجه به 
قابلیت‌ها به جای عناصر شغلی و... در این مقاله به معرفی الگوی 

P-CMM می‌پردازیم.
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P-CMM ۳-    ارزش‌های محوری
ارزش‌های محوری این مدل که بیانگر نگرش جامع آن به توسعه 

قابلیت‌های منابع انسانی است، شامل :
الف( در سازمان‌های بالغ قابلیت‌های منابع انسانی به طور مستقیم 

با عملکرد کسب و کار مرتبط است . 
ب( قابلیت‌های منابع انسانی یک موضوع رقابتی و یک منبع ایجاد 

مزیت رقابتی است .
ج( قابلیت‌های منابع انسانی بایستی بر اساس جهت گیری‌های 

استراتژیک تعریف شود . 
 د( کانون توجه سازمان‌ها از عناصر شغلی به قابلیت‌ها، تغییر کرده است . 
و( قابلیت‌های منابع انسانی در سطوح فردی‌، گروهی و سازمانی 

قابل سنجش و ارتقا هستند. 
هـــ( سازمان باید در قابلیت‌هایی از منابع انسانی سرمایه 
 Core ( گذاری کند که آن قابلیتها برای انجام قابلیت محوری

‌Competency( بنگاه حیاتی باشد .
ی( سازمان‌ها مسئول فراهم کردن فرصت‌های رشد و توسعه افراد 

بوده، افراد مسئول بهره برداری از آنها هستند .
ر( مدیریت میانی و عملیاتی مسئول قابلیت‌های منابع انسانی 

می‌باشند . 
ز( ارتقای قابلیت‌های منابع انسانی به مجموعه ای از فرایندها و 

رویه های مناسب نیاز دارد . 
ژ( در حالیک‌ه تکنولوژی و اشکال سازمان دچار دگرگونی و 
تکامل می شوند‌، سازمان‌ها باید به گونه‌ای مستمر قابلیت‌های 
)  ۲۰۰۱  Curtis (‌ . منابع انسانی را پرورش داده و تکامل بخشند

۴( واژگان عملیاتی :
قابلیت)capability(: سطح یا میزان دانش مهارت وتوانمندی‌های 
فرایندی منابع انسانی که برای انجام فعالیت‌های بنگاه یا دستیابی 
به هدف‌های بنگاه استفاده می شود و به عبارت دیگر میزان 
 آمادگی سازمان برای انجام فعالیت‌های کلیدی را نشان می‌دهد .
قابلیت محوری )core-competency(: ترکیب تکنولوژی و 
مهارت‌های سازمان، کیفیت ، سرعت ، هزینه ، کانال‌های توزیع‌، خلاقیت 
، نوآوری و... است که موجب ایجاد محصولات و خدماتی برخوردار از 
وجه تمایز یا مزیت رقابتی در بازار، نسبت به سایر سازمان‌ها می شود .

 P-CMM ۵-  ساختار
الگوی بلوغ قابلیت افراد دارای ۵ سطح بلوغ ، ۲۲ ناحیه فرایندی 
و هر فرایند در بر گیرنده ۳ تا ۵ هدف و چندین فعالیت است . 

اجزای ساختاری P-CMM شامل موارد زیر است :
 ▪ سطح بلوغ : بیانگر سطح جدیدی از قابلیت‌های منابع انسانی 
است که از راه طراحی یا تحول یک یا تعدادی از فرایندهای منابع 

انسانی به وجود آمده است
▪ نواحی فرایندی : مجموعه ای از فعالیت‌های مرتبط که به 
گونه‌ای جمعی و توأمان برای دستیابی به مجموعه‌ای از هدف‌ها 

و مشارکت در ایجاد قابلیت‌های ویژه یک سطح خاص می شود 
▪ هدف‌ها : نتایج منحصر به فرد و مورد انتظار هر یک از نواحی 
فرایندی است . هر یک از نواحی فرایندی دارای ۲تا۵ هدف است 

که یکی از آنها نهادینه سازی است. 
▪ فعالیت‌ها : مسیرهای تحقق هدف‌های نواحی فرایندی هستند. 
در ادامه به توصیف مختصر هر یک ازسطوح و نواحی فرایندی 

آنها می‌پردازیم:
 :)Initial( ۵-۱ - سطح بلوغ ۱: سطح اولیه

در این سطح سازگاری و پایداری در فعالیت‌های سازمان 
 وجود ندارد. برخی ویژگی‌های این سطح شامل این موارد است‌‌:
۱( سازمان فاقد یک شیوه منسجم و یکپارچه برای انجام کارها 

وامور مرتبط با منابع انسانی است.
۲( اکثر فرایندها موقت هستند و بر اساس هر موقعیت مورد 

باز‌بینی قرار می گیرند.
 ۳(شیوه های انجام کار اغلب نامنظم وپرآشوب به نظر می‌آیند‌

. ‌۴( امکان بهبود امور وجود ندارد . 
:)Managed( ۵-۲ـ سطح بلوغ ۲: سطح مدیریت شده

هدف از این سطح تقبل مسئولیت اداره انسان‌ها و پرورش آنهاست‌‌. 
برخی از ویژگی‌های این سطح را می توان به طور خلاصه شامل 

این موارد دانست :
۱( سازمان بایدپایه‌ای را بنا نهد تا فرایندهای مشترک را به کار 

گیرد .
۲(مدیریت بایستی محیطی پایدار برای انجام کار حرفه ای ایجاد 

کند .
 ۳( شرایط لازم برای کنترل‌های پایه ای مدیریت فراهم ‌شود.

۴(افراد را قادر به تکرار فعالیتها سازد .
۵-۲-۱( نواحی فرایندی سطح بلوغ ۲ 

▪ کارگزینی: منظور از کارگزینی، ایجاد یک فرایند رسمی است، 
به‌گونه ای که کار محوله با منابع واحد مطابقت داشته، افراد مناسب 

انتخاب ، استخدام و منصوب شده‌اند.
▪ ارتباطات و هماهنگی: منظور از ارتباطات و هماهنگی، اطمینان 
یافتن از ارتباطات بهنگام در سراسر سازمان است و اینکه افراد 
و نیروی کار مهارت‌هایی برای توزیع اطلاعات و هماهنگی 

فعالیت‌هایشان به‌گونه‌ای کارآمد ، داشته باشند .
▪ محیطک‌اری: منظور از محیط کاری، ایجاد و حفظ شرایط 
فیزیکی کار و فراهم آوردن منابعی است که افراد و گروه‌های 

کاری وظایف‌شان را به طور کارآمد و بدون اختلال انجام دهند .
▪ مدیریت عملکرد : منظور از مدیریت عملکرد تعیین هدف‌های 
مرتبط با کار محوله است ، به‌گونه ای که عملکرد واحد و فرد قابل 
اندازه گیری بوده ، عملکرد نسبت به هدف‌های مورد بحث قرار 

گرفته، به طور مستمر بهبود یابد .
▪ آموزش و توسعه: منظور از آموزش و توسعه، اطمینان یافتن از 
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اینکه تمام افراد مهارت‌های مورد نیاز برای انجام وظایف‌شان را 
دارا بوده، فرصت‌های مناسب توسعه فراهم شده است .

▪ جبران خدمات: منظور از جبران خدمات، فراهم آوردن پرداختی‌ها 
و مزایا بر اساس مشارکت افراد و ارزش آنها برای سازمان است . 

:)Defined( ۵-۳-  سطح بلوغ۳: سطح تعریف شده
هدف این سطح، تدوین و پرورش قابلیتهای نیروی کار و یکپارچه 

سازی آنها با جهت گیریهای استراتژیک بنگاه است.
 از ویژگی‌های این سطح می‌توان به این موارد اشاره کرد :

۱( سازمان بهترین فعالیت‌ها را شناسایی کرده،آنها را با فرایندهای 
مشترک همسو می‌سازد.

۲(فرایندهای ویژه محیط منحصر به فرد، با فرایندهای ویژه 
محیط پایدار ترکیب، مستند سازی و یکپارچه می‌شوند.۳( سازمان 
فرایندهای استانداردی برای انجام فعالیت‌های کسب وکار تعریف 
می کند که این عمل منجر به پیدایی بستری اساسی، برای فرهنگ 

حرفه ای می شود .
۵-۳-۱( نواحی فرایندی سطح بلوغ ۳ 

▪ تحلیل شایستگی: منظور از تحلیل شایستگی شناسایی دانش، 
مهارت‌ها و توانایی‌های فرایندی مورد نیاز برای انجام فعالیت‌های کسب 
و کار سازمان بوده به گونه‌ای که ممکن است آنها توسعه یافته به عنوان 

مبنایی برای فعالیت‌های نیروی کار مورد استفاده قرار گیرند .
▪ برنامه‌ریزی نیروی کار: منظور از برنامه‌ریزی نیروی کار 
هماهنگی فعالیت‌های نیروی کار با نیازهای کسب و کار حال و 

آینده در دو سطح سازمانی و واحد است.
▪ پرورش شایستگی: منظور از پرورش شایستگی ارتقای مستمر 
 قابلیت نیروی کار برای انجام وظایف و مسئولیت‌های محوله است.
▪ توسعه مسیر پیشرفت شغلی : منظور از توسعه مسیر 
پیشرفت شغلی اطمینان یافتن از این است که برای 
افراد فرصت‌هایی برای توسعه شایستگی فراهم شده که 
 آنها را قادر به دستیابی هدف‌های شغلی‌شان می‌سازد .
▪ فعالیت‌های شایستگی محور: منظور از فعالیت‌های شایستگی 
محور، اطمینان یافتن از این است که تمامی فعالیت‌های نیروی 
 کار تا یک اندازه در توسعه شایستگی‌های نیروی کار بنا شده اند.

▪ توسعه گروه‌های کاری : منظور از توسعه گروه‌های کاری، 
 سازماندهی کار به دور توانایی‌های فرایندهای شایستگی محور است.
▪ فرهنگ مشارکتی: یک فرهنگ مشارکتی امکان می دهد سازمان 
از تمام قابلیت نیروی کار، برای تصمیماتی که بر عملکرد سازمان 

تاثیرگذار است ، بهره مند شود. 
:)Predictable( ۵-۴-  سطح بلوغ ۴: سطح پیش بینی‌پذیر

توانمندسازی و یکپارچه سازی قابلیت‌های نیروی کار و مدیریت 
عملکرد به صورت کمی هدف‌های این سطح می باشند . ویژگی 
این سطح این است که دیدگاه کمیت‌گرا بایستی بر فرایند طراحی‌، 
 پیاده سازی و بهره برداری از سیستم‌های منابع انسانی حاکم شود .

۵-۴-۱( نواحی فرایندی سطح بلوغ ۴
▪ یکپارچگی شایستگی‌ها : منظور از یکپارچگی شایستگی‌ها بهبود 
کارایی و چالاکی کارها با درجه وابستگی بالا از راه یکپارچه سازی 

قابلیت‌های فرایندی شایستگی‌های مختلف نیروی کار است.
▪ گروه‌های کاری خودگردان : منظور از گروه‌های کاری 
خودگردان اعطای مسئولیت و اختیار برای تعیین چگونگی هدایت 

فعالیتهای گروه با بیشترین اثربخشی است .
▪ دارایی‌های شایستگی محور: منظور از دارایی‌های شایستگی 
محور، به کارگیری دانش ، تجربه و مصنوعات توسعه یافته در 
اجرای فرایندهای شایستگی محور، برای افزایش و ارتقای 

شایستگی و عملکرد است .
▪ مدیریت عملکرد کمّی: منظور از مدیریت عملکرد کمّی، 
پیش‌بینی و مدیریت قابلیت فرایندهای شایستگی محور برای 

دستیابی به هدف‌های عملکردی قابل سنجش است .
▪ مدیریت قابلیت سازمانی: منظور از مدیریت قابلیت سازمانی، 
شایسته‌سازی و مدیریت قابلیت نیروی کار و فرایندهای شایستگی 

محور حیاتی است که آنها انجام می دهند.
▪ مربیگری: منظور از مربیگری انتقال دروس و تجربه‌های بزرگ 
در یک شایستگی نیروی کار، برای بهبود قابلیت سایر افراد یا 

گروه‌های کاری است . 
:)Optimization( سطح بلوغ ۵: سطح بهینه سازی )۵-۵

هدف از این سطح، بهبود مستمر و یکپارچه سازی قابلیت‌های فردی 
گروه و سازمان است. ویژگی‌های این سطح شامل این موارداست:

۱(سازمان‌ها از دانش عمیق وکمی برای بهبود مستمر در فرایندها 
استفاده می کنند‌.

۲(سازمان بر اساس داده‌ها تشخیص می‌دهد که کدام یک از 
فرایندها بهتر می‌تواند از فعالیت‌های بهبود مستمر بهره‌مند شود.

۳(مدیریت تحول به عنوان یک فرایند سازمانی استاندارد و بهبود 
فرایندها، مانند یک تفکر پایدار و جاودان در سراسر سازمان به 

وجود می آید.
۵-۵-۱( نواحی فرایندی سطح بلوغ ۵

▪ بهبود مستمر قابلیت: منظور از بهبود مستمر قابلیت، فراهم‌آوری 
زمینه ای برای افراد و گروه‌های کاری است، تا به گونه‌ای مستمر 

قابلیتهایشان را برای انجام فرایندهای شایستگی محور بهبود بخشند .
▪ همسویی عملکرد سازمانی: منظور از همسویی عملکرد سازمانی، 
تقویت ) افزایش ( همسویی نتایج عملکرد در بین افراد ، گروه‌های 
کاری و واحدها با عملکرد سازمانی و هدف‌های کسب و کار است .

▪ نوآوری مستمر نیروی کار: منظور از نوآوری مستمر نیروی 
کار، شناسایی و ارزیابی فعالیت‌های بهبود یافته و ابداعی نیروی 
کار و تکنولوژی و تحقق بیشترین تعهدات )وعده‌ها( در سراسر 

سازمان است.
با توجه به اجزای ساختاری عنوان شده‌، ساختار P-CMMدر 
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شکل ۲ نمایش داده شده است.
منظور از فعالیت‌های پیاده سازی در هر ناحیه، فرایندی 
فعالیت‌هایی است که می‌بایستی انجام شوند تا به هدف‌های 
ناحیه فرایندی دست یابیم. نهادینه‌سازی مجموعه فعالیت‌هایی 
است که به طراحی و پیاده‌سازی گسترده ، مستمر و اثربخش 
فرایندهای منابع انسانی کمک میک‌ند. نهادینه‌سازی خود دارای 

۴ بعد است:
 ۱.تعهد اجرایی ) تدوین استراتژی ، سیاست‌ها و ... ( 
 ۲.توانایی اجرایی ) پیش زمینه‌های لازم، مانند: منابع ، ساختارها و ...‌(

۳. اندازه گیری و تحلیل ) تدوین شاخص و اندازه گیری آنها در 
مورد هر فرایند (.

۴. ممیزی ) بررسی میزان همسویی فعالیت‌ها و فرایندها با هدف‌ها 
، سیاست‌ها ، ماموریت‌ها و ... (

 ● مزایای پیاده سازی الگوی بلوغ قابلیت کارکنان 
مزیت به کارگیری فرایندهای منابع انسانی در مطالعات متعددی به 

گونه ای تجربی نشان داده شده است.
سازمان‌هایی که یک استراتژی یکپارچه منابع انسانی را به کار 
گرفته‌اند، به گونه‌ای قابل ملاحظه در ردیف سازمان‌های کلاس 
جهانی هستند ) Appleby, ۲۰۰۰ (. در برخی حالات ، حتی آثار 
شهرت آنها در رابطه با فعالیت‌های منابع انسانی به طور مستقیم 

.) ۹۶, Hannon ( با افزایش بهای سهامشان ارتباط داشته است
تجزیه تحلیل نمونه های مختلف در سال ۱۹۹۰ ، یک رابطه بسیار 
قوی ) مثبت ( را بین عملکرد بالای فعالیتهای کاری و عملکرد 
مالی سازمان نشان می دهد ) Becker, ۹۸ ( . در یک مطالعه 
فعالیت‌های نیروی کار که تقریباً در هزار شرکت انجام شده است،  
آمده است که: به کارگیری چنین فعالیت‌هایی باعث ۷/۰۵ درصد 
کاهش در ترک خدمت شده است و به ازای هر یک از کارکنان 
۲۷/۰۴۴ دلار فروش بیشتر و ۱۸/۸۴۱ دلار افزایش در ارزش بازار 
 ,Huselid‌( .و ۳/۸۱۴ دلار افزایش سوددهی به دنبال داشته است

 . ) ۹۵
حال می توان با توجه به موارد توصیفی یادشده، مزایای 

P-CMM را به این شرح دسته بندی کرد :
۱( توجه به قابلیت به جای عناصر شغلی،

۲( ایجاد یک بستر مناسب برای برپایی نظام‌های متعالی،
۳( دارا بودن نظام‌های جامع منابع انسانی،

۴( تکرار‌پذیری فعالیت‌ها،
۵( فعالیت‌های دقیق و شفاف برای اجرای نظام‌ها،

۶ (کاهش انحرافات در عملکرد،
۷( بهبود مستمر فعالیت‌ها،

۸(تسری بهترین فعالیت‌ها در سراسر سازمان،
۹(نهادینه سازی نظام‌ها. 

مولف/مترجم:  مجید نایبی؛ محمد امین نایبی
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الگویی برای ارزیابی سازمان‌ها، از بعد منابع انسانی به کار گرفته شود.در تدوین سیاست‌های منابع انسانی مورد توجه قرار گیرد و به عنوان کیفیت، به عنوان استانداردی ملی در امر توسعه استراتژیک منابع انسانی و مساعدت مسئولان و مدیران، این الگو بتواند همانند استانداردهای یک از فرایندهای ۲۲ گانه می پردازد. نگارندگان امید دارند که با پشتیبانی تبیین شده و بر اساس ساختار مربوطه به پیاده سازی و نهادینه سازی هر فرایندی حرکت دهد. چارچوبی که در آن، تمامی اقدامات به روشنی سازمان‌ها را به سوی مدیریت استراتژیک منابع انسانی از راه دیدگاه دارای قابلیت است. الگوی P-CMM یک نقشه مسیری است، تا برداری از مزیت رقابتی که امروزه مهم‌ترین آنها منابع انسانی بالغ و با مدیریت فرایندها آشنا بوده، با توجه به محیط رقابتی و ایجاد و بهره انسانی می‌پردازد. با در نظر گرفتن این نکته که امروزه بیشتر سازمان‌ها با جهت گیری‌های استراتژیک سازمان به توسعه استراتژیک منابع )P-CMM( پرداختیم. این الگو با توجه به تفکر فرایندی همسو در این مقاله به گونه‌ای مختصر به توصیف الگوی بلوغ قابلیت کارکنان ● نتیجه گیری
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بنابر تعریف سازمان ملل در سال ۱۹۸۶، امنیت غذایی را دسترسی همه 
مردم به غذای کافی در تمام اوقات برای داشتن یک جسم سالم می‌داند. 
طبق این تعریف موجود بودن غذا، دسترسی به غذا و پایداری در دریافت 

غذا 3 عنصر اصلی می‌باشند.
امنیت غذایی و ایمنی غذا از واژه هایی مهم و کاربردی است که امروزه 
در اسناد توسعه ای به آن پرداخته شده‌است و از سوی مسوولان به کار 
گرفته می‌شود. امنیت غذایی به دسترسی همه افراد یک جامعه، در تمام 
ادوارعمر به غذای کافی و سالم برای داشتن زندگی سالم و فعال گفته 
می‌شود و در آمد خانوار از عوامل مهم در تامین امنیت غذایی در یک نظام 
اجتماعی می‌باشد. عامل مهم دیگر در تامین امنیت غذایی جامعه، ذائقه و 
دانش تغذیه‌ای خانواده‌ها در نحوه تخصیص بودجه برای تهیه بهترین 
نوع غذای در دسترس و چگونگی تقسیم غذا در خانواده می‌باشد. امنیت 
غذایی زمانی تامین می‌شود که سرانه سبد غذایی خانواده به صورت صحیح 
انتخاب و تهیه شود، برای افراد خانواده کافی و به صورت صحیح طبخ شود 
تا عناصر و مواد غذایی سالم و صحیح به سلول‌ها و اندام‌های بدن برسد. 
برای تامین امنیت غذایی در یک کشور و نظام اجتماعی باید سازمان‌ها و 
نهادها با هم همکاری داشته باشند و با هماهنگی یک سازمان متولی امنیت 
غذایی، بر تولید یا واردات مواد و محصولات غذایی، آموزش و تبلیغ و 
آگاهی دادن به جامعه و سیاست گذاری‌های کلان اقتصادی نقش ایفا کنند. 
سازمان متولی امنیت غذایی باید نسبت به نوع مواد غذایی، میزان و قیمت 
آنها همیشه مطلع باشد و بررسی کند که همه مردم از نظر فیزیکی به این 

غذا دسترسی داشته باشند و درآمدشان به قدری باشد که بتوانند این غذا را 
بخرند و این سازمان در صورت بروز بحران باید زنگ خطر را به صدا در 

آورد و اندازه گیری این امنیت را بر عهده بگیرد.
شیوه نگاه بانک جهانی به امنیت غذایی 

بانک جهانی امنیت غذایی را »دسترسی همه مردم در تمام اوقات، 
به غذای کافی برای داشتن یک زندگی سالم« تعریف میک‌ند که این 
تعریف در کنفرانس رم نیز مورد تاکید همگان قرار گرفته. سه عنصر 
»موجود بودن غذا«، »دسترسی به غذا« و »پایداری در دریافت غذا« 
محورهای اصلی این تعریف می‌باشند که »موجود بودن غذا« شامل 
میزان مواد غذایی در مرزهای ملی از طریق تولید داخلی و واردات 
مواد غذایی می‌باشد و مفهوم »دسترسی به غذا« نیز دسترسی فیزیکی و 
اقتصادی به منابع، جهت تامین اقلام غذایی مورد نیاز جامعه و »پایداری 
در دریافت غذا«، ثبات و پایداری دریافت ارزش‌های غذایی مورد نیاز 
جامعه می‌باشد. افزایش جمعیت و رشد اقتصادی کشورهای در حال 
پیشرفت به رشد تقاضای برای غذا چه از لحاظ کمی و چه از لحاظ کیفی 
منجر خواهد شد. یعنی اینکه تقاضا جهانی از لحاظ مقدار و ماهیت دچار 

تغییرات عمده خواهد شد.
چشم انداز آینده وضرورت نگرش اعتدالی

عاوه برآنچه دربخش آخرمقاله آمده است وپیش بینی اخیر 
ناسارادرموردآینده می گوید؛فائو طی گزارشی اعلام کرد که برای تامین 
غذای جمعیت ۹ میلیارد نفری جهان در سال ۲۰۵۰، باید دو برابر میزان 

 نگاهی بانکی به راهبرد اعتدالی
 در منابع طبیعی و امنیت غذایی 

رامین امینی زارع
)دانشجوی دکتری وکارشناس خبره نظام بانکی(
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کنونی تولید کرد و برای رسیدن به این هدف باید موانعی مانند محدودیت 
زمین‏های کشاورزی، کمبود آب، قیمت بالای انرژی، افت سرمایه گذاری 
در زمینه تحقیقات کشاورزی و افزایش ضایعات غذایی را در نظر داشت. 
سازمان فائو با توجه به چشم انداز امنیت غذایی قرن ۲۱ جهان مربوط به 
کمبود مواد غذایی، تولید مواد غذایی را در قرن حاضر با مشکلاتی پیش‌بینی 
نموده‌است. از این رو رقابت بر سر زمین‏های کشاورزی و منابع آب، قیمت 
بالای انرژی و تغییرات آب و هوایی همگی نشان می‌دهد که باید با منابع 
کمتر، غذای بیشتری برای مردم سرتاسر جهان تولید شود. رشد پایدار در 

بخش کشاورزی، عاملی حیاتی برای تغذیه جهان در دهه ‏های آتی است.
توسعه سرمایه گذاری در کشاورزی اعتدالی و بانک تخصصی 

کشاورزان
رهایی از گرسنگی حق اساسی مردم است. گرسنگی حرمت انسان را خدشه 
دار می‌سازد و مانعی در راه پیشرفت اجتماعی، سیاسی و اقتصادی و فرهنگی 
جامعه‌است. سرمایه گذاری در کشاورزی از اهمیت بالایی برخوردار 
است. با سرمایه گذاری در بخش کشاورزی و حمایت و توسعه آموزش و 
بهداشت در جامعه می‌توان به امنیت غذایی در جامعه کمک کرد همه دنیا از 
آن سودمند خواهند شد. سازمان فائو برای ارتقاء امنیت غذایی با کشورهای 
جهان همکاری نزدیک دارد. در ایران گرچه وضعیت امنیت غذایی خوب 
است اما در سطح بسیاری از کشورهای دیگر دنیا این گونه نیست. سازمان 
فائو از سال ۱۹۶۴ میلادی با همکاری بنگاه‌های مالی دولتی و خصوصی 
به کشورهای عضو یاری رسانده‌است و برنامه‌های بسیاری برای سرمایه 
گذاری در کشاورزی و توسعه بخش روستایی به اجرا گذاشته‌است. فائو 
در ایران نیز بیش از ده‌ها پروژه در زمینه‌های گوناگون مانند امنیت زیستی، 
تغذیه، سلامت و کیفیت غذا، اقتصاد و آمار، آبیاری و ذخایر آبی، ماهیگیری 
و آبزیان و همچنین تولیدات و بهداشت دام، با هدف بالا بردن سطح تغذیه 
ارتقاء تولیدات کشاورزی، بهبود زندگی جمعیت روستایی و توانمندسازی 
به انجام رسانده‌است. این پروژه‌ها به طور مستقیم یا غیرمستقیم در خدمت 
دستیابی به امنیت غذایی در ایران بوده‌است. هدف برخی پروژه‌ها تدوین 
چارچوبی برای توسعه پایدار کشاورزی و کمک به کشورهای عضو اکو از 
جمله ایران، جهت طراحی برنامه منطقه‌ای برای امنیت غذایی بوده‌است و 
از طریق این پروژه‌ها کم‌کهای اضطراری، به نیازهای اضطراری کشورها 
در زمان بحران‌هایی چون زلزله، سیل، خشکسالی و آنفلوآنزای مرغی، را 
فراهم می‌آورد. درکشورمابانک تخصصی کشاورزی ایران مطمئن ترین 
محمل برای جذب سرمایه هایی است که امنیت غذایی مردم برای آنان 

اهمیت دارد.
تغییرات اقلیمی غیراعتدالی و امنیت غذایی

پس ازرخداد سیل پاکستان و آتش سوزی‌های فراگیر و مخرب روسیه و 
بلایای طبیعی مشابه دیگری در آمریکا و اروپا، انتظار می‌رود زمین آبستن 
پیامدهای بالقوه دیگری از نمایش آثار سوء تغییرات اقلیمی باشد و دنیا 
شاهد سوگیری آشکار تغییرات اقلیمی به سمت ایجاد الگوهای آب و 
هوایی متفاوتی است که بر اساس آن دیگر نه تنها کشاورزان بلکه همه مردم 
به آن مبتلا هستند. کارشناسان در همایش هفته جهانی آب WWW در 

استکهلم نیز با اتفاق نظر موضوعات مهمی همچون خشکسالی در روسیه 
و سیل در پاکستان را بخشی از یک روند جهانی از الگوهای غیرقابل پیش 
بینی آب و هوایی و به ویژه بارندگی می‌دانند که مساله امنیت غذایی جهان 
را هدف تهدید قرار داده‌است. خانم سونیتا نارین، مدیرمرکز علوم و محیط 
زیست هند درخصوص مسائل منطقه‌ای و جهانی آب می‌گوید: »ما هم 
اکنون به نقطه‌ای رسیده‌ایم که طی آن در حال روبه رو شدن با آب بیشتر، 
روزهای بارانی بیشتر و البته وضعیتی ناپایدار و تغییرپذیرتر هستیم، به 
طوری که چنین جایگاهی به مفهوم روبه رو شدن با خشکسالی‌های بیشتر 
و در نتیجه سیل‌های ویرانگری است که نمونه روشن آن پیش روی ماست.«

آب، شاه بیت قصیده امنیت غذایی
 ،)IWMI(طبق گزارش منتشر شده موسسه بین المللی مدیریت آب
موضوع آب و هوای غیرقابل پیش بینی نیازمند سرمایه گذاری‌های کلان 
در ارائه متنوعی از گزینه‌های ذخیره آب است تا جامعه جهانی بتواند از این 
رهگذر برای مقابله با چنین وضعیت‌های نامعلوم و بلاتکلیفی مهیا باشد. هم 
اکنون میلیون‌ها کشاورز در جوامع وابسته به کشاورزی تغذیه شونده با آب 
در وضعیت ریسک و مخاطره ناشی از کاهش و دسترسی پذیری نامنظم و 
غیرقابل پیش بینی این منبع حیات به سر می‌برند. این وضعیت هشداردهنده 
درخصوص پس آیندهای تغییرات آب و هوایی نامنظم و غیرقابل پیش بینی 
و آمار قابل توجه جمعیت تولیدکنندگان غذای جهان که در معرض تهدید 
جدی آن هستند در جایگاهی است که به اذعان کارشناسان جهانی نگاه تازه 
و جدیت افزون تری را در جهت توجه و اتخاذ رویکردهای مدیریت آب 
می‌طلبد. حدود ۶۶ درصد از کل زمین‌های کشاورزی محصولات زراعی 
در آسیا آبیاری نمی‌شوند و این در حالی است که در آفریقا رقمی معادل ۹۴ 
درصد از کل زراعت‌ها تحت تغذیه با بارندگی هستند و با توجه به همین 
آمار و ارقام، کارشناسان برآورد میک‌نند حدود ۵۰۰ میلیون نفر در آفریقا 
و هندوستان از شیوه‌های اصلاحی مدیریت آب کشاورزی منتفع خواهند 

شد.
پیشنهاد برای رهایی از مشکل نا امنی غذایی

شاید اولین و مهم‌ترین کار برای تامین امنیت غذایی تقویت پرداختن به 
مولفه حیاتی سامت و امنیت غذایی است. این موضوع باید یک اتاق فکر 
از خبرگان، متخصصین و دست اندر کاران تغذیه، کشاورزی، اقتصاد، 
متولیان آموزش و فرهنگ‌سازی و سایر مسوولین ذی‌ربط رابه وجودآورد 
.کشاورزی ارگانیک یکی از روش‌های تولید غذای سالم است و تولید 
غذای کافی و سالم برای آحاد جامعه از اهداف بخش کشاورزی است. 
این روش به حفظ تعادل اکولوژیک و تقویت فرآیندهای بیولوژیک کمک 
میک‌ند. استفاده زیاد از کود و سم شیمیایی نگرانی‌هایی را درباره از بین رفتن 
گونه‌های حیات وحش و زیستگاه‌های طبیعی، مصرف منابع تجدیدناپذیر 
محیط، بیماری‌های ناشی از باقی ماندن سموم در مواد غذایی به وجود آورده 
و  افزایش آگاهی عمومی درباره مصرف محصولات ارگانیک و جهت‌گیری 
مجدد کشاورزی به سوی نیازهای مردم موجب افزایش سطح اراضی تحت 
مدیریت ارگانیک در جهان شده‌است. باید کشاورزی کشور از معیشتی 
به اقتصادی تبدیل شود. رسیدن به رتبه برتر در حوزه علم و فن آوری از 
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اهداف برنامه پنجم توسعه‌است تبدیل کشاورزی معیشتی به اقتصادی و 
تامین امنیت غذایی در منطقه راه را برای رسیدن به این هدف مهم هموار 
میک‌ند و در واقع تامین امنیت غذایی شاه کلید امنیت سیاسی و اقتصادی 
است. با برنامه ریزی و توجه به این نامگذاری باید از تمام ظرفیت‌ها 
واستعدادهای موجود در بخش کشاورزی استفاده شود تا تحول بزرگی در 

بخش کشاورزی به وجود آید.
استراتژی حقوقی ملی وبین المللی حاکم بر برنامه امنیت غذا و تغذیه

هماهنگی بین بخشی وبین المللی
تجربه‌ها نشان داده‌است که توان مدیریت در سطح استان عامل تضمین 
کننده در اجرای موفق سیاست‌های ملی می‌باشد و خود زمینه ایجاد جایگاه 
بین المللی را فراهم می کند و از آنجا که مسئله تامین غذا از مقوله‌های 
فرابخشی بوده اغلب ارگان‌ها و وزارتخانه‌ها به نوعی با آن یا معلول‌های 
پس از آن سر و کار دارند، لذا بدون ایجاد هماهنگی و همگرایی در 

سیاست‌ها اجرای برنامه‌های مرتبط با امنیت غذا میسر نخواهد بود.
جلب مشارکت مردم لازمه رویکرد اعتدالی

بدیهی است در هر برنامه ریزی دولتی یک سمت آن به طرف مردم و حفظ 
منافع آنها خواهد بود و الزاماً برنامه‌هایی موفق تر هستند که نقش مردم را 
در تمام سیکل برنامه ریزی تا اجرا منظور نموده باشند خصوصاً اگر اجرای 

برنامه مترادف با تغییر رفتار جامعه باشد.
ایجاد دسترسی به غذا

با توجه به اینکه دسترسی به غذا از 2 بعد اقتصادی و فیزیکی مطرح است، 
لذا اشتغال‌زایی، افزایش درآمد خانوار، در دسترس قرار دادن مواد غذایی 
مورد نیاز از طریق کشت و زرع و یا فرآیندهای دیگر، ایجاد دسترسی 
فرهنگی به غذا به معنای در دسترس قرار دادن غذاهای با ارزش سنتی و 
متناسب با فرهنگ مردم از راهکارهای موثر ایجاد دسترسی به غذا بوده و 

طبیعتاً فرابخشی خواهد بود.
بحث، تحلیل ونتیجه گیری

اینک که این سطوررا می نویسم، چند استان در معرض هجوم بی رحمانه 
ریزگردها هستندواین ناخوانده میهمانان دست وپنجه برگلوی کودکانمان 
که چه فرق می کند ترک، عرب، لر یا کرد و فارس و لک باشند نهاده است، 
میزان آب های زیرزمینی به شدت افت کرده، تغییرات اقلیمی سبعانه 
اقلیم شکننده کشورم را آماج تارومار قرارداده اند، دریاچه ارومیه نگین 
آذربایجان پاره تن ما به بالاترین حدشوری رسیده است، گوزن‌های زرد 
دریاچه ارومیه را هم خشکسالی از جزیره »اشک« فراری داد، وضعیت 
تالاب های دیگر که موهبت خدابود وبشرقدرش راندانست ازهامون تا 
دریاچه هاوتالاب های داخلی همه چونان نام پریشان ،پریشان‌اند!بماندکه 
میهن من وشما معمولا ثلث بارندگی جهان رادرکنارسه برابرتبخیروتعرق 
میانگین جهانی دارد و از این روی با افزایش فرسایش خاک روبروست 
چه؛برای هرسانتی مترمکعب از خاک خوب زراعی ۳۰۰ سال زمان لازم 
است درهمین افکار بودم که آخرین گزارش ناسا به این شرح منتشرشده 

بودبه یادم آمد وای کاش که اشتباه بود:
۳۰ سال خشکسالی پیش روی 

چندی است گزارشی از طرف ناسا درباره شرایط جوی زمین در ۳۰سال 
آینده منتشر شده که باعث نگرانی بسیاری از کشورهای جهان از جمله 
کشورهای خاورمیانه شده است. در این گزارش آمده است که به دلیل 
شرایط لایه اوزون و همچنین انحراف زمین به میزان ی‌کمیلیونم‌درصد 
از مسیر چرخشی خود به دور خورشید ۴۵ کشور جهان دچار خشکسالی 
شدید شده و در صورت عدم ذخیره منابع آبی دچار بحران در تولید 
کشاورزی و همچنین دامداری خود می‌شوند؛ اما نکته قابل‌توجه در این 
گزارش رتبه چهارم ایران در فهرست ۴۵ کشور در معرض خطر است. به 
گزارش سایت ناسا، ایران و دیگر کشورهای خاورمیانه بیشتر در معرض 
خطر قرار دارند. گزارشی درباره آغاز یک دوره ۳۰ ساله خشکسالی در 
اردیبهشت امسال منتشر شده بود که گزارش جدید، نکات حیرت‌آور 
جدیدی در معرض توجه کارشناسان محیط‌زیست قرار داد. در ادامه این 
گزارش بر ادامه گسترش بیابان‌ها در کشورهای خشک تاکید شده است. 
حدود ۸۰درصد از مساحت کشور ایران زیر پوشش بیابان است و همین 
موضوع باعث نگرانی بیشتر درباره گزارش جدید ناسا می‌شود. در این 
گزارش تاکید شده است: در حالی که پیش‌بینی می‌شود تا سال ۲۰۴۵ 
تقاضای مصرف آب شیرین در خاورمیانه ‌۶۰درصد افزایش یابد، اما طبق 
مطالعات انجام‌شده منابع آب شیرین خاورمیانه تا سال ۲۰۵۰ حتی به 
رقمی ‌۱۰درصد کمتر از میزان کنونی خواهد رسید. در این گزارش دلیل 
کاهش محسوس منابع آب خاورمیانه به‌ویژه کاهش منابع آب شیرین 2 
رودخانه مهم دجله و فرات، سوءمدیریت، افزایش تقاضا برای استفاده از 
منابع زیرزمینی آب و نیز خشکسالی کم سابقه سال ۲۰۰۷ در خاورمیانه 
عنوان شده است. براساس این گزارش در فاصله سال‌های ۲۰۰۳ تا ۲۰۱۰ 
مجموع آب شیرین ذخیره شده دو رودخانه دجله و فرات بیش از ۱۱۴ 
کیلومتر مکعب کاهش داشته است که این رقم کاهش پس از هندوستان 
دومین کاهش بزرگ منابع آب شیرین در جهان محسوب می‌شود. در این 
گزارش آمده علت ‌۶۰درصد از دست‌دادن این منابع آب شیرین 2 رودخانه 
دجله و فرات حفر بیش از هزار چاه عمیق در عراق بوده است و ‌۲۰درصد 
علت آن نیز خشکسالی سال ۲۰۰۷ در منطقه خاورمیانه و کاهش نزولات 
آسمانی )برف( و خش‌کشدن خاک بوده است؛ اما این داستان شامل ایران 
هم می‌شود. ایران در سال‌های اخیر به دلیل سوءمدیریت در حفظ منابع آبی 
خود و همچنین زیرساخت‌های هدایت منابع آبی زیرزمینی نتوانسته فکری 

به حال خشکسالی پیش‌بینی شده انجام دهد. 
چه باید کرد یا چه می شود کرد؟

۱.اول اینکه مسئولین محترم بیش از پیش کار را به کاردان بسپرند.
۲.درعرصه کشاورزی می طلبد ؛تفکر علمی،آکادمیک با تجربه اجرایی 

تلفیق گردد.
۳.برنامه جامعی برای حفظ محیط زیست،منابع طبیعی به عنوان بستر 

حیات در نظرگرفته وتدوین واجراگردد.
۴.پس از اطمینان از حفظ منابع طبیعی ومراتع وجنگل های کشور که حکم 

ریه سرزمین مارادارند نوبت کشاورزی است
کدام کشاورزی؟!
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بدیهی است مرادکشاورزی دانش بنیان است وگرنه کشاورزی نادرست 
که آب گرانقیمت وخاک زرگون را برای تولید پایین ترین سطح عملکرد 

جهانی هدر می دهد؟
برای کشاورزیی که حتی توصیه کشت بهنگام ومدیریت زمان که برایش سهل 
وبی هزینه است را نمی پذیرد وبا خاکورزی نامناسب فرسایش راچندین برابر 
می نماید ودر آخر؛ مجموعه ای اگرنگویم جرثومه ای از باقیمانده خطرناک 
ترین سمومی که بیش تراز ۴۰ سال است در کشورهای توسعه یافته ممنوع است 
را به عنوان غذابه خورد من وشما می دهد؟وبسیاری از هم میهنان ما که همچون 
برادر وخواهر ما گرامی‌اند را دراین شرایط اسفبار دارویی روانه مراکز کنسر 
وشیمی درمانی ومهار سرطان می نماید؟ و یا کشاورزی درستی که مبتنی 
براصول حفاظت محیط زیست ومنابع طبیعی وسرانجام تولید غذای ایمن 

است؟
چه کسی این غذارا می تواند تولیدکند؟مهندس یاآشنای به کشاورزی که 
همسوبا مهندس منابع طبیعی ومحیط زیست فعالیت می کند. مقایسه میزان 
عملکرد محصولات کشاورزی در کشور ما باکشورهای مشابه حکایت 
تامل انگیزی است،بماند که مصرف سرانه شیر به شدت به دلیل عدم توانایی 
خانوار درخرید محصولات لبنی افت کرده است وای کاش نباشدکه کشور 
با نسلی با استخوان های پوک وبی دندان قدم به سده ۱۴خورشیدی گذارد!

راهبرد و راهکار:
رعایت الزامات حقوق بین الملل دربسط تعاملات بین المللی 

یکی ازتجربه های بسیارموفق مربوط به همکاری موثرکشورمان برقراری 
واستمرارارتباط با نهادهای فرامرزی می باشدکه اشاره ای کوتاه به بخشی 

ازآن می تواند مفید باشد:
اتحادیه اعتبارات روستایی وکشاورزی آسیاواقیانوسیه

این اتحادیه ازسال ۱۹۷۴تاسیس گردیده ودارای ۶۰ عضواز۲۳ 
کشورجهان است ازایران بانک کشاورزی تنها عضواین اتحادیه مهم 
بین‌المللی است که تلاش آگاهانه ای داشته؛ ازآن جمله می توان به 
عضویت بانک درکمیته اجرایی اتحادیه آپراکا درسال۱۹۹۷و2 نوبت 
میزبانی جلسات این کمیته طی سال های۲۰۰۴و۲۰۱۱ وهمچنین برگزاری 
دوره‌های ارزیابی کارشناس اشاره کرد.این بانک موفق توانسته است منشاء 
تجارب استانداردی درزمینه های متنوعی ازمراودات جهانی ازجمله 
همکاری با دفترعمران ملل متحد دررعایت الزامات زیست محیطی 
درپیوند بااعتبارات بخش تخصصی ونیزترسیم زنجیره ارزش طلای 
سرخ ایران یعنی زعفران باشد ،امیدوارم این اقدامات بنیادین وآگاهانه که 
محصول اذهان جوان،پویاواندیشمندایرانی است ؛ سرمشق بخش های 
تخصصی مشابه بوده وساعت ها کارکارشناسی وپیگیری های هوشمندانه 
آن موردتوجه بیشترقرارگیرد.بحث دیگرحمایت از شرکت های تعاونی 
تولید محصولات کشاورزی فعلی وتوسعه شهرک های جدید تولیدی با 
یکپارچه سازی اراضی بامطالعات تطبیقی باکشورهای موفق دراین زمینه 
است.پیشنهاد مدون دولت درقالب لایحه ای به مجلس برای جلوگیری 
از خرد شدن اراضی درپی نظام سنتی ارث درخانوار روستایی درتکمیل 

مباحث ارزشمندی که درمجلس محترم انجام گردید.

تقویت سرمایه گذاری در بخش کشاورزی؛چگونه؟
با تقویت نهاد تامین کننده مالی بخش کشاورزی که به عنوان تخصصی‌ترین 
بانک کشوررسالت عظیم حمایت از سرمایه گذاری را دراین بخش مهجور 

برعهده دارداین مهم تاحدزیادی مقدورخواهدبود.
بانک کشاورزی بایداین امکان راداشته باشد که منابع دولتی وسپرده های 
مردمی بیشتری راهمزمان با اختیارات بیشتر درکف داشته باشد،مدیران 
عالی واستانی آن باید به صورت ساختاری صرفا از اصول بانکداری 
،اقتصادی وفنی کشور خط مشی بگیرند،ازدیگرسوبدیهی است نظام گیری 
تمام عیار یک بانک باید همسو وهمگام با کلیددار خزانه کشور،بانک 

مرکزی و وزارت امور اقتصادی ودارایی باشد.
دربازار رقابتی بانکی کشور با هدایت دولت یازدهم، اولویت امور 
بانکی هرآنچه به کشاورزی و غذا مربوط است بااستراتژی این بانک 
باشد تادرعمل بانکی توانمند ترکه پیشینه ۸۰ سال تجربه موفق بانکی 
رادارد با اجرای Core banking درحمایت از بخش کشاورزی بتواند 
بیشترازپیش بدرخشد. بی شک برترین سرمایه هربانک سرمایه انسانی آن 
است وفعالان نظام بانکی ومرتبطین بخش کشاورزی نیز این موضوع بسیار 
مهم وحیاتی راتایید می نمایند که همواره به سبب گزینش سختگیرانه 
درآزمون های ورودی این بانک تخصصی ونیزدوره های آموزشی 
زبانزدآن،این بانک همیشه ودرطول ۸دهه حیات خویش، مجموعه ای از 
برترین آگاهان بخش اقتصادی وفنی کشوررادرخویش داشته است لکن 
اقتضا می نماید اینک به سان پدری باکفایت وبا تمرکز قدر سرمایه انسانی 
خودرا بیشتربداند واز احوال آنان که در گوشه ای مهجور ولی توانمند و 
صادق به فعالیت بی ریاوخاموش درجهت اعتلاء نام این مجموعه خوشنام 
مشغولند، بیشترجویا گردد ودرسپردن کارهای مهم به آنان دریغ نورزد 
وازوجودپله برای نردبان ارتقاء شغلی آنان اطمینان یابد ؛چه آنکه به گفته 
حافظ شیرین سخن، دعای گوشه نشینان قضابگرداند. سخن آخر اینکه 
کارشناسان ومتخصصان بخش کشاورزی نیز منتظرند تا رویکرد دولت 
جناب آقای دکترروحانی را دراین عرصه درفراخوانی و به کارگیری 
متخصصین بخش کشاورزی درعرصه تخصصی ونیز سرمایه گذاری 
وتامین مالی این بخش ببینند وهرآنچه از بضاعت علمی وتجربه دارند در 

طبق اخلاص گذاشته به مردم عرضه نمایند.
منبع:

http://www.foodpress.ir/post.aspx?ID=446535a0eed14b3e
a44661eeca19aac#8sthash.V8LqJzXi.dpuf
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دغدغه کنونی بنگاه های مالی و اقتصادی بزرگ همانند بانک ها، 
جذب سرمایه بیشتر از مشتریان خود است . این دغدغه منجر به 
ایجاد رقابتی شدید بین بانک ها شده تا هرچه بیشتر توجه مشتریان 
را به خود جلب نمایند . تنوع و گستردگی خدمات ارائه شده 
به مشتری توسط هر بانک به نوعی برگ برنده او در این رقابت 
محسوب می شود ، به همین دلیل روزانه شاهد تبلیغات مکرر و 
پیاپی بانک ها با هدف معرفی خدمات نوین به مشتریان هستیم . 
تنوع و گستردگی خدمات ارائه شده ، تبعاتی را به همراه خواهد 
داشت که از جمله آن می توان به پیچیده تر شدن و جدیدت هرچه 
بیشتر عملیات بانکی اشاره نمود . مراجعه مشتریان بیشتر ، سرازیر 
شدن منابع مالی قابل توجه از جانب آنها ، افزایش روز افزون مبالغ 

تراکنش های مالی بین مشتریان علی الخصوص در داد و ستد های 
بین المللی قواعد بازی را تغییر داده به نحوی که هر نوع غفلتی 
می‌تواند موجب بروز ضرر هایی غیر قابل جبران به منابع مالی 

بانک ها شود و بعضاً تبعات جبران ناپذیری را ایجاد نماید . 
آنچه به یک بنگاه اقتصادی همانند بانک شخصیت اعطا می کند 
چیزی جز وجود سرمایه و منابع مالی قابل توجه آن نیست . پرسنل 
هر بانک ، فارغ از جایگاه سازمانی آنها ، همه و همه موظف به 
حراست و حفظ این منابع مالی می باشند و  این در حالیست که 
عملکرد این افراد ، فارغ از پست سازمانی ، در میزان سرمایه بانک 
مؤثر خواهد بود . به عنوان مثال برخوردی مناسب با مراجعی که 
قصد وصول مبلغ چکی را دارد  از جانب کارمند باجه می تواند 

مدیریت ایجاد انگیزه در کارکنان جهت آموختن مسایل 
حقوقی بانکی

محمد حسین شریفی زارچی
)معاون اداره اجرای اسناد رهنی مدیریت امور حقوقی(
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منجر به افتتاح حساب از طرف همان فرد شده و در نهایت ختم به 
ورود آورده ای قابل توجه به منابع بانک گردد همانطور که امضاء 
مدیری ذیل موافقت نامه پرداخت تسهیلاتی کلان به مشتری ای 
کارآمد و خوش حساب در داشته بانک مؤثر خواهد شد . پس هر 
اقدامی که از جانب پرسنل بانک صورت گیرد می تواند تبعاتی 
مثبت یا منفی به همراه داشته باشد ، آثاری خوب و مؤثر مانند 
افزایش دارایی بانک یا آثاری منفی مانند از دست رفتن سرمایه ها . 
همیشه و همیشه سود آوری مطلوب و زیان مذموم است در 
نتیجه مدیریت بنگاهی اقتصادی می بایست به سمتی پیش رود که 
هدف نهایی آن سود آوری هرچه بیشتر باشد و از ورود خسارت 
جلوگیری شود تا کار به مرحله جبران نرسد یا به زبانی گویا تر 
پیشگیری قبل از علاج کند . همانطور می دانیم در حال حاضر 
گستره عملیات روزانه بانکی بالغ بر میلیون ها تراکنش و داد و ستد 
مالی است . دریافت و پرداخت وجوه ، تنظیم اسناد بانکی ، اعطای 
تسهیلات ، اعطای ضمانت نامه های متنوع ، انعقاد قرارداد های  
گوناگون ، افتتاح اعتبارات اسنادی متعدد و ... هر کدام فعالیتی 
است حداقل دو طرفه )یک طرف بانک و طرف دیگر مشتری یا 
مشتریان متعدد( که در صورت عدم تحقق صحیح فرایند هر یک 
از عملیات بانکی مذکور ، می تواند برای بانک ایجاد چالش نماید 
، کما اینکه هم اکنون نیز برخی از این داد و ستدها بنا به دلایل 
متعدد منجر به تشکیل پرونده های قضایی )به عنوان یک چالش( له 
یا علیه بانک شده است و متأسفانه حجم این پرونده ها به صورت 
روز افزون در حال افزایش است . در هر یک از این پرونده ها آراء 
ممکن است له یا علیه بانک صادر شود اما بدون در نظر داشتن این 
مسأله ،  بانک می بایست به سمتی هدایت شود که قابلیت طرح 
و تشکیل مکرر این پرونده ها از بین برود . به عبارتی دیگر می 
بایست نقاط ضعف طوری تقویت شوند تا امکان به وجود آمدن 
دعوایی حقوقی له یا علیه بانک تا حداقل ممکن کاهش یابد و در 
نهایت ریسک پذیری مالی بانک از بعُد مسائل حقوقی به حداقل 

ممکن برسد . 
با بررسی های به‌عمل آمده در خصوص علل طرح دعاوی بانکی ، 
به جرأت می توان گفت یکی از عوامل تشکیل حجم قابل توجهی 
از این پرونده ها ، عدم آگاهی از قوانین و مقررات مربوطه می باشد 
به نحوی که با آموزش قوانین ، می توان شاهد کاهش چشمگیر 

آمار پرونده ها شد . 
در همین راستا بانک ها در مقاطع متفاوت اقدام به برگزاری دوره 
های آموزشی متنوع قوانین و مقررات می نمایند اما آنطور که 
باید وشاید نتیجه ای مطلوب حاصل نمی شود. این امر می تواند 
ناشی از علل گوناگونی باشد که مهم‌ترین آنها عبارتند از : 1ـ 
ثقیل بودن متونِ قوانین که منجر به عدم گیرایی در فرد آموزش 
گیرنده می شود  2ـ پهنه وسیع قوانین و مقررات مورد نیاز جهت 
تدریس و یادگیری  3ـ عدم آموزش کاربردی مقررات و اکتفا به 

جزوات حجیم و غیر قابل فهم توسط برخی از مدرسین 4ـ ضعف 
برخی از مدرسین در شیوه تدریس 5 ـ عدم توجیه مؤثر پرسنل 
توسط مدیران در خصوص ضرورت یادگیری مقررات و قوانین . 
علل فوق گرچه در ماهیت با یکدیگر متفاوتند اما نتیجه یکسان 
و واحدی دارند و آنهم کاهش قابل توجه انگیزه در پرسنل برای 
یادگیری مسائل مرتبط حقوقی و بکارگیری آنها در کلیه روابط 

کاری خود با مشتریان و نتیجتاً افزایش ریسک پذیری بانک . 
همانطور که در بالا نیز آمد، به طور روز افزون شاهد شگرد های 
پیچیده و پیچیده تر افراد سودجویی هستیم که نتیجه مستقیم عملکرد 
این افراد ، از بین رفتن منابع مالی بانک می باشد . شگرد هایی از 
قبیل جعل متبحرانه اسنادی همانند وکالت نامه های محضری و 
رسمی ، اوراق تجاری مانند چک و سفته ، مدارک شناسایی مانند 
کارت ملی و شناسنامه ، کارت های اعتباری برداشت از حساب ، 
احکام و استعلامات مراجع قضایی و ارگان های حکومتی ذی‌صلاح 
،  جعل امضاء صاحبان اصیل حساب ، تغییر عامدانه مفاد قراردادهای 
بانک و مواردی از این قبیل که منتج به ایجاد چالش‌هایی مهم در 
امور جاری بانک ها می شود . شعار مشتری مداری بانک نیز مزید 
بر علت شده تا پرسنل جدیت و هوشیاری کامل خود در برخورد 
با چنین افرادی را با تصور اینکه ممکن است باعث تکدر خاطر 
مشتری شود تا حدی قابل توجه کنار گذاشته و بدون اطلاع از 
عواقب حقوقیِ نحوه تعامل خود ، منجر به ایراد ضربات جبران 
ناپذیر قضایی و مالی به خود و بانک می شوند . حسب بند »ج« ماده 
35 قانون پولی و بانکی کشور، مصوَب 1351/4/18 که مقرر داشته 
است : »هر بانک در مقابل خساراتی که در اثر عملیات آن متوجه 
مشتریان می شود مسئول و متعهد جبران خواهد بود« قانونگذار به 
صراحت ، جبران لطمات وارده به مشتریان که ناشی عملکرد بانک 
ها باشد را برعهده آنها قرار داده است و این در حالیست که قسم 
قابل توجهی از مشکلات به وجود آمده ، همانطور که در بالا نیز به 
آن اشاره شد ، از عدم آگاهی و اطلاع کارکنان نشأت می گیرد و 

منجر به ایجاد دردسر هایی قابل توجه می شود . 
همه آنچه که گفته شد ضرورت آموختن مسائل حقوقیِ بانکی را 
آشکار می سازد . آموزش هایی که اگر درست و کاربردی ارائه 
شوند یادگیری آنها نه تنها سخت و غیر قابل فهم نخواهد بود بلکه 
شخص آموزش گیرنده خود مشتاق به فراگیری می شود . در کنار 
ارائه آموزش صحیح و کاربردی ، ایجاد انگیزه توسط مدیران هر 
سازمان نیز مثمر ثمر بوده و باعث بالا رفتن بازدهی آموزش ارائه 
شده می شود . جهت گیری و برنامه ریزی مدیران در سطوح 
متفاوت ) شامل مدیران ارشد تا رؤسای شعب ( می بایست به 
نحوی باشد که ضرورت آموختن مسائل حقوقی مرتبط در وجود 
هر یک از پرسنل نهادینه شده و اجبار به حضور در کلاس های 
آموزشی جای خود را به حضور داوطلبانه اشخاص دهد که اگر 
اینگونه شود ، یقیناً ریسک پذیری بانک به حداقل ممکن کاهش 
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خواهد یافت . 
اما سوالی که مطرح می شود این‌است که  جهت گیری مدیران 
چگونه باید باشد تا نیاز به آموختن را در وجود پرسنل نهادینه 
سازد و افراد خود ، برای افزودن اطلاعات حقوقی مرتبط با حوزه 
عملکردشان اقدام نمایند ؟ طبیعتاً هر مدیری برای نیل به اهداف 
و مقاصد مد نظرش برنامه ای مختص خود دارد ، اما با توجه به 
موضوع ، برخی موارد مشترک وجود دارند که می بایست در هر 
شیوه مدیریتی لحاظ شوند . از مهم‌ترین این موارد می توان به 

نکات ذیل اشاره نمود : 
1ـ گوشزد نمودن مکرر این نکته توسط مدیران که نیاموختن 
قواعد مورد نیاز حقوقی تبعاتی فردی و سازمانی را به‌دنبال 
خواهد داشت که ممکن است برخی از آنها غیر قابل جبران باشند 

. اغلب کارمندان شاغل در بانک به دلیل 
عدم آشنایی با مسائل حقوقی ، از این 
نکته غافلند که در صورت بروز هر گونه 
خسارتی به سازمان متبوع خود و یا افرادی 
که با آنها و به‌واسطه شغل‌شان درارتباط 
هستند ، می بایست از منابع شخصی خود 
جبران نمایند . به عنوان مثال کارمندی که 
فرم اعطای تسهیلات یا قرارداد های داخلی 
را تکمیل ننماید ، در مواقعی که بانک با 
مشتری وارد دعوای قضایی شود و به خاطر 
نقصان قراردادها نتواند به آنها استناد نماید ، 

جبران کل خسارات بانک به‌عهده کارمند مذکور خواهد بود . ماده 
328 قانون مدنی در خصوص ورود ضرر به مال سایر اشخاص 
اعم از حقیقی و حقوقی ) مانند بانک ها یا مشتریان بانک ها( چنین 
مقرر داشته است که : » هر كس مال غير را تلف كند ضامن آن 
است و بايد مثل يا قيمت آن را بدهد اعم از اينكه از روي عمد 
تلف كرده باشد يا بدون عمد و اعم از اينكه عين باشد يا منفعت 
و اگر آن را ناقص يا معيوب كند ضامن نقص قيمت آن مال است 
« . علاوه بر این در صورتیک‌ه ورود ضرر به مال اشخاص نتیجه 
مستقیم عمل فرد نباشد بلکه فرد به صورت غیر مستقیم به مال 
دیگری آسیب وارد نماید ، باز هم جبران به عهده وی خواهد بود 
چنانکه ماده 331 قانون مدنی مقرر داشته است : » هر كس سبب 
تلف مالي بشود بايد مثل يا قيمت آن را بدهد و اگر سبب نقص يا 

عيب آن شده باشد بايد از عهده نقص قيمت آن برآيد « . 
2 ـ علاوه بر گوشزد نمودن نکات مندرج در بند اول مبنی بر 
اینکه عدم آشنایی با مسائل مرتبط مورد نیاز حقوقی چه تبعاتی 
را به همراه خواهد داشت ، ذکر موارد مبتلابه و ملموس می تواند 
تاثیر شگرفی در ایجاد انگیزه مثبت جهت آموختن مسائل حقوقی 
در پرسنل ایجاد نماید . هر مدیر می تواند موارد عینی پیش آمده 
در گذشته را با کارمندان خود در میان گذارد . این موارد می تواند 

شامل موفقیت ها و یا مشکلات به‌وجود آمده باشد . به عنوان مثال 
در یکی از پرونده های گشایش اعتباری بانک ، کارمند شعبه در 
هنگام افتتاح گشایش اعتباری ، مندرجات قرارداد های مربوطه 
را به صورت کامل مرقوم نمی نماید و تنها امضاء مشتری را ذیل 
قرارداد ها اخذ می کند . در خصوص نرخ ارز اعتبار گشایش 
یافته فی مابین بانک و مشتری اختلاف حاصل می شود . دادگاه 
قرارداد های داخلی را که تنها برگ برنده بانک بوده به دلیل عدم 
درج شرایط قرارداد و به اصطلاح سفید بودن نپذیرفته و مبالغ 
قابل توجهی به منابع مالی بانک خسارت وارد می شود . جبران 
این خسارت بر اساس مواد قانونی مذکور بر عهده کارمند خاطی 

خواهد بود . 
در مثالی دیگر ، کارمندی که آگاه به شرایط قانونی حضانت افراد 
نیازمند سرپرستی بوده است ، از پرداخت 
وجهی قابل توجه از حساب فرد محجور 
به سرپرست مدعی ، به درستی خودداری 
نموده است . ذکر این موارد برای کارمندان ، 
خود می تواند انگیزه ای مؤثر برای آموختن 

در افراد ایجاد نماید . 
3 ـ همانطور که قبلًا نیز بیان شد ، با توجه به 
ثقیل بودن متون قوانین و مقررات ، آموزش 
آنها می بایست توسط مدرسانی صورت 
گیرد که نحوه تدریس‌شان باعث ایجاد میل 
و اشتیاق در پرسنل دانش پذیر گردد . یقیناً 
مدیران می توانند با بکارگیری مدرسانی آگاه و قابل ، انگیزه ای 
قابل توجه در کارمندان خود برای فراگیری مقررات ایجاد نمایند. 
 4 ـ ایجاد طرح های تشویقی برای پرسنلی که دوره های آموزشی 
و امتحانات مربوطه را با موفقیت به اتمام می رسانند و تمییز 
جایگاه آنها از سایر کارکنان ، در محل کارشان ، خود می تواند 

انگیزه ای مؤثر در افراد ایجاد نماید . 
5 ـ دست آخر ، در صورتیک‌ه در سیاست گذاری مدیران ارشد 
سازمان ، برای توسعه دانش حقوقی مورد نیاز کل مجموعه ، 
برنامه‌هایی تدوین گردد که چشم انداز آنها دست‌یابی به دانشِ 
حقوقیِ حداقلیِ مورد نیاز در زمانی معین )مثلا یک یا دو ساله( 
باشد و برای نیل به این مقصود ، ساختار مورد نیاز مانند بودجه 
آموزشی ، برنامه های آموزشی ، استخدام اساتید قابل ، کتب و 
جزوات مورد نیاز و ... ایجاد گردد ، یقیناً می توان امیدوار بود بعد 
از گذشت زمان مذکور ، بدنه سازمان نسبت به چالش های حقوقی 

به صورت مؤثری بیمه شود .
در انتها متذکر می شود برای ماندن در صحنه زندگی امروز باید 
رقابت نمود و برای رقابت کردن ، باید حرفه ای بود . آنچه در این 
نوشتار در خصوص ایجاد انگیزه در پرسنل و آموزش قوانین حقوقی 

مورد نیاز به آنها بیان شد ، ضرورتی‌است برای حرفه ای شدن .



25 گفت وگو: محمد علی عرفی نژاداسفند1393 / سال دهم،شماره 93
عکس: محمد حقیقت طلب

گشت وگذار در شعبه‌های بانك سامان
این بار به سراغ شعبه دزاشیب رفته‌ایم 

بانکداری گذشته با امروز  قابل مقایسه نیست
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گذشت آن روزگاری که سپرده‌گذار و صاحب نقدینگی باید روی 
پا در یک صف به‌هم ریخته، با کلی گلایه و بحث و آینده‌نگری 
بی‌نتیجه می‌ایستاد تا کاربر شعبه بدون اینکه نگاهی به او بیندازد، 
با بی‌میلی کارش را راه می‌انداخت و با منت پول خودش را در 
اختیارش می‌گذاشت. کاربرها خسته بودند و بی‌حوصله، از لحظه 
ورود کار میک‌ردند تا بعدازظهر که زمان نشستن روی صندلی 
چوبی به پایان می‌رسید و باز فردای آن روز، روز از نو، روزی 
از نو، در این میان مدیران بانکی هم طبق عادت و رفتاری که با 
آنها شده بود، با تازهک‌ارها رفتار میک‌ردند، همه پول گرفتن‌ها و 
پرداختن‌ها هم به‌صورت شمارش دستی و به خاطر سپردن صورت 
می‌گرفت، توقع بانکداری الکترونیکی هم به مخیله کسی عبور 
نمیک‌رد، یک آرزوی محال بود. اینکه سپرده‌گذاری تنها یک بار 
صورت بگیرد و بقیه کارها به صورت برداشت از کارت و ارتباط 
با ماشینی ساده اما قدرتمند به انجام برسد. این اتفاق خیلی زود 
افتاد و برعکس تصور، در کنارش اشتغالزایی هم شکل گرفت، حالا 

کاربرها فرصت کافی یافتند تا به برنامه‌های بزرگتر بپردازند.
و با این مقدمه به شعبه دیگری نزدیک می‌شویم، بانک سامان 

شعبه دزاشیب، شعبه‌ای خوش‌بافت و خوش‌ساخت، با همکاران 
دل‌سپرده به مهربانی و کار و فعالیت و دیدار اولمان با رییس 
شعبه است، با عباس علیخانی که نزدیک 4 دهه از عمرش را در 
کار بانکی گذرانده است و بالاخره اینکه آقای عباس علیخانی به 
عنوان یک نیروی کارکشته و کارشناس، ریاست شعبه دزاشیب 
بانک سامان را به عهده دارد، آدمی که همه عشق زندگیش را بین 
خانه و زندگی داخلی و بعد هم در ازدحام و شلوغی شعبه‌های 

بانکی آن روزگار گذرانیده است.
ـ عاشقانه همه فعالیتم را در بانک ملی به کار گرفتم، کار بان‌کها 
در آن سال‌ها، کار ساده‌ای نبود، واقعا نمی‌شود از لحاظ تصویری 
به آن سال‌ها و ماه‌هابرگردیم و هزار راه نرفته را مشاهده نکنیم، 
از صبح درون شعبه فقط کار بود و کار، وقتی برای رفع خستگی 
و چانه زدن با مشتری‌ها که البته صاحب حق هم بودند، تصمیم 
می‌گرفتیم یک استکان چای بخوریم، از نگاه‌های خیره و عصبانی 
و طلبکارانه بعضی از مشتری‌ها خجالت میک‌شیدیم، وقتی مشتری 
یک گونی اسکناس هزار تومانی تحویل می‌داد که باید می‌شمردیم، 
غم عالم می‌ریخت توی دلمان، اول اینکه نمی‌توانستیم گلایه کنیم، 
باید هر پولی می‌رسید تحویل می‌گرفتیم، حالا اسکناس کهنه 
بود،‌پارگی داشت و کلی میکروب و خاک رویش وجود داشت، 
حق نداشتیم شکایت کنیم، گاه می‌شد چند تا از بروبچه‌ها را جمع 
میک‌ردیم و هر کس به اندازه توانش پول‌ها را می‌شمرد و بسته 
بسته میک‌رد و روی هم می‌گذاشت تا در نهایت مثلا می‌فهمیدیم 
خدای ناکرده یکی دو اسکناس هزار تومانی کم است، روز از نو، 
روزی از نو، ناچار بودیم بشماریم، گاهی انگشت‌هایمان بی‌حس 
می‌شد، چون باید به‌طور دائم با آب که درون ابر وجود داشت آنها 
را خیس میک‌ردیم و می‌شمردیم، این کار یعنی حداقل یکی دو 

ساعت زمان گذاشتن، آن هم برای یک یا دوهزار تومان.
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حالا نگاه کنید به آن روزها و راضی کردن مشتری و امروز که 
دوستان‌مان، در صورت لزوم با دستگاه پولشمار حساب و کتاب 

میک‌نند. 
می‌گویم، تعداد مراجعان و خواسته‌هایشان را چگونه ارزیابی 

میک‌نید؟ می‌خندند و کاملا می‌رود توی خاطره.
ـ باور نمیک‌نید گاه وقتی می‌خواستیم نیم ساعت زودتر از آغاز 
کار وارد شعبه بشویم، از دیدن افرادی که در صف ایستاده و منتظر 
شروع کار بودند، تنمان می‌لرزید، هنوز روی صندلی ننشسته بودیم 
که چشمی نگران و طلبکار و دستی با یک برگ چک یا سند جلوی 
رویمان قرار گرفته بود، بعضی از مشتری‌ها ما را خجالت می‌دادند، 
چون مرتب یادآوری میک‌ردند، درد پا دارند، خسته‌اند، باید به 

کارشان برسند و کاری هم از دستمان برنمی‌آمد.
 حالا همان افرادی که در شعبه ما حساب داشتند و سپرده‌گذاری 
میک‌ردند و برای دریافت مقداری از پول خودشان، انتظار 
میک‌شیدند و ساعتی از عمرشان بی‌حاصل می‌گذشت، با استفاده 
از کارت و دستگاه آماده پرداخت، در عرض چند دقیقه کارشان 
را انجام می‌دهند، پولشان را می‌گیرند، حساب دریافت و پرداخت 
مثلا 10 روزشان را از ATM می‌خواهند و تازه رسید هم می‌گیرند 
که مقدار پول مانده در حساب‌شان را ملاحظه میک‌نند، فقط با یک 

چهار رقمی مخصوص به خودشان و تمام. 
باور کنید کاربرهای امروز در 5 سال بر زندگی‌شان افزوده می‌شود، 
مشتری‌ها هم همین‌طور، از لحظه ورود با گرفتن یک شماره، روی 
مبل و صندلی می‌نشینند و پس از چند دقیقه به جلوی باجه دعوت 
می‌شوند، آنجا هم جلوی باجه می‌نشینند و به راحتی کارشان را 
اعلام، نتیجه‌گیری کرده و از در خارج می‌شوند، آن هم در موقعیتی 
که کاربر با لبخند و مشتری‌مداری براساس آموزشی که دیده 
روبه‌رویشان قرار دارد، حالا اگر بخواهم به واقع کار با دست و در 

ازدحام و شلوغی روزهای کاری خودمان را با آسایش و سکوت 
تقریبی و سرعت راه‌اندازی مشتری را مقایسه کنم غیرقابل باور 

می‌شود.
یک هفته مرخصی بعد از 30 سال

رییس شعبه بانک سامان منطقه دزاشیب پس از سوال من درباره 
اینکه چطور کار بانکی را در دو مرحله در زندگی به انجام 

می‌رسانید، می‌گوید:
ـ شاید برایتان قابل قبول نباشد، شاید فکر کنید اغراق میک‌نم، اما 
من پس از 30 سال کار در بانک ملی و بازنشستگی فقط یک هفته 
را در مرخصی و استراحت گذراندم، چون به مجرد تلفن و دعوت 
من برای ادامه کار در بانک سامان، آن هم از سوی آقای فتح‌زاده، 
کار جدید را به‌سرعت پذیرفتم، علتش هم این بود که همان یک 
هفته را بی‌هیچ انگیزه‌ای گذراندم، من عاشق کار بودم و هستم، آن 
هم کار بانکی که خیلی دوست دارم و لازم است یادآوری کنم، 
به قول یکی از دوستان شوخ، یک آدم بان‌کزاده‌ام، دلیلش هم این 
است که پدرم هم کارمند بانک ملی بود و جزو افرادی قرار داشت 

که روی کار و برنامه‌ریزی او حساب میک‌ردند.
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تهران‌گردی یا بانک‌گردی
می‌پرسم: دقیقا از چه روز و سالی وارد کار در بانک سامان 

شدید و کجاها فعالیت کردید؟
آقای علیخانی با خنده می‌گوید، باور کنید نوعی تهران‌گردی کردم، 
اولا در شهریور ماه سال 1388 در بانک پذیرفته شدم و باز هم باید از 
آقای فتح‌زاده یاد کنم، در این 6 سال در شعبه‌های دربندی تجریش، 
شهران، اکباتان، قیطریه و حالا تجریش و دزاشیب حضور داشته‌ام 
و در تمام 6 سال یکی از شانس‌های من همکاری با جوانان مستعد 
و تحصیلکرده‌ای بوده که اگر چیزی از من آموختند در عوض، 
بسیار یادم دادند، البته من آموزش‌های بانکداری نوین و الکترونیکی 
را در شعبه‌های دربندی و با یکماه حضور در شعبه افریقا دنبال 
کردم و به‌سرعت کارم را آغاز و تا به‌حال ادامه دادم. با این همه 
باید یادآوری کنم یکی از دلایل خوشحالی من، ارتباطی است که 
با مشتری‌ها و به طور کلی مشتری‌های وابسته به شعبه دزاشیب، 

برقرار کرده‌ام، این اتفاق خودش شناخت کامل زندگی‌است.
راستی مدت زمان به کار رفته در آموزش‌های ویژه چقدر بود 

و چقدر به شما کمک کرد؟
اولا بهترین راهکارهای ممکن را از لحظه ورود به شعبه بانک 
سامان در خیابان افریقا به دست آوردم، آشنایی من در زمینه‌های 
نرم‌افزاری و آشنایی با وضعیت کلی اقتصاد در جامعه و بانک و 
بانکداری در کل یکماه زمان برد و بقیه راه را با کمک و همکاری 

همه دوستان جوانم ادامه دادم.
اینکه در مورد تهران و مردم تهران یادآوری میک‌نید، دلیل 
خاصی دارد، یا در شهر دیگری جز تهران متولد شدید؟ می‌رود 

توی فکر و می‌خندد.
راستش اصلیت ما یعنی تا پدرم به نطنز برمی‌گردد، اما خودم در 

تهران متولد شدم، بزرگ شدم، درس خواندم و همگام با آغاز کار 
در بانک ملی و شعبه‌هایش، با ارتباط برقرار کردن با مشتری‌هایی 
از تهران گرفته تا دیگر جاها به نوعی زندگی کردم، این خودش 
زندگی به حساب می‌آید. مثلا باور کنید همین شعبه را که الان 
داریم با هم صحبت میک‌نیم خیلی دوست دارم، می‌بینید که شعبه 
شیک و خوش‌ساختی است و حتما می‌دانید بازسازی هم شده، 
واقعا ناچارم راجع به بانکداری 4،3 دهه قبل صحبت کنم و در 
مقایسه با امروز به ماجراهای جالبی برسیم، مثلا خواسته‌ها و رفتار 

مشتری‌ها در آن سال‌ها و امروز...
بد نیست به آن اشاره کنید، خالی از لطف نیست؟

اول اینکه خواسته‌های مشتری جماعت زیاد نبود گاه تا نیم‌ساعت 
هم ناچار بود صبر کند، خسته که می‌شد به یک جایی تکیه می‌داد 
و بی‌سر و صدا به انتظار می‌ماند. حالا سطح توقع مشتری بالا 
رفته با احترام می‌آید و با احترام می‌رود، به برنامه‌های صوتی و 
تصویری توجه میک‌ند، به هر حال سرش گرم است، نشریه سامان 
را ورق می‌زند و چون نمی‌تواند همه‌اش را بخواند نشریه را به 
خانه می‌برد، تازه روی مبل هم می‌نشیند، سرعت انجام کار بالا 
رفته، بوروکراسی و کاغذ مصرفی پایین رفته، همه مسائل با یک 
تلفن حل می‌شود. در حال حاضر، به ATM، اینترنت‌بانک، سامانک 
دسترسی کامل دارد، در انتقال وجه تا یک میلیون تومان راحت به 
انجام می‌رسد، مشکلات دیگر مثل گذشته نیست و تازه یک آدم 

بانکی مثل من دلش می‌خواهد بیشتر در شعبه بماند.
دو تایی مشعوف می‌شویم و حالا حرفمان میک‌شد به طرح جدید 
دریافت و پرداخت چک و بررسی آن با نام چکاوک که لااقل تا 
این لحظه نوشتن گزارش هنوز مشکل و تبعات مربوط به آن حل 
نشده است و آخرین حرف اینکه حاصل این نزدیک به 4 دهه کار 
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و فعالیت داشتن پسری است به نام رضا که دانشجوست و یک 
دختر به نام یاسمن که ازدواج کرده، گرچه معتقد است:

همه این همکاران جوان و تحصیلکرده می‌توانند فرزندان من 
باشند و امید اینکه هیچگاه کدورتی بین ما برقرار نشود.

با تشکر از همسر
وقتی با سیدامیرحسین مستقیم که در بخش صندوق و بانکداری 
الکترونیک فعالیت دارد صحبت میک‌نم، در بیان هر سوال و جواب 
از مهربانی و محبت‌های همسرش می‌گوید و عاقبت قرار بر این 
می‌گذاریم، او تشکرهایش را بکند و بعد صحبت کنیم که با خط 
مثلا زیبای خودش نوشت: »از همسر عزیزم که در تمامی مسیر 
زندگی چه شادی‌ها و چه گرفتاری‌ها، همراه و همدم من بوده 
است، سپاسگزارم« و آخر اینکه با تحصیلات لیسانس اقتصادی 
از طریق آزمون و مصاحبه به بانک سامان پیوسته و از مهرماه 
سال 90 هم کارش را شروع کرده و از قضا همسرش هم کارمند 
بانک است، البته یک بانک خصوصی دیگر و اضافه میک‌ند در این 
مدت در شعبه‌های فلکه اول، فرجام، رسالت، حسین آباد و بالاخره 

همین شعبه دزاشیب سابقه فعالیت و همکاری دارد.
دلبسته همسر و سامان

در کل بروبچه‌های شعبه دزاشیب دل خرسندی دارند، مثل علی 
رضایوف که اصل و نسبش می‌رسد به شهرهای مربوط به شوروی 
سابق و ایرانی‌هایی که از آنجا به این سرزمین آمده‌اند، رضایوف 
که در کار حساب جاری و بانکداری الکترونیک و صندوق و 
خودپرداز فعالیت دارد در خرداد ماه 90 برای شور بخشیدن به 
زندگی آینده‌اش نامزد کرده و آماده ازدواج شده و در مهرماه 
همان سال هم در بانک سامان مشغول کار شد، برای همین هم با 
سیدامیرحسین مستقیم سری از هم جدا دارند، چرا که تاریخ آغاز 

به کارشان یکی است و نیز وقتی مستقیم یادآوری میک‌ند: بر خود 
وظیفه می‌دانم از محبت‌ها، مساعدت‌ها و پشتیبانی‌های خالصانه 
جناب آقای کاهه در طول مدت آغازین خدمتم کمال تشکر را 

ابراز دارم. 
رضایوف هم تایید میک‌ند و بالاخره ادامه می‌دهد:

من بین بانک سامان و یک بانک خصوصی دیگر که در هر دو 
قبول شده بودم، سامان را انتخاب کردم و پس از آزمون و مصاحبه 
خوشبختانه وارد سامان شدم، و به طور قاطع باید بگویم زندگی 
فعلی‌آم را اول مدیون همسرم و بعد بانک سامان هستم و به هر 
حال، دیسیپلین و شخصیت‌سازی بانک سامان را دوست دارم، 
اما فراموش نباید کرد که مشتری‌های این شعبه برایم ارزش 
فوق‌العاده‌ای دارند و رضایت آنها عامل اصلی ایجاد انگیزه من در 
کارم هست، من معتقدم اعتمادی که بین ما وجود دارد، برایم بسیار 
ارزشمند است و دوست دارم برای بانکی که در آن کار میک‌نم مفید 
باشم و از امکاناتی که »سامان« برای من و دیگر همکارانم فراهم 
کرده، ممنونم و مهم‌ترین عامل همه این موفقیت‌ها را در اعتمادی 

می‌دانم که وجود دارد.
محیط دوست‌داشتنی کار

خانم زهرا قهرمانی، جزو همکاران بانک سامان است وی از 
مهر ماه سال 87 به سامانیان پیوسته و یکی از خوشحالی‌هایش 
کار کردن در این بانک است، خودش می‌گوید: در این سال‌ها 
شعبه‌های مختلفی را تجربه کرده‌ام، اول شعبه باغ فردوس و بعد 
ولنجک، جام‌جم، آصف، تجریش و دزاشیب و در هر شعبه هم 
دوستانی یافته‌ام سختکوش و عاشق کار و شکر خدا راضی هم 
هستم، در حال حاضر هم طرح چکاوک را اداره میک‌نم، طرحی 
که دچار اندکی بی‌نظمی شده، در این طرح کار تقریبا مشکلاتی 
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را به همراه دارد تا شکل کامل خود را پیدا کند، مثلا باید همه 
مشخصات چک را کنترل و بررسی کنم، اما باید بگویم با وجود 
مشکلات پیش آمده از این طرح،‌ به خاطر خود بانک سامان و 

حضور مدیرانش از کار و فعالیتم راضی هستم.
خانم قهرمانی در ضمن وقتی می‌پرسم از چه فاصله‌ای باید خودت 

را به شعبه برسانی، بی‌تفاوت می‌گوید:از زعفرانیه...!
بانک خوش یمن

تکتم ژیان، با لیسانس ریاضی کاربردی و فوق‌لیسانس صنایع، 
در سال 87 وارد فعالیت در بانک سامان شده و در همین روزها 

فوق‌لیسانسش را هم می‌گیرد.
او می‌گوید: در این سال‌ها در تهرانپارس، اختیاریه، دزاشیب 
حضور فعال داشته‌ام و از منطقه نارمک هم می‌آیم، ولی شعبه 
دزاشیب از شعبه‌های مورد علاقه من است، در مورد کار در بانک 
سامان باید بگویم، جدا از کار و فعالیت در شعبه دزاشیب این بانک 
برایم خوش‌یمن هم بوده است، چرا که به محض ورودم به بانک 
در دانشگاه در رشته مورد علاقه‌ام پذیرفته شدم. از اینکه انتخاب 
اولم در زمینه کار این بانک بوده واقعا خوشحال هستم. به هر 
حال دوست دارم همه چیز سر جای خودش باشد. من پرستیژ کار 
بانک را دوست دارم و به همین خاطر هم در تمام قسمت‌ها کار 
کردم فعلا هم که در بخش اعتبارات مشغولم، همه پیشرفت‌هایم را 
مدیون بانک سامان می‌دانم و انتظارم از بانک سامان این است که 

همیشه در کارکنانش انگیزه ایجاد کند، چون پیشرفت کاری برایم 
مهم است، همراه با کار بانک 3 سال قبل ازدواج کردم و همین جا 
از همسرم تشکر میک‌نم که به‌ویژه در مواقع خستگی من از کار 
زیاد، کمک بوده و درکم کرده... از زندگی راضی هستم و آهسته 
یادآور می‌شود: در ضمن خواهرم هم که مثل من عاشق کار بانکی 
است، در همین بانک مشغول کار است و حالا دیگر بانک سامان 

بخش مهمی از زندگی ما به حساب می‌آید.
امروز و آینده

رسول عسگری کم‌کحال همه بروبچه‌های بانک سامان، شعبه 
دزاشیب است، او که قبلا در شعبه آصف فعالیت داشته یکسال و 
نیم است که به بانک پیوسته و در ضمن بایگانی شعبه را هم به 

عهده دارد.
***

حالا که قرار است به سال جدید سام کنیم و به دیدار دیگر 
دوستان و یاران سامانی در شعبه‌های مختلف برویم امید می‌بندیم 
به فردا و فرداهایی که قرار است از راه برسد و باز امیدواریم همه 
را خوشحال و سرحال و مهربان ببینیم و ... غروب شده با تشکر 
از دوستان که به خاطر ما، مانده‌اند برای حرف و عکسبرداری و 
خاطره گفتن، سرپایینی راه تا میدان تجریش را می‌گیریم و غرق 
در خاطرات، میان جمعیتی که در پیاده‌رو حرکت میک‌نند رها 

می‌شویم.
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 )تحلیل دوره بهمن ماه1393(

گزارش ماهانه تحلیل بازار

اقتصاد سياسي
عزم دولت و مجلس برای کاهش تعداد یارانه‌بگیران

با توجه به کاهش شدید قیمت نفت در سال 93 و کاهش احتمالی 
درآمد دولت در سال 94، دولت و مجلس مصمم اند حتی‌الامکان 
با کاهش تعداد افراد یارانه بگیر از هزینه های بودجه ای دولت 

بکاهند.
بازار مالي	

شاخص کل بورس در پايان بهمن ماه در مقايسه با دی ماه 0/48 
درصد کاهش يافت.
اقتصاد بين الملل

بر اساس آمار و اطلاعات منتشر شده در ماه گذشته، روند اقتصادی 
آمریکا مثبت ، اروپا  شکننده و  ژاپن منفی ارزیابی شده است.

ارز
در ماه گذشته نیز، یورو در برابر دلار تضعیف شد.  مهم‌ترین 
عامل تقویت دلار در برابر یورو در ماه گذشته اعلام آغاز 
سیاست انبساط پولی از طرف بانک مرکزی اروپا بوده است.

نفت
طی ماه گذشته قیمت نفت روند صعودی داشت. مهم‌ترین عوامل 
افزایش بهای نفت،  کاهش سرمایه گذاری در استخراج نفت، 
پیش‌بینی افزایش تقاضای نفت اوپک در سال جاری و احتمال 

کاهش تولید در لیبی و نیجریه بوده است. 
بازار طلا

در ماه گذشته روند قیمت طلا نزولی بود. از مهم‌ترین علل کاهش 
بهای طلا در این ماه می توان به بهبود اوضاع در بازارهای مالی، 
آمارهای مثبت از اقتصاد آمریکا و آمارهای امیدوار کننده از اقتصاد 

اروپا اشاره نمود.  
پولي و بانکي

افزایش سهم شبه پول از نقدینگی 
طی 9 ماهه سال 93، 3/4 درصد از حجم »پول« کاسته شده و 19/5 
درصد بر حجم »شبه پول« افزوده شده است. براساس آخرین آمارها، 
سهم پول از کل نقدینگی به کمتر از 17 درصد تنزل یافته و در مقابل، 

سهم شبه پول از کل نقدینگی به حدود 80 درصد رسیده است. 
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1-اقتصاد سياسي
عزم دولت و مجلس برای کاهش تعداد یارانه‌بگیران

با توجه به کاهش شدید قیمت نفت در سال 93 و کاهش احتمالی 
درآمد دولت در سال 94، دولت و مجلس مصمم اند حتی‌الامکان 
با کاهش تعداد افراد یارانه بگیر از هزینه های بودجه ای دولت 
بکاهند. در همین راستا، ماه گذشته کمیسیون تلفیق مجلس، منابع 
دولت در لایحه بودجه برای پرداخت یارانه نقدی در سال آینده را 
با 5 هزار میلیارد تومان کاهش به 37 هزار میلیارد تومان رساند و 
مقرر کرد یارانه نقدی خانوارها با درآمد ماهانه بالای 2/5 میلیون 
تومان حذف شود. این پیشنهاد هنوز تصویب نشده و انتقادات 
فراوانی بر آن وارد است که از مهم‌ترین آنها می‌توان به تفاوت در 
سطح هزینه خانوار در مناطق مختلف کشور و همچنین دشواری 
تشخیص خانوارها بر اساس درآمد اشاره نمود. علاوه بر این، ماه 
گذشته رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی با اعلام حذف یارانه 
افراد خارج از کشور، از اجرایی شدن حذف یارانه پردرآمدها خبر 
داد. وی همچنین اظهار داشت که در 10 ماه گذشته تلاش شده تا 
با تکمیل داده‌ها از 40 پایگاه اطلاعاتی، افراد دارای درآمد کافی که 

یارانه تاثیر زیادی بر زندگی آنها ندارد، شناسایی گردند.
2- بازار مالي 

شاخص بورس در پايان بهمن ماه 93 در مقايسه با آغاز آن به ميزان 
309 واحد، برابر با 0/48 درصد کاهش يافت و از 65029 واحد 
به 64720 واحد رسيد. در حالی که نیمه نخست ماه، بازار سهام 
روند صعودی داشت اما افت شاخص در نیمه دوم ماه در مجموع 
منجر به کاهش شاخص کل بورس در این ماه شد. کارشناسان 
بازار سهام، مهم‌ترین علل افت شاخص کل بورس در ماه گذشته 
را ابهام در بودجه شرکت‌های بورسی در‌ سال 94، نگرانی‌ها از 
بودجه سال 94 کل کشور با توجه به قیمت‌های متزلزل نفت، 
توقف برخی نمادهای مهم بورسی و فروش سنتی حقوقی‌ها در 
ماه آخر سال می‌دانند. وضعیت ویژه صنعت پتروشیمی که بخش 
بزرگی از بازار سهام را تشکیل می‌دهد همچنان ضعف بورس را به 
همراه داشته است. چالش‌هایی نظیر کیفی‌سازی پالایشگاه‌ها، نرخ 
خوراک پتروشیمی‌ها و بهره مالکانه معادن، بر آینده کوتاه‌مدت 
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بورس تأثیرگذارند و می‌توانند جهت حرکت بورس را مشخص 
نمایند. اما به نظر می‌رسد علیرغم تلاش گسترده برای روشن شدن 
وضعیت این چالش‌ها، در عمل تا زمانی که این نمادها بسته هستند 
و گزارش عملکرد آنها ارائه نگردد، این ابهامات همچنان باقی 

خواهد ماند.
نمودار شماره 1- شاخص کل بورس در بهمن ماه 

www.irbourse.com :مأخذ
3- اقتصاد بین‌الملل

آمریکا: اطلاعات اقتصادی آمریکا در ماه گذشته نشان می‌دهد که 
اقتصاد امرکيا با روند آرامی در حال پيشرفت است. در ماه گذشته 
علاوه بر اخبار مثبت، اخبار منفی نیز از اقتصاد آمریکا منتشر شد. 
نرخ بیکاری در آمریکا با افزایش 0/1 واحد درصدی نسبت به 
ماه دسامبر به 5/7 درصد رسیده است اما علت آن افزایش نرخ 
مشارکت نیروی کار در ژانویه بوده است. مطابق بررسی وزارت 
کار، 257 هزار شغل جديد در ماه ژانويه در بخش غيرک‌شاورزی 
ايجاد شده است لذا روند بهبود بازار کار تداوم داشته است. اما در 
سوی دیگر، بنا به اعلام وزارت بازرگانی آمریکا، اقتصاد این کشور 
در سه ماهه چهارم سال گذشته میلادی 2/5 درصد نسبت به مدت 
مشابه رشد کرده در حالی که این شاخص برای فصل سوم،  2/7 
درصد بوده است. همچنین، سفارشات کارخانه‌ای که در ماه نوامبر 
1/7 درصد نسبت به ماه قبل از آن کاهش یافته بود در ماه دسامبر 
نیز به میزان 3/4 درصد کاهش یافت. کاهش قيمت نفت در کنار 
ضعف جهانی تقاضا، عوامل اصلی در کاهش سفارشات کارخانه‌ای 
عنوان شده است. با این وجود همچنان وضعیت اقتصاد آمریکا از 
نظر کارشناسان فدرال رزرو مثبت ارزیابی شده است. بنا به بیانیه 
پایانی نشست دو روزه کمیته فدرال بازار آزاد بانک مرکزی آمریکا 
در ماه ژانویه، بانک مرکزی آمریکا در خصوص بالا بردن نرخ های 
بهره  همچنان صبر پیشه خواهد کرد. با توجه به کاهش نرخ تورم 
از 1/3 درصد در ماه نوامبر به 0/8 درصد در ماه دسامبر، اعضای 
کمیته بازار آزاد برای تصمیم گیری درباره افزایش نرخ بهره منتظر 

انتشار آمارهای جدیدتر اقتصادی خواهند بود.

اروپا: اقتصاد اروپا در ماه گذشته با وجود انتشار اخباری مثبت 
مبنی بر بهبود رشد اقتصادی همچنان درگیر تورم منفی و بیکاری 
بالا بوده است. اقتصاد منطقه يورو در فصل پايانی سال 2014 در 
مقايسه با فصل نهایی سال 2013 رشد 0/9 درصدی را به ثبت 
رساند در حالی که نرخ رشد فصل سوم سال 2014 برابر 0/8 
درصد بود. منطقه يورو رشد فصل چهارم خود را مرهون رشد  1/6 
درصدی اقتصاد آلمان در این فصل در مقایسه با فصل نهایی 2013 
بود. نرخ بیکاری نیز در این منطقه اقتصادی از 11/5 درصد در ماه 
نوامبر با بهبود 0/1 واحدی به 11/4 درصد در ماه دسامبر رسید. 
انتشار آمارهای تورم در ماه ژانويه نشان داد که تورم در منطقه 
يورو برای دومین ماه پیاپی منفی بوده است. تورم در ماه ژانویه به 
0/6 درصد کاهش یافت این در حالی است که در ماه دسامبر در 
سطح 0/2 درصد قرار داشت. دلیل عمده این تورم منفی، کاهش 
8/9 درصدی قیمت انرژی در ماه ژانويه در منطقه يورو بوده است. 
وضعیت نامناسب اقتصادی اروپا طی سال اخیر بالاخره موجب شد 
تا بانک مرکزی اروپا در روز 22 ژانویه، رسماً  آغاز سیاست‌های 
فوق انبساطی خرید اوراق قرضه خود را اعلام نماید. بنا به اعلام 
بانک مرکزی اروپا مقرر شده از ابتدای ماه مارس برنامه خرید 
ماهانه 60 میلیارد یورو اوراق قرضه آغاز شود. این بانک قصد 
دارد در مجموع 1 تریلیون یورو اوراق قرضه دولتی و خصوصی را 
خریداری نماید. بانک مرکزی اروپا اعلام نموده مدت زمان اجرای 
این طرح به منظور رسیدن به تورم سالانه 2 درصدی )سالانه( در 

حدود 18 ماه و تا سپتامبر سال آینده خواهد بود. 
ژاپن: مجموع اطلاعات از وضعیت اقتصادی ژاپن نشانگر وضعیت 
شکننده اقتصادی این کشور است. گرچه نرخ رشد سالانه اقتصادی 
این کشور از 1/3  درصد در فصل سوم سال 2014 به 0/5 درصد 
بهبود یافته است لیکن نرخ تورم در ماه های اخیر مجدداً روند 
نزولی به خود گرفته است. نرخ تورم ماه اکتبر که رقم 2/9 درصد 
را ثبت کرده بود در ماه دسامبر به 2/4 درصد تنزل کرده است. 
این شرایط باعث شده تا بانک مرکزی ژاپن در گزارش تازه خود، 
پیش‌بینی تورم سال آتی را از  1/7 درصد به 1 درصد کاهش دهد. 
اما در عین حال، بانک مرکزی تغییری در برنامه تسهیل مقداری 
خود انجام نداده و قرار است مطابق اعلامیه پیشین خود، پایه پولی 
در سال 2015، 80 تریلیون ین معادل 674 میلیارد دلار افزوده شود.

4- ارز
در ماه گذشته نیز، یورو در برابر دلار تضعیف شد. مهم‌ترین عامل 
تقویت دلار در برابر یورو در ماه گذشته اعلام سیاست انبساط 
پولی از طرف بانک مرکزی اروپا بوده است. مطابق اعلام بانک 
مرکزی اروپا در نخستین روزهای بهمن ماه )22 ژانویه( قرار بر 
این شد تا این بانک از ابتدای ماه مارس، با خرید ماهانه 60 میلیارد 
یورو اوراق قرضه، تزریق پول به اقتصاد را آغاز کند. اعلام این 
سیاست موجب شد تا ارزش یورو در برابر سایر ارزها بلافاصله 
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با افت شدید مواجه شود اما در ادامه ماه با انتشار برخی اخبار 
مثبت از اقتصاد اروپا و برخی اخبار تقریباً منفی از اقتصاد آمریکا، 
ارزش یورو روند صعودی به خود گرفت ولی نتوانست ارزش 
اولیه خود در این ماه را بازیابد. کاهش سفارشات کارخانه‌ای و 
تعویق سیاست افزایش نرخ بهره در آمریکا از مهم‌ترین اخبار منفی 
بود که بر ارزش یورو افزود. علاوه بر این، تولید ناخالص داخلی 
منطقه یورو در 3 ماهه پایانی سال ۲۰۱۴ میلادی بیشتر از انتظار 
اقتصاددانان رشد کرده و عامل اصلی این امر، رشد بالاتر از انتظار 
اقتصاد آلمان در 3 ماهه یاد شده است. در 3 ماهه پایانی سال پیش، 
اقتصاد آلمان که بزرگ ترین اقتصاد منطقه یورو است 0/7 درصد 
رشد کرده است. تحلیلگران اقتصادی معتقدند کاهش قیمت نفت، 
افول ارزش یورو و برنامه های حمایتی بانک مرکزی اروپا توانسته 

رونق را به اقتصاد منطقه یورو بازگرداند. 
در بازار داخل نیز، قیمت دلار در بازار غیر رسمی با کاهش 43 
تومانی از 3468 تومان در اول بهمن به 3425 تومان در پایان بهمن 
ماه رسید. هر یورو که در روز نخست بهمن ماه در بازار غیر رسمی 
به قیمت 4080 تومان مبادله می‌شد با افت شدید 151 تومانی به 
زیر 4000 تومان سقوط کرد و در پایان بهمن ماه به 3929 تومان 
رسید. شایان ذکر است نرخ رسمی دلار  با افزایش 208 ریالی از 
27420 ریال در آغاز بهمن ماه به 27628 ریال در پایان بهمن ماه 

صعود کرد.  
نمودار شماره 2- نرخ برابري یورو به دلار در ماه گذشته

WWW.imf.org :ماخذ
5- نفت

قیمت نفت در بهمن ماه، روند صعودی داشت. ماه گذشته، قیمت 
نفت پس از 7 ماه پیاپی روند نزولی، روند صعودی به خودگرفت. 
سبد نفت خام اوپک، این ماه را با قیمت هر بشکه 43/25 دلار آغاز 
کرد و در پایان ماه با 13/04 دلار افزایش به 56/29 دلار رسید که 
این به معنای افزایش 30 درصدی قیمت نفت طی یک ماه است. 
مهم‌ترین عوامل افزایش بهای نفت در ماه گذشته، کاهش سرمایه 
گذاری در استخراج نفت، پیش‌بینی افزایش تقاضای نفت اوپک در 

سال جاری و احتمال کاهش تولید در لیبی و نیجریه بوده است. 
قیمت نفت در ماه اخیر عموماً به دلیل نگرانی درباره کاهش عرضه، 
افزایش یافت. ماه گذشته داده‌های منتشر شده درباره تعداد چاه‌های 
نفتی فعال در آمریکا نشان داد تعداد این چاه ها به پایین‌ترین میزان 

در 3 سال اخیر رسیده است.
 بر اساس گزارش بخش تحقیقات شرکت نفتی بیکر هیوز 
)Baker Hughes(، تعداد دکل‌های حفاری در میادین نفتی 
آمریکا  تنها در هفته منتهی به 10 بهمن، 94 دستگاه کاهش و به 
1987 دستگاه رسید. عامل دیگر رشد قیمت نفت اعلام کاهش 
سرمایه‌گذاری شرکت‌های بزرگ نفتی در سال جاری میلادی است. 
کاهش قیمت نفت سبب شده این شرکت ها از سرمایه‌گذاری خود 
در بخش های اکتشاف و استخراج بکاهند. برای مثال، شرکت 
استات اویل نروژ طی ماه گذشته اعلام کرد میزان سرمایه گذاری 
خود در سال جاری میلادی را 10 درصد کاهش خواهد داد و 
در نهایت، انتشار گزارش ماهانه اوپک، عاملی دیگر برای افزایش 
قیمت ها بود. اوپک در این گزارش، پیش‌بینی خود از میانگین 
تقاضا برای نفت در سال 2015 را 430 هزار بشکه افزایش و 
29/21 میلیون بشکه اعلام کرد که 1/17 میلیون بشکه بالاتر از 
سال گذشته است. به علاوه نهاد مذکور از برآورد رشد عرضه در 
کشورهای غیر‌اوپکی کاست. در این ماه، تهدیدهای ژئوپلیتیک نیز 
قیمت نفت را تقویت کرد؛ به عنوان مثال، شرکت ملی نفت لیبی، از 
احتمال توقف کامل صادرات نفت این کشور در صورت گسترش 
درگیری‌ها خبر داد و در نیجریه نیز که بزرگ‌ترین‌ تولیدکننده نفت 
آفریقا است، گروه تروریستی بوکوحرام در حال پیشروی است که 
در صورت موفقیت این گروه، این امر می‌تواند به تقویت قیمت 

نفت در ماه‌های آتی منجر شود.
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نمودار شماره 3 – قیمت سبد نفتی اوپک طی ماه گذشته )بشکه 
– دلار(

www.opec.org :ماخذ
6-  بازار طلا

در ماه گذشته روند قیمت طلا نزولی بود. بهای هر اونس طلا در 
آغاز بهمن ماه در بازار لندن برابر 1293/50 دلار بود که در پایان 
این ماه به 1209/5 دلار رسید. از مهم‌ترین علل کاهش بهای طلا 
در این ماه می توان به بهبود اوضاع در بازارهای مالی، آمارهای 
مثبت از اقتصاد آمریکا و آمارهای امیدوار کننده از اقتصاد اروپا 
اشاره نمود. در ماه اخیر اقدامات حمایتی بانک مرکزی اروپا و چین 
و همچنین افزایش قیمت نفت به رونق بازارهای مالی منجر شد 
و پیش‌بینی تداوم بهبود بازارهای مالی از رونق بازار طلا کاست. 
غیر از این، انتشار آمار اشتغال در آمریکا مبنی بر ایجاد 257 هزار 
شغل جديد در ماه ژانويه در بخش غير کشاورزی که فراتر از انتظار 

تحلیلگران بود با کاهش ریسک سرمایه‌گذاری در آمریکا کاهش 
بهای طلا را به همراه داشت. از سوی دیگر، آمارهای امیدوار کننده 
تولید از اقتصاد اروپا نیز باعث شد تا با کاهش تقاضا برای طلا 
به عنوان محل امن سرمایه‌گذاری قیمت این فلز گرانبها با شدت 

بیشتری کاسته شود.  
نمودار شماره 4- قيمت جهاني طلا )اونس ـ دلار(

www.lbma.org.uk :ماخذ
7- بخش پولي و بانکي 

افزایش سهم شبه پول از نقدینگی 
بنا به آخرین گزارش بانک مرکزی در خصوص دارایی ها و 
بدهی‌های بان‌کها و موسسات اعتباری مربوط به آذر ماه 1393، 
حجم نقدینگی در پایان آذر ماه 93 به 6،836 هزار میلیارد ریال 
رسیده که حاکی از رشد 24/1 و 14/9 درصدی نسبت به آذرماه 

سال 92 و پایان سال 92 است.
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 با توجه به اینکه نرخ رشد نقدینگی در آذر ماه سال 92 نسبت 
به آذر 91 و پایان اسفند 91 برابر 28/1 و 19/6 درصد بوده است 
لذا گرچه نرخ رشد نقدینگی نسبت به سال گذشته کاهش یافته اما 
هنوز در سطح بالایی قرار دارد.  بررسی‌ها نشان می‌دهد عملکرد 
سیاست‌گذار پولی در راستای کنترل پایه پولی بوده ولی به دلیل 
شرایط اقتصادی کشور، ضریب فزاینده پولی با افزایش قابل 
توجهی مواجه شده است. بنابر آمارها، طی 9 ماهه سال 93، 3/4 
درصد از حجم »پول« کاسته شده و 19/5 درصد بر حجم »شبه 

پول« افزوده شده است.
 در نتیجه این تغییرات که از سال پیش آغاز شده و در سال 93 
نیز تداوم یافت، سهم پول از کل نقدینگی از حدود 25درصد در 
پایان سال 91  به حدود 20 درصد در پایان سال 92 رسید و در 
پایان پاییز 93 به کمتر از 17 درصد تنزل یافته؛ در مقابل، سهم شبه 
پول از کل نقدینگی در این مدت، از 75 درصد در پایان سال 91، 

به حدود 80 درصد در پایان سال 92 و حدود 83 درصد در پایان 
پاییز 93 رسیده است. 

یکی از مهم‌ترین عواملی که موجب این وضعیت شده، سطح 
کنونی نرخ‌های سود بوده است که در فقدان جذابیت بازارهای 
موازی نظیر سهام، ارز و طلا، موجب جذب بیشتر سپرده‌ها در 

سیستم بانکی شده است.

جدول3- شاخص‌های کلان اقتصادی
تغییرات )درصد(انتهای ماهابتدای ماهشاخص

27420276280/76نرخ ارز )دلار به ريال( 
0/55-3171931546نرخ ارز )يورو به ريال( 

0/48-6502964720شاخص بورس اوراق بهادار تهران
6/49 -1293/501209/50قيمت هر اونس طلا )دلار(

43/2556/2930/15قيمت هر بشکه نفت اوپک )دلار(
نرخ تورم )دوازده ماه منتهي به بهمن‌ماه 1393 نسبت به دوازده 

ماه منتهي به بهمن‌ماه 1392( 
15/8

جدول 4- پیش‌بینی متغیرهای رشد اقتصادی مناطق مختلف 
جهان در سال 2015

2015)درصد(مناطق
1/2منطقه اروپا 

3/6امرکيا
0/6ژاپن
6/8چين 
3/5جهان 

IMF :ماخذ

ماخذ: نرخ ارز مبادله‌ای: بانک مرکزی، سایت بورس اوراق بهادار تهران، قیمت طلا: بورس لندن، قیمت نفت: سایت اوپک، نرخ تورم: بانک مرکزی

جدول 5- پیش‌بینی متغیرهای کلان اقتصادی ایران در سال 1394
1394متغیرها

2/2رشد اقتصادي
20/0تورم

مازاد حساب جاري درصد از 
)GDP(

1/65

IMF :ماخذ
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وینک‌ارت به شما این امکان را می‌دهد بتوانید هرماه شانس خود 
را امتحان کنید. ما با اکثر برندگان 15 میلیونیِ دور اول قرعهک‌شی 
سپرده وین صحبت کردیم، هیچک‌دام‌شان فکرش را هم نمیک‌ردند 
برنده شوند. آن‌ها در ابتدا بر اساس یک تصمیم لحظه‌ای، یک 

پیشنهاد، یک جرقه سپرده وین را افتتاح کردند و برنده شدند.
اگر شما هم از آن دسته از افرادی هستید که به امتحان کردن شانس 
خود تمایل دارید برای افتتاح این سپرده درنگ نکنید، وینک‌ارت را 
بگیرید و امور بانکی و خرید روزانه خود را با آن انجام دهید. برای 
شرکت در قرعهک‌شی، سپرده وین را در شعبه دلخواه خود افتتاح 
کنید. همچنین شما می‌توانید سپرده وین را به‌صورت اینترنتی و از 

طریق نت‌بانک سامان افتتاح کنید.
برای افتتاح اینترنتی این سپرده، به نت‌بانک سامان وارد شوید. 
از منوی اصلی سمت راست ابتدا گزینه سپرده و سپس گشایش 
سپرده را انتخاب کنید. پس‌از انتخاب گزینه‌های ریال ایران و سپرده 

کوتاه‌مدت، سپرده کوتاه‌مدت وین را انتخاب کرده و اطلاعات 
را تکمیل کنید. افتتاح سپرده وین با مبلغ حداقل 500.000 ریال 

امکان‌پذیر است.   
با افتتاح سپرده وین، یک کارت برداشت به نام وینک‌ارت برای 
استفاده در تراکنش‌های روزمره در اختیار شما قرار می‌گیرد که 
به شما امکان می‌دهد علاوه بر انجام امور روزمره خود از طریق 
تراکنش‌های الکترونیکی و کسب امتیازهای مربوط به آن، با افزایش 

مانده موجودی روزانه خود نیز امتیاز بالاتری دریافت کنید.
مبنای امتیازدهی مجموع مبلغ تراکنش‌های موفق خرید کالا و 
خدمات، پرداخت قبوض، خرید کارت شارژ و انتقال وجه در 
هر بار استفاده از کارت است. بدین منظور به‌ازای حداقل مبلغ 
تعیین‌شده برای هر عملیات امتیاز به شما تعلق می‌گیرد. در این 
سپرده برای کسب امتیاز بیشتر در قرعهک‌شی مانده موجودی روزانه 

شما نیز دارای امتیاز است.

راضیه غُنجی 
)کارشناس مدیریت بازاریابی و توسعه مشتریان(

با وین‌کارت
 شانس خود را
 امتحان کنید
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چگونه امتیازها در طرح وین محاسبه می‌شود؟
•مبنای امتیازدهی مجموع مبلغ تراکنش‌های موفق خرید کالا و 
خدمات، پرداخت قبوض، خرید کارت شارژ و انتقال وجه است. 
بدین‌منظور به‌ازای حداقل مبلغ تعیین‌شده برای هر عملیات امتیاز 
به شما تعلق می‌گیرد که در جدول روبه‌رو نحوه تخصیص امتیاز 

نشان داده‌شده است:

حداقل مبلغ مبنای اختصاص هر امتیاز

مبلغ مبنای امتیازنوع درگاهنوع عملیات )تراکنش(

پرداخت قبض

پایانه‌های فروش )pos( سامان و سایر 
بانک‌ها

هر 50 هزار ریال
یک امتیاز

خودپرداز سامان و سایر بان‌کها

تلفن‌بانک سامان

فروشگاه سایت بانک سامان

*724#سامانه

نت‌بانک سامان

سامانک

سایت شرکت پرداخت الکترونیک سامان

خرید کارت و خدمات

درگاه شرکت پرداخت الکترونیک سامان

هر 50 هزار ریال
یک امتیاز

پایانه‌های فروش )pos( سامان و سایر 
بانک‌ها

سامانه *#724

انتقال وجه کارت به 
کارت شتابی

نت بانک سامان

هر 100 میلیون 
ریال

یک امتیاز

پایانه‌های شعبه‌ای سامان

خودپرداز سامان و سایر بان‌کها

بستر اینترنتی سامانک

انتقال وجه‌ بین‌بانکی 
ساتنا و پایا

هر 100 میلیون بستر اینترنتی سامانک
ریال

یک امتیاز نت‌بانک سامان

خریدکارت شارژ

پایانه‌های فروش )pos( سامان و سایر 
بانک‌ها

هر 50 هزار ریال
یک امتیاز

خودپرداز سامان و سایر بانک‌ها

فروشگاه سایت بانک سامان

سامانه *#724

سامانک

درگاه شرکت پرداخت الکترونیک سامان

شما می‌توانید روی این سپرده بیش‌از یک کارت دریافت کنید. در 
پایان هرماه، مبلغ تراکنش‌های تمامی وینک‌ارت‌های صادره روی 
سپرده وین تجمیع شده و مبنای محاسبه امتیاز سپرده وین قرار 
می‌گیرد. به‌ منظور تشویق و ترغیب شما مشتریان به نگهداری و 
افزایش مانده در سپرده وین، امتیازهای شما با افزایش ماندۀ آن‌ها 
با نرخ تصاعدی افزایش می‌یابد. الگوی افزایش ضریب امتیازها 

به‌صورت جدول زیر است:
ضریب مانده سپرده 

وزن امتیازمیانگین یا معدل موجودی در ماه )میلیون ریال(

1کمتر از 0/5 )50 هزار تومان(

2از 0/5 تا کم‌تر از 10

4از 10 تا کم‌تر از 50

8از 50 تا کم‌تر از 100

16از 100 تا کم‌تر از 500

32از 500 به بالا
میانگین موجودی به‌شرح زیر محاسبه می‌شود:

حداقل مانده سپرده در هرروز در نظر گرفته‌شده و حداقل‌های 
یادشده جمع و بر تعداد روزهای ماه که سپرده فعال است، تقسیم 
می‌شود.•مجموع امتیاز تراکنش‌های موفق در پایان هرماه در وزن 
امتیاز معدل مانده، ضرب می‌شود. به‌عنوان‌مثال اگر میانگین مانده 
مشتری 2میلیون ریال باشد، مجموع امتیازات تراکنش‌های وی در 

عدد 2 ضرب می‌شود.
•در این طرح محدودیت سقف امتیاز در هرماه وجود ندارد. 
به‌عنوان نمونه اگر شما با وینک‌ارت خودکارهایی مانند خرید 
کارت شارژ، پرداخت قبوض ماهانه، خرید کالاهای مصرفی و 
انتقال وجه کارت به کارت را انجام دهید و معدل موجودی شما 
در سپرده ی‌کمیلیون ریال باشد، امتیاز پایان ماه شما مطابق جدول 

زیر محاسبه می‌شود:

نوع عملیات )تراکنش( جهت 
تخصیص امتیاز

مبلغ مبنای امتیاز 
)ريال(

 مجموع مبلغ 
امتیازماهانه )ريال(

50,000500,00010پرداخت قبض با خودپرداز

50,000100,0002خرید شارژ کارت از 724#*

pos 50,0001,000,00020خرید کالا با

100,000,000100,000,0001کارت به کارت با خودپرداز

ضریب 1,000,0002میانگین موجودی در ماه

66مجموع امتیاز ماه

فهرست 115 برنده دور اول قرعهک‌شی سپرده وین به شرح زیر 
است: 
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برندگان دور اول قرعهک‌شی جایزه 150 میلیون ریالی وین 
امتیازکد شعبهنام خانوادگینامردیف

8229965290حسين ماماقانيزهرا1

950143931صومعهعلي2

870122450فتحعلي زادهرضا3

952469938صادقي فروشانييونس4

922132081شفيعيانحميدرضا5

95022742مراديرسول6

903565574آقاعلي خانيسعيد7

81938327سيراني غياثوندمژگان8

9221314591بهراميمحمدولي9

90419884جوادي جوشقانيسلمان10

900234577ايراني قميحسين11

9012968اسمعيلي سهيحامد12

93031812صفرزادگان مقدممحمدهادي13

82910700جواديانمهرداد14

930111036اسدياميد15

برندگان دور اول قرعهک‌شی جایزه 5 میلیون ریالی وین
امتیازکد شعبهنام خانوادگینامردیف

9621213عليزادهسامان1

81014742يکشيمرضيه2

80798824پروين حفظ آبادقاسم3

8142310کرمانيعلي4

96013122560اسلاميحميد5

84733160هنربخشساتراپ6

930573283منصوري رشتيعليرضا7

827762432مدحتميرشهاب8

85432174رزمجوکامران9

85213861قلي زاده رکنينگار10

90113696اسديمريم11

931610327عابدياحسان12

844418979غلامي سبزوارافسانه13

823276418موفقفاطمه14

904147216بيراميمجيد15

826634528ميرلوحيپريسا16

8459797جعفريحسين17

93011000شريفيسپهر18

930166967سودمندچرمفروشمحمدمهدي19

8478717زالي زادهمصطفي20

960513433اعتبارياميد21

930525651حسن زادهآسيه22

931619202رحمانيشکوفه23

840330رضائي اوجقازناهيد24

866167401شفقشاهين25

930145آقائيمحمدرضا26

950110647عبدلي نسبميلاد27

803186294منتظميليلا28

82390477حاجي بابا اصفهانينيره29

854887شجاعيانعلي30

8086324روشني دليوندمرتضي31

8793628طمراسيمحمدهادي32

873118410خوش نويسمحمدحسن33

940267814طبرسيحسين34

9281120477گودرزيمسعود35

8546434افتخاري کيتاحسن36

81425337پرداخت شماليعلي37

877180130ابراهيميانپدرام38

8838002رجبيسيدآرمين39

903200570ميرزاپورعباس آباديزينب40

80380731کاظميمهدي41

8542332عباسيميلاد42

960371732اسماعيليابوالحسن43

8405764عزيزي نظاميحبيب اله44

90544033نقي زاده ديلمقانيميلاد45

96041742کتابي سفيده خوانارسلان46

8654857حاجي آخونديانمحمد مهدي47

9304155235رمضان زاده مهنهجواد48

90149264اسمعيل پوريکائيمحمدرضا49

80787452افروزعباس50

83956000کرميالهه51

945137197عنايت خانيسعيد52
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90579348بافندهداود53

85211877محسنيمحمد54

930522541خاتميشهاب الدين55

98013981غضنفريهادي56

927113890حبيبيپرويز57

808260جان محمديعلي58

8391088614غفوري ابرصمد59

9302512جليلي قديريانحسين60

8544819قربانپورعلي61

80336600خوانساريهاجر62

8561399038کرامتيمحمدمهدي63

925113454حسينيسيدمحسن64

80844403مظفريمهدي65

9302149224واعظيياسين66

87812192واقف نياحامد67

864112105حسينيسيد مرتضي68

81814410نوحه خوانامير69

83812975فخرآورکامران70

8046044زمان زادهمهراب71

836110026فتح اللهيهادي72

9304132748جلاليان سدهمجيد73

81298507رضائي صدرآباديحسين74

9521101132فتوحيمحمد75

952110266امان اللهي درچهحامد76

8656470استاديمصطفي77

9401128362مصافييکانوش78

952430346علي زاده کافشانيسيکنه79

930242004فدايي وطنمحمدرضا80

87621718مالکفرهاد81

928111123پيرداده بيرانوندغلامرضا82

8073431افباليسودابه83

8703638ناگهي سرچقائيساره84

927162384محمديعدنان85

952164007خيام نکوئيسيدعلي86

952230956بقولي زادهحميدرضا87

902198فضلي زکيحاتم88

980175484مراديروح اله89

930464056داوطلب برگردفاطمه90

91043553قربانيمهدي91

8644145جهانيحميدرضا92

868884عوائديسپيده93

8257419جلالي نکيعلي رضا94

803135983فتحيرسول95

836874رضائي کرمانيسيداحمد96

931646971جعفرنژاد نامقيروح اله97

95211460مامن پوشسيديکان98

9601212517جلاليحميد99

822139777رضاييمصطفي100

ض
فیا

فر 
لو

: نی
س

عک
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شرکت های بیمه، بیمه های عمر را در قالب های مختلف عرضه 
می کنند. برخی مواقع مشاهده شده که خریدار توجه کافی به 
بندهای قرارداد نداشته است. یکی از موارد خرید بیمه نامه با این 
قید است که بیمه، فوت بیمه گذار را به هر دلیل پوشش می دهد 

یا نه؟ 
شرکت های بیمه، بیمه های عمر را در قالب های مختلف عرضه 
می کنند. برخی مواقع مشاهده شده که خریدار توجه کافی به 
بندهای قرارداد نداشته است. یکی از موارد خرید بیمه نامه با این 
قید است که بیمه، فوت بیمه گذار را به هر دلیل پوشش می دهد 
یا نه؟ توصیه ما این است که به قید و شرط ها در این زمینه توجه 
کنید و بیمه نامه ای بخرید که در آن پرداخت سرمایه بیمه در 
صورت »فوت بیمه شده به هر علت« به صورت یکجا یا مستمری 
)علاوه بر اندوخته( به استفاده کنندگانی که از طرف بیمه گذار در 

شروع قرارداد تعیین شده است، تضمین شده باشد.
اگر تصمیم دارید یک بیمه عمر بخرید و در مواجهه با پیشنهادهای 
مختلف سردرگم شده اید، این نوشته حتما به دردتان خواهد خورد. 
ما مشاوره گرفتن از شرکت های بیمه را توصیه نمی کنیم چون آنها 

حق دارند براساس منافع خودشان پیشنهاد بدهند که بیشترین نفع 
را ببرند. حالا بیایید با هم نگاهی به انواع بیمه عمر بیندازیم:

اول: بیمه عمر مدت دار
یکی از ساده ترین انواع بیمه های عمر، بیمه ساده مدت دار است. 
کسانی که به دنبال تامین آتیه خانواده خود پس از فوتشان هستند و 
در ضمن نمی خواهند زیر بار هزینه بالایی برای پرداخت حق بیمه 

بروند، این بیمه را انتخاب می کنند.
بیمه شده برای مدت معینی که در بیمه نامه مشخص می شود، زیر 
پوشش قرار می گیرد و چنانچه در مدتی که بیمه نامه اعتبار دارد 
فوت کند، مبلغ معینی )سرمایه بیمه نامه( به وارث قانونی که در 
قرارداد مشخص شده پرداخت می شود. هر چند این نوع بیمه نامه 
در مقایسه با دیگر بیمه های عمر و زندگی خیلی ابتدایی به نظر 

می رسد اما طرفداران زیادی دارد.
براساس آمار حدود ۲۵ درصد بیمه نامه های عمر فروخته شده در 
کشور از این نوع بوده است. کسانی که از تامین آینده فرزندانشان 
نگرانی دارند و وام های درازمدتی را گرفته اند که بازپرداختش 

حالا حالاها ادامه دارد، می توانند این بیمه نامه را تهیه کنند.

اگر قصد خرید بیمه عمر دارید، بخوانید
گردآوری : محمد رضا ملاابراهیمی

)کارشناس فروش و بازاریابی شعبه مدرس مشهد(
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چرا باید خرید بیمه عمر را جدی تر بررسی کرد؟
این بیمه نامه به دو صورت بیمه عمر ساده، زمانی انفرادی و 
گروهی قابل ارائه است. در بیمه نامه انفرادی مشتریان می توانند 
سرمایه بیمه را به صورت ثابت یا افزایشی تعیین کنند. هر کس 
می‌تواند خودش و اعضای خانواده اش را بیمه کند. بیمه نامه ساده 
گروهی هم برای شرکت ها و موسسات طراحی شده است. برای 
شرکت ها و موسسات حقوقی که خواستار تحت پوشش قرار دادن 
کارمندان خود هستند، حق بیمه با توجه به میانگین سنی کارمندان 
تعیین می شود و مدت بیمه نامه سالانه است و به دو صورت با 
سرمایه ثابت و همچنین ضریبی از حقوق ارائه می شود. البته برای 
اینکه شرکت یا موسسه ای بتواند از این بیمه نامه استفاده کند، باید 
حداقل تعداد بیمه شدگان ۳۰ نفر و حداکثر سن هر کدام از آنان 

تا ۷۰ سال باشد.
دوم: بیمه تمام عمر

کسانی که به فکر استفاده از جنبه های سرمایه ای بیمه عمر 
هستند، باید سراغ بیمه های تمام عمر بروند. بیمه ساده زمانی در 
اصل یک بیمه نامه بدون جنبه سرمایه ای و صرفا برای پوشش 
های بعد از فوت متقاضی است اما بیمه تمام عمر یکی از 3 ضلع 

سرمایه‌گذاری به حساب می آید.
در این بیمه نامه، شرکت بیمه متعهد می شود در صورت فوت 
بیمه‌گذار در هر زمانی که از بیمه نامه سپری شده باشد، سرمایه 
مندرج در بیمه نامه را به استفاده کنندگان یا وارث های قانونی 
بپردازد. مدت این بیمه نامه نامحدود است، بیمه گر در مقابل 
دریافت حق بیمه، به‌طور مادام العمر متعهد می شود که هر زمان 
و به هر علت بیمه شده فوت کند به تعهدات خود عمل کند. حق 
بیمه پرداختی برای استفاده از بیمه تمام عمر به طور متوسط از بیمه 
ساده زمانی ۵۰ درصد بیشتر است. این بیمه در دو نوع عرضه می 

شود که هر کدام کاربردهای خاص خود را دارد.
الف- بیمه عمر مانده بدهکار:

در بیمه عمر مانده بدهکار، سرمایه بیمه نامه با گذشت زمان 
کاهش می یابد. این بیمه امروزه کاربرد زیادی دارد چرا که بسیاری 
از بانک ها و موسسات اعتباری به افراد متقاضی وام و تسهیلات 
مالی پرداخت می کنند و وام گیرندگان چنانچه فوت کنند، خانواده 
آنها در بسیاری موارد، قادر به پرداخت اقساط وام نخواهند بود. 
ممکن است بانک یا موسسه وام دهنده از وثیقه ارائه شده نسبت 
به طلب خود استفاده کند، خانواده وام گیرنده تحت فشار قرار 
خواهند گرفت. برای حل این مشکل، فرد وام گیرنده می تواند این 
بیمه را تهیه و چنانچه در طول مدت بازپرداخت اقساط وام فوت 
کند، مانده اقساط وام توسط شرکت بیمه به بانک پرداخت خواهد 
شد و خانواده این افراد با مشکل بازپرداخت اقساط باقیمانده 

روبه‌رو نخواهند بود.
این نوع بیمه به صورت گروهی نیز قابل ارائه بوده و موسسات 

مالی می توانند کلیه وام گیرندگان خود را تحت پوشش قرار دهند. 
البته این تنها پوشش بیمه عمر مانده بدهکار نیست، دارندگان این 
بیمه نامه از تمام مزایای بیمه عمر شامل افزایش سرمایه و سود 
مشارکت و سود ثابت بهره مند خواهند بود و این نقطه تفاوت 
اصلی این شاخه از بیمه عمر با بیمه ساده زمانی‌است. اگر حق بیمه 
بالا نبود، بهترین توصیه به طرفداران بیمه های ساده زمانی خرید 

این نوع بیمه نامه به جای آن بود.
ب- آتیه فرزندان:

خیلی ها در اینگونه سرمایه گذاری ها به فکر سرمایه گذاری 
بلندمدت برای فرزندانشان هستند، انتخاب مناسب برای این گروه 
بیمه عمر، تامین آتیه فرزندان است به موجب این بیمه نامه، بیمه 
گر متعهد می شود پس از فوت شخص بیمه شده، مبلغ معینی 

مستمری ماهانه به فرزندان او پرداخت کند.
این مستمری تا زمانی که کوچکترین فرزند او به سن ۱۸ 
سالگی برسد طبق مفاد قرارداد بیمه پرداخت می شود. البته در 
یک نوع دیگر از این بیمه نامه می توان مستقیم برای خود فرزند 
خردسال بیمه نامه خرید و استفاده او از بیمه نامه را منوط به فوت 
سرپرستش نکرد. این نوع از بیمه نامه آتیه برای کسانی که صرفا 
به دنبال استفاده فرزندشان از عواید بیمه نامه هستند مناسب تر 
است. در این صورت بعد از فوت سرپرست هم فرزندش می‌تواند 
روال پرداخت حق بیمه را ادامه دهد و بیشترین استفاده را از بیمه 
نامه ببرد. سود مشارکت و سود عادی هم به این بیمه نامه تعلق 

می گیرد.
سوم: بیمه عمر مختلط

اگر کسی بخواهد کامل ترین نوع بیمه عمر را در ایران خریداری 
کند، فعلا انتخاب دیگری جز بیمه عمر مختلط ندارد. در این 
بیمه‌نامه چنانچه بیمه شده در خلال مدت بیمه فوت کند، در 
صورتی که حق بیمه ها کامل پرداخت شده باشد، سرمایه مندرج 
در بیمه نامه به اضافه سرمایه ای که از محل مشارکت در منافع 
ایجاد شده به استفاده کننده یا وراث قانونی پرداخت می شود و 
چنانچه بیمه شده تا پایان مدت بیمه نامه در قید حیات باشد، 
سرمایه بیمه نامه به علاوه سرمایه ایجاد شده از محل مشارکت در 

منافع به بیمه شده پرداخت خواهد شد.
در صورتی که بیمه گذار در طول مدت بیمه فوت کند یا تا پایان 
مدت بیمه در قید حیات باشد شرکت بیمه سرمایه بیمه نامه را به 
استفاده کنندگان بیمه نامه پرداخت خواهد کرد. علاوه بر آن کسانی 
که به فکر دست و پا کردن یک مستمری مادام العمر برای خود 
هستند که بتوانند کم و کاستی های حقوق بازنشستگی شان را با 
استفاده از آن جبران کنند باید به سراغ این نوع بیمه نامه بروند. این 

بیمه نامه هم در حال حاضر در دو نوع عرضه می شود.
الف- مختلط با تکیه بر سرمایه گذاری:

شما در خرید این بیمه نامه می توانید به نمایندگی شرکت بیمه 
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اعلام کنید که هدف تان صرفا سرمایه گذاری است. در این حالت 
پوشش های اضافی کم می شود و به پوشش سرمایه ای اضافه 
می‌شود. در این حالت درصد سود خصوصا سود مشارکت افزایش 
پیدا می کند. البته برای این کار باید خودتان را برای پرداخت حق 

بیمه بالا آماده کنید.
ب مختلط با تکیه بر پس انداز

شما می توانید بیمه عمر مختلط را با تکیه بر جنبه های پس انداز 
آن خریداری کنید در صورتی که ۵۰ درصد از حق بیمه را پرداخت 
کرده باشید می توانید درخواست وام ارزان قیمت هم داشته باشید. 
شرکت بیمه باید این امکانات را برای شما فراهم کند. حق بیمه 
پرداختی و در همه انواع بیمه نامه براساس جدول زمانی تعیین و 
بسته به نوع بیمه، سن بیمه شده و تعداد نفرات در گروه متغیر 
است. خرید بیمه عمر مختلط برای کسانی که می توانند در ماه 
حداقل ۳۰۰ هزار تومان پس انداز داشته باشند یا اینکه پولی دارند 
که می توانند آن را به مدت طولانی سپرده گذاری کنند مناسب 

است.
نکاتی که باید در هنگام خرید بیمه عمر رعایت کنید

پوشش حادثه
خریداران بیمه عمر و زندگی گاهی از اینکه به بیمه گذار توصیه 
کنند که پوشش حادثه را هم در قرارداد قید کنند غافل می شوند. 
این هم از جمله مواردی است که باید به آن توجه داشته باشید 
و حتما بیمه نامه ای را خریداری کنید که پوشش بیمه حادثه هم 
داشته باشد و در قرارداد قید کرده باشد که هزینه های پزشکی 
ناشی از حادثه را حداقل تا ۱۰ درصد سرمایه بیمه عمر پرداخت 

می کند.
پوشش دریافت غرامت و مستمری در صورت از کار افتادگی

برخی شرکت های بیمه این امتیاز را هم در نظر گرفته اند که 

اگر بیمه گذار بر اثر حادثه دچار از کارافتادگی شود، می تواند 
معادل سرمایه بیمه عمر خود غرامت دریافت کند. این هم از جمله 
مواردی است که می تواند در خرید یک بیمه نامه عمر مناسب به 

شما کمک کند.
پوشش بیماری های خاص

در صورت انتخاب این پوشش اگر بیمه شده به هر یک از بیماری 
های صعب العلاج )سکته قلبی، سکته مغزی، عمل جراحی قلب 
باز، سرطان و پیوند اعضا( دچار شود، بیمه گر حداکثر معادل ۳۰ 
درصد سرمایه بیمه تا سقف ۳۰ میلیون تومان هزینه پزشکی را 

پرداخت خواهد کرد. 

دریافت بیمه به صورت یکجا یا مستمری
مشارکت در طرح بیمه سرمایه گذاری برخی بیمه ها این فرصت 
را برای شما فراهم می کند که با پس اندازهای خود در پایان 

قرارداد سرمایه ای مناسب دریافت کنید.
این مستمری می تواند مکمل چیزی باشد که شما در آینده قرار 
است از سازمان خود دریافت کنید. نرخ سود سرمایه گذاری و 
همچنین پشتوانه و ضمانت آن بهترین نکاتی هستند که افراد پیش 
از اقدام به هرگونه سرمایه گذاری یا پس انداز، آنها را مد نظر قرار 
می دهند بنابراین در خرید بیمه نامه عمر و زندگی به این بعُد هم 
توجه داشته باشید و از شرکت بیمه بخواهید به شما اعلام کند 
که چگونه پول شما را سرمایه گذاری می کند. قابلیت افزایش یا 
کاهش سرمایه فوت یا حق بیمه پرداختی شما از دیگر ویژگی هایی 

است که یک بیمه عمر خوب می تواند داشته باشد.

منبع :
www.bartarinha.ir
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  بورس در سال‌های اخیر ‌به‌ یکی از حوزه‌های جذاب در 
سرمایه‌گذاری تبدیل شده است. خرید و فروش سهام و سایر 
اوراق بهادار در بورس در برخی بازه‌های زمانی، سود بسیار 
بیشتری نسبت‌ به دیگر حوزه‌های سرمایه‌گذاری دارد. بدیهی 
است موفقیت در سرمایه‌گذاریِ شخصی در این بازار به تخصص، 
تجربه و زمان زیاد نیاز دارد. خدمت سبدگردانی بانک سامان با 
هدف تسهیل سرمایه‌گذاری شخصی در سهام و دیگر اوراق بهادار 
بورسی برای آن دسته از مشتریانی که بیش‌از 3/5میلیارد ریال 

دارایی دارند، ارائه می‌شود.
سبدگردانی چیست؟

در این خدمت شما بخشی از منابع مالی موردنظرتان را برای 
سرمایه‌گذاری در سهام و سایر اوراق بورسی در اختیار سبدگردان 
قرار می‌دهید. سبدگردان، شرکتی متخصص در حوزه بازار سرمایه 
و تحت نظارت سازمان بورس و اوراق بهادار است که منابع شما 

در بورس را به‌طور اختصاصی مدیریت میک‌ند.
سبدگردان با درنظرگرفتن خواسته‌ها، میزان تمایل به ریس‌کپذیری 
و هدف شما از سرمایه‌گذاری و براساس دانش و تجربه خود در 
بورس، ترکیب دارایی سبد اختصاصی شما را مشخص میک‌ند. 
مجموع دارایی‌هایی که برای سرمایه‌گذاری در اختیار سبدگردان 
قرار می‌دهید، سبد نامیده می‌شود. این دارایی‌‌ها افزون‌بر وجه 
نقد می‌توانند شامل اوراق بهادار نیز ‌باشند. درواقع، سبدِ دارایی 
مخصوص شما ‌می‌تواند ترکیبی از دارایی نقدی و غیر‌نقدی‌ باشد. 
در این خدمت، مسئولیت مدیریت ترکیب دارایی‌ها، زمانِ خرید و 
فروش سهام و دیگر امور مربوط به سبد، برعهده سبدگردان است؛ 
اما پیشنهاد شما در موردِ چیدمان سبد دارایی نیز درنظرگرفته 

می‌شود.
لازم است بدانید به ‌دلیل نامشخص‌بودن میزان سود و زیان، 

سرمایه‌گذاری در بورس، اغلب با ریسک همراه است.
خدمت سبدگردانی چه مزایایی دارد؟

 مدیریت اختصاصی دارایی توسط سبدگردان و براساس اهداف 
و ریس‌کپذیری شما

 سرمایه‌گذاری مستقیم در بورس با صرفه‌جویی در زمان
 ورود به بازار سرمایه، بدون نیاز به دانش و تخصص 

سرمایه‌گذاری در بورس
 کاهش ریس‌کهای سرمایه‌گذاری با تکیه بر تخصص و تجربه 

سبدگردان
 امکان تشکیل نشست‌های مشترک شما با سبدگردان به‌منظور 

بررسی عملکرد وی و مرور اخبار بازار سرمایه
 امکان حضور شما در دوره‌های آموزشی مربوط به بازار سرمایه
  خرید سهامِ عرضه‌های اولیه برای سبد شما درصورت امکان

چگونه در سبدگردانی سرمایه‌گذاری کنیم؟
1. برای دریافت این خدمت ابتدا درخواست خود را به بانکدارتان 
اعلام کنید. سپس ازطریق روش‌های معتبر، میزان ریس‌کپذیری 

شما توسط سبدگردان سنجیده و تعیین می‌شود.
2. پس‌از ثبتِ درخواست و تعیین میزان ریس‌کپذیری، سبد شما 
با حداقل 3میلیارد ریال آورده نقدی تشکیل می‌شود. افزایش یا 
کاهش مبلغ دارایی سبد در طول مدت سرمایه‌گذاری امکان‌پذیر 
است؛ به‌‌این‌‌ترتیب‌ که می‌تواند از اصل مبلغی که برای افتتاح سبد 

در قرارداد مقرر شده است، کمتر یا بیشتر شود.
خوب است بدانید آورده‌ اولیه تشکیل سبد، علاوه‌بر وجه نقد 
می‌تواند اوراق بهادار و دیگر سهامی باشد که ‌پیش‌از این خریداری 
کرده‌اید و قصد دارید مدیریت آن‌ها را به سبدگردان خود بسپارید.

چگونه از وضعیت سبد خود مطلع شویم؟
  هر زمان بخواهید می‌توانید وضعیت سبد خود را ازطریق 
سامانه آنلاین سبدگردان بررسی کنید. نام کاربری شما، نشانی 

سامانه و چگونگی دسترسی به آن به شما اعلام می‌شود.
 گزارش عملکرد سبد، بنابر درخواست شما به‌صورت حضوری 

یا ازطریق ایمیل در دوره‌های معین ارائه می‌شود.
با پایان‌گرفتن قرارداد خدمت سبدگردانی، چه راه‌هایی پیشِ 

‌رو داریم؟
در پایان مدت قرارداد سبدگردانی، شما می‌توانید یکی از 3 روش 

زیر را انتخاب کنید:
 قرارداد خود را تمدید کنید.

 ارزش ریالی سبد خود را به قیمتِ روز دارایی‌های آن در بازار 
دریافت کنید.

 دارایی‌های سبد خود را از سبدگردان دریافت کرده و آن‌ها را 
مدیریت کنید.

چنانچه به اطلاعات بیشتری در این خصوص نیاز دارید، علاوه‌بر 
طرح پرسش‌های خود با بانکدارتان می‌توانید در ساعت‌های اداری 

با شماره تلفن 22662105-021 )داخلی 3( تماس بگیرید.

سبدگردانی خدمتی برای سرمایه‌گذاری مطمئن در بورس
مدیریت امور مشتریان ویژه و اختصاصی و مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان
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می ‌خواستم چشم ‌های تو را ببوسم
تو نبودی، باران بود

رو به آسمان بلند پر گفت ‌و گو گفتم:
تو ندیدیش؟!

و چیزی، صدایی
صدایی شبیه صدای آدمی آمد

گفت: نامش را بگو تا جست‌ و جو کنیم

نفهمیدم چه شد که باز
یکهو و بی ‌هوا، هوای تو کردم

دیدم دارد ترانه ‌ای به یادم می ‌آید

گفتم: شوخی کردم به خدا
می‌ خواستم صورتم از لمس لذیذ باران

فقط خیس گریه شود
ورنه کدام چشم

کدام بوسه
کدام گفت ‌و گو؟!

من هرگز هیچ میلی
به پنهان کردن کلمات بی ‌رویا نداشته‌ ام !

پنهانی 
سید علی صالحی

از مجموعه: ساده بودم، تو نبودی، باران بود
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 زمستانِ کیش
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نمونه کارت های سامان با ایده بهاره زارع
بهاره زارع، دختر خانوم 7ساله محمدرضا زارع،مسئول شعبه بلوار جمهوری یزد در 
یکی از عصرهای زمستانی که به همراه پدرش به شعبه بلوار جمهوری یزد رفته بود، 
پس از دیدن کارت های هدیه سامان، ایده های رنگارنگ و کودکانه اش را بر روی 
کاغذ آورده و برای ما ارسال کرده اند. بهاره خانوم رنگی رنگی، تبریک ما را از پشت 

واژه های مجله سامان به خاطر ایده های خوش رنگ ات پذیرا باش.
به امید اینکه نام »بهاره زارع« در نام نقاشان سال های پسین بدرخشد...آمین.
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گاهی برای انتخاب یک پیراهن یک هفته وقت می گذاریم و 
تمام فروشگاه های شهرمان را زیر و رو می کنیم تا پیراهن 
دلخواه‌مان را پیدا کنیم اما برای انتخاب بان‌کمان خیلی وقت 

نمی گذاریم. 
بانک به عنوان نهادی که به آن اعتماد می کنیم و سرمایه مادی 
حاصل زندگی مان را در آن به امانت می گذاریم اهمیت ویژه ای 
دارد اما بعضا ملاک برخی افراد برای انتخاب بانکشان چندان هم 
علمی و دقیق نیست در این گزارش به ۱۰ ملاک انتخاب بانک 

شخصی تان که باید به آن دقت کنید اشاره می کنیم:
۱. تخصصی یا عمومی

برخی بانک ها در زمینه های خاص صنعتی ،بازرگانی و... 
فعالیت می کنند و برخی مخاطب عام دارند شما اگر در حرفه 
خاصی مشغول فعالیت هستید که بانک تخصصی دارد و یا عضو 
اتحادیه خاصی هستید بهتر است در بانک تخصصی خودتان 
افتتاح حساب کنید تا استفاده از تسهیلات آن برای شما راحت 

تر شود.
۲. گستردگی خدمات

سطح خدمت رسانی و کیفیت خدمات بانک ها با یکدیگر 
متفاوت است اگر شما یک بررسی سرانگشتی بکنید خواهید 
فهمید که کیفیت خدمات کدام بانک با نیازهای شما مطابقت 

دارد.
۳. بانکداری الکترونیک

این روزها زمان اهمیت زیادی دارد به همین دلیل بانکی که 
بتواند بیشترین میزان ذخیره زمان را برای شما به همراه داشته 
باشدخیلی مهم است همه بانک ها تبلیغ بانکداری الکترونیک و 
گستردگی خدمات آن را در دستور کار تبلیغات خودشان قرار 
داده اند اما کیفیت خدمات همه آنها یکی است ؟ پس سعی کنید 

انتخاب عاقلانه ای داشته باشید.
۴. گستردگی شعب

برخی بانک ها خدمات مطلوبی دارند اما تعداد شعب‌شان 
محدود و میزان خدمت رسانی شان در محدوده جغرافیای خاصی 
است اگر شما در همان محدوده تمام کارهایتان انجام می شود 
به سراغ‌شان بروید در غیر این صورت بانک هایی با قدرت 

خدمات‌رسانی گسترده تر را انتخاب کنید.

۵.مجوز دارها
درحال حاضر تقریبا تمامی بانک های موجود در کشور دارای 
مجوز رسمی بانک مرکزی اند اما مجوز برخی کمی مساله دارد 
و متاسفانه تعداد زیادی هم موسسه مالی و اعتباری فاقد مجوز 
مشغول فعالیت اند که پیشنهاد های وسوسه انگیزی به مردم 
ارائه می کنند اما از نظارت بانک مرکزی برخوردار نیستند پس 
سرمایه‌گذاری و اعتماد به آنها ریسک بالایی دارد قبل از افتتاح 
حساب سری به سایت بانک مرکزی بزنید و از مجوز دار بودن 

انتخاب‌تان اطمینان حاصل کنید.
۶. پشتیبانی مناسب

یک بانک خوب همیشه همراه و همپای مشتری است پس 
حضور مرکز تلفن گویا، سایت ، اطلاع رسانی و روابط عمومی 

قوی از نکاتی است که باید مد نظر قرار دهید.
۷. انعطاف پذیری و تسهیلات

یک بانک خوب منعطف بوده و همیشه مشتری را در راس 
امور قرار می دهد ، احترام به مشتری ، ارائه تسهیلات مناسب و 
همراهی در کلیه مراحل تراکنش های مالی از ویژگی هایی است 

که یک بانک خوب باید از آن برخوردار باشد.
۸.کادر متخصص

یک بانک خوب با توجه به گستردگی آموزش عالی در کشور 
از کادر متخصص با تحصیلات و تخصص لازم و آشنا به اصول 
مشتری مداری و ارتباط با مشتری استفاده می کند و مردم از 
برخورد کارکنان بانک نهایت آرامش و امنیت را دریافت می کنند.

۹. توجه به مشتریان خاص
بانک خوب قدر مشتریان خوش حساب، دائمی و حمایت گر 
خود را به خوبی می داند و در فرصت های مناسب از آنها تقدیر 

به عمل آورده و به آنها خدمات ویژه ارائه می کند.
۱۰. سابقه

یک بانک خوب از سابقه و قدمت مناسب برخوردار بوده و در 
ذهن عموم مردم از آن به نیکی یاد می شود . خوش نامی اصلی 
است که در هر تجارت و حرفه ای مهم است و در انتخاب ما 

تاثیرگذار خواهد بود.

www.banki.ir  : منبع

۱۰ نکته برای انتخاب بانک مناسب شما
محمد رضا ملاابراهیمی

)کارشناس فروش و بازاریابی شعبه مدرس مشهد(
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بازگشت به طبیعت یعنی ارتباط با عناصر زمین مادر. در صنعت 
اسپا یکی از مهم ترین زیربناها ارتباط یافتن مجدد با نیروهای 
موجود در طبیعت است که در اینجا ما درباره یکی از مهم‌ترین 
آنها یعنی خاک صحبت خواهیم کرد. در زندگی شهر نشینی 
امروزه برقراری این ارتباط به نوعی سخت و دور از دسترس می 
باشد به همین دلیل متخصصین اسپا راهکارهای گوناگونی برای 

مردم شهرنشین پیشنهاد کرده اند که به چند مورد می پردازیم:
1( راه رفتن روی خاک، شن و ماسه با پای برهنه: از آنجایی که 
کف پا یکی از اصلی ترین نقاط بدن می باشد که با سایر نقاط در 
ارتباط است ، تماس مستقیم پوست آن با عنصر خاک می تواند 
تاثیری شگرف بر سلامتی روحی داشته باشد. به خصوص برای 
مردمی که در طول روز کفش و جوراب به پا دارند و در خانه 
نیز با پای برهنه راه نمی روند. سعی کنید در پارک، در کوچه ای 
خلوت یا باغچه خانه حداقل ده دقیقه کف پایتان را در تماس 
مستقیم با خاک قرار دهید. )البته منظور خاک گیاهی یا خاکی 
است که مستقیم با زمین در ارتباط است ( از دیگر راهکارهای 
موجود برای این تماس استفاده از حصیرهای چوبی به عنوان 

قسمتی از کفپوش خانه می باشد.به طور مثال انداختن حصیر 
در قسمتی از آشپزخانه که پایین سینک ظرفشویی می باشد و یا 

جلوی مبلمان که هنگام نشستن کف پا روی آن قرار می گیرد.
2( استشمام خاک مرطوب: درباره بوی خاک باران خورده دیگر 
نیازی به توصیف های اضافه نیست. همه کس با این بوی شگرف 
طبیعت آشنایی دارد و از احساس نابی که در اثر آن به وجود می 
آید آشنایی دارد. مشتی خاک در گلدان بریزید و با مرطوب کردن 

گاه و بی گاه آن خانه را با این بو آراسته کنید.
3(استفاده از وسایل سفالی در منزل: نیازی نیست همه خانه 
خود را با لوازم سفالی تزیین کنید. کافیست برای نوشیدن قهوه ، 
چای یا آب از لیوان سفالی استفاده کرده و به مرور ارتباط خود با 
طبیعت را شاهد باشید. سعی کنید وسیله انتخابی تان ) چه لیوان 
و یا گلدان( بدون رنگ آمیزی بوده و به رنگ گل و سفال طبیعی 
باشد. علاوه بر موارد فوق شما می توانید روش های منحصر به 
فردی برای این ارتباط خلق کنید. مثل ساختن اشیا گلی در ساحل 

دریا، غلت زدن و دراز کشیدن در شن و حتی سفالگری
www.niloofarabi.ir:منبع 

تو بخوان قصه مردان حساب و عدد وسودوزيان و قلم و ثبت 
وسياق ،کز همان روزهاي نوروز در انبار بمانند و بگيرندو ببندند 
و شمارند و نويسند دو صد مشق در آن دفتر پيچيده به قيطان،که 
اگر خط بخورد يا که شود دير، هراسند از هيبت آن هيات سه 
مرد قلندر ، همان هيات تشخيص علي الراس و اگر مانده حسابي 
نشود جمع ، بر سرو صورت خود جمله بکوبند و دو صد لعن 
فرستند بر آن مرد ونيزي، همان لوکه پاچولي ،که همه تي و اکانت 
و دو طرف ثبت حساب از کرامات وافاضات هموست ،آن دگر 
خرده بگيرند از آن دسته اول که چرا اين ننوشتي و دگر چيز 
نوشتي که اگر اين بشود شرط است و شروط است  و عدم رد 
نظر.هرگه اين مرد سيه روز شود دير به خانه ،بخرامد به اتاقي و 
چپد زير لحافي که بماند ز امان  از خم ابروي زن و طعنه فرزند 
، که چه شد سهم تو از آن همه اعداد که بنوشتي و زدي جمع و 
چه شد وعده دريا و لب آب  و نه حتي دو قدم پارک .اين چه 

حرفه است که نه چون آن کله پزان صنفي و جائي  ونه چون آن 
مرد قدم رنجه به بازار مالي و منالي  ونه کي باغ و حياطي ،که 
اگر يار برفت و تو در سوگ نشيني ، آن جنازه تو به غسال سپاري 

که گزارش سر موقع به مجمع برساني.
پس بگفتا گنهم چيست که جز اين حرفه ندانم.اين حرفه همان 
حرفه محبوب جهان است که در اين دير خريدار ندارد. من نه آن 
ميرزا بنويس در دکان و دم حجره آن بي هنرم ، من دگر ممبر آن 

آيفک بين المللم.
آخر قصه:آخر قصه همه غصه و بس ناله ني که خراج دولت 
از آن سود به توافق به سرآيد و در آن مجمع غدار بخوردند و 
بگفتند و شنودند و دو صد سود و دو پاداش به تقسيم سپردند 
و نديدند از پس پرده اعداد ورقم ،آن همه خون جگر دربدري ، 

سوته دلي ...
اول مرداد :دستها پر چروک ، چشم ها بي فروغ !

اسپا و بازگشت به طبیعت

داستان زندگي يک حسابدار
مجتبی هادی پرویز

)کارشناس  مالي- صورت‌هاي مالي مدیریت امور مالی(
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با توجه به اینکه مردم بخش زیادی از زمان خود را در محیط‌ کار 
می‌گذرانند و آن را خانه دوم خود می‌دانند اگر از محیط آن رضایت 
کافی نداشته باشند،‌ این نارضایتی به زندگی حرفه‌ای‌ آنها آسیب 

می‌زند و به زندگی شخصی آنها نیز سرایت میک‌ند.
محیط‌های کاری سمی بر سلامت جسم و روان تاثیر سوء می‌گذارد 
و استرس بالا در اداراتی که جو متعادل و روابط استاندارد ندارند 
موجب بروز فرسودگی شغلی، خستگی، بی‌حالی و افسردگی 
می‌شود. اگر هر یک از موارد فوق را در محل‌ کارتان احساس 
کردید پس وقت آن است که تغییراتی را در آن اعمال کنید و یا اگر 

تغییر برایتان مقدور نیست، این شغل را ترک کنید.
به گزارش ایسنا به نقل از سای‌سنترال، محیط‌های کار سمی 7 

نشانه دارند و با این نشانه‌ها قابل تشخیص‌ هستند:
1. شنیدن مداوم این جمله که باید از »بابت داشتن این شغل 

متشکر باشید!«
اگر در طول زمانی که در محل کارتان مشغول کار بودید، این 
جمله را از رئیس یا بالادست خود شنیدید، باید احساس خطر 
کنید. در واقع این روش یک تاکتیک خطرناک برای تهدید شما 
است تا شما را در یک موقعیت حاشیه‌ای قرار دهد و هر گونه 

کنترل افراطی و غیرمنطقی و نیز آزار و اذیتی را توجیه کند.
2. روابط اجتماعی ضعیف

آیا احساس میک‌نید از اطلاعات مهمی که در محیط کارتان وجود 
دارد بی‌خبرید؟ در واقع فقدان شدید روابط اجتماعی در محیط‌های 
کاری یکی از ویژگی‌های محیط‌های کاری سمی است. شما همچنین 
از صحبت در ارتباط با عملکردتان منع می‌شوید یا اگر چنین کاری 
انجام شود با عکس‌العمل بد و منفی روبه‌رو خواهید شد. حتی گاهی 
اوقات شما به انجام حجم کاری بیش از وظایف خود مثلا به اندازه 
دو یا سه و یا حتی چهار نفر مجبور می‌شوید و اگر اعتراضی در این 
رابطه یا در مورد ارتقای کاری خود داشته باشید، تغییری در آن داده 

نمی‌شود و نهایتا مجبور به ترک مجموعه می‌شوید.

3. نگرش منفی همه‌گیر
اگر زمانی که در محیط کارتان قدم می‌زنید همه را ناراحت و 
درمانده می‌بینید؛ شما در یک محیط کاری با جوی خصمانه هستید. 
در این نوع محیط‌های کار هیچگونه اشتیاقی وجود ندارد و افراد با 

لبخند وارد اداره نمی‌شوند.
4. پچ‌پچ‌ها و جریان دائمی ماجراهایی در اداره

در محیط‌های کاری سمی شما احساس میک‌نید که مثل یک 
مدرسه گروه‌بندی‌هایی وجود دارد که این محیط‌ها را از حالت‌های 
دوستی به دور میک‌ند. در این محیط‌ها شایعه، غیبت در ارتباط 
با کارمندان، سوء تفاهم، تبعیض و دعواهای داخلی، رویدادهای 

متداول هستند.
5. ضعف ریاست

در محیط‌های کاری سمی برگزاری جلسات تنها گذران وقت 
است که هیچگونه بازده و نتیجه‌ای ندارد. در واقع این محیط‌ها پر 
از بیقراری، نادیده گرفتن انرژی و زمان افراد، بی‌دقتی و ناتوانی 

مدیریت در حل مشکلات هستند.
6. مدیریت ظالمانه

این گونه مدیران همواره مراقب حرکات کارمندان خود هستند و 
کارمندان آنها هر لحظه کنترل می‌شوند.

7. مشکوک و پنهان نگه‌داشتن برخی مسائل
آیا رئیس شما مشکوک به نظر می‌رسد؟ آیا از شما خواسته می‌شود 
تا اطلاعاتی را پنهان کنید؟ اینها علائمی است که نشان می‌دهد همه 
چیز عادی نیست. حتی علائم فیزیکی در بدن‌تان مانند کم خوابی،‌ 

ترس و ... نیز می‌تواند موید این مطلب باشد.
اگرچه مواردی که در بالا اشاره شد لزوما درست نیست اما می‌توان 
راه‌های درستی را برای غلبه بر استرس و مشکلات محیط‌های کاری 
ناسالم پیدا کرد. اولین گام در این راه، شناسایی نمونه‌های این گونه 
محیط‌های کاری در اطراف‌تان است تا به موقع برای آن چاره‌ای 
بیاندیشید و مطالعه در این زمینه می‌تواند برای شما کمک موثری باشد.

آیا محیط کار شما 
سمی است؟
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از این رفتارها دست برندار
زندگی گاهی شلوغ و پیچیده می‌شود. صدای تشویق و تمسخر 
دیگران، گاه چنان بلند می‌شود که فراموش میک‌نیم در آن میانه، به 
خواسته های خود و رویاهای خود و زندگی خود و ترجیحات خود 

و لذت خود و آرامش خود فکر کنیم.
اما رفتارهایی هست که هرگز نباید دست از آنها برداریم. مهم نیست 
که دیگران چه می‌گویند. این رفتارها، باید باید باید در زندگی ما 
باقی بمانند. روزی که آنها را کنار بگذاریم، زندگانی خود را به پایان 

برده‌ایم، اگرچه زنده مانی، ادامه خواهد یافت…
از تعقیب رویاهای خود دست برنداریم، حتی اگر همه گفتند که این 
رویاها دست نیافتنی است. کودکانه است. ابلهانه است. بی‌خاصیت و 
بی نتیجه است. رویایی که در تعقیب آن شکست می‌خوری به مراتب 
رضایت و رشد بیشتری را ایجاد میک‌ند تا گریز از شکست و ترک 
رویا، به توصیه دیگرانی که ما را از آن می ترسانند. ما یک زندگی 
بیشتر نداریم و چیزی ارزشمندتر از رویاهایمان نداریم که زندگی را 
به پای آن بریزیم. در رها کردن بحث‌ها یا ادامه دادن آنها بکوشیم 
خودمان تصمیم بگیریم. هر دعوتی به چالش را نپذیریم و برای 
پیروزی در هر نبردی تلاش نکنیم. ما با انتخاب طرف بحث خود و 
طرف رقابت خود و طرف دعوا و جنگ خود، بزرگی خود را تعیین 

میک‌نیم. با هر کوچکی نجنگیم.
ببخشیم.  بخشش ساده نیست. گاهی اوقات، درد بخشش از زخم 
رنجش بیشتر است. اما فراموش نکنیم که بخشش، صرفا توصیه‌ای 
اخلاقی نیست. ابزاری منطقی برای پیشرفت به جلو است. آنکه 
آسیب‌مان زده، رفته است و زندگی خود را پی گرفته. نبخشیدن، درد 
حضور او را در زندگی ما جاودانه میک‌ند. گاهی اوقات بخشیدن و 
نادیده گرفتن بهترین انتقام است. رها کردن خرابه های فعلی به سمت 
آبادی های جدید که نابخشوده های قدیمی به آن راهی ندارند. قطره 
آب را در لیوان ببینیم. دیدن نیمه پر لیوان هنر دشواری نیست. هنر 
زندگی، جستجوی تنها قطره ی آبی است که در ته لیوانی در آستانه 
تبخیر است. فرصت‌های قطره ای، شادی‌های قطره ای، رضایت‌های 
قطره‌ای کم نیستند. آنها را در فضای خالی و خشک دوستی‌ها  و 

تجربه های زندگی گم نکنیم.
با خودمان صادق باشیم. می‌توان تلاش کرد که مردم ما را بهتر از 
آنچه هستیم ببینند. اما فراموش نکنیم که مردم از کسانی که آنها را 
بالاتر می برند، با سقوط‌هایی بزرگتر انتقام خواهند گرفت. خودمان 
باشیم و برای خودمان زندگی کنیم و در خاطرمان بماند که بهتر است 
از ما به خاطر آنچه هستیم متنفر باشند تا اینکه ما را به خاطر آنچه 
نیستیم دوست بدارند. کسانی را که به رشد و شادمانی ما کمک 

میک‌نند، ترک نکنیم. به خاطر داشته باشیم که فرصت یافتن کسانی 
که شادی و رشد را به ما هدیه میک‌نند نادر است. وقتی آنها را یافتیم 
به هر بهانه ای آنها را رها نکنیم و به خاطر داشته باشیم که اگر خود 
را در محاصره بدبین ها و بازندگان قرار دهیم، جز بدبینی و باختن 

هدیه ای برای ما به همراه نخواهند داشت.
قدر اشتباهاتمان را بدانیم. به خاطر داشته باشیم که دیگران شاید 
تلاش کنند که اشتباهات‌مان، سنگی سنگین به گرد گردنمان باشد. 
اما ما باید بدانیم که اشتباه، پله ای استوار به زیر پایمان است تا بالاتر 
برویم و بتوانیم اشتباهات بزرگتر را تجربه کنیم. اشتباه های تکراری 
درد آور است. اما هر اشتباه جدید، فرصتی برای رشد و تجربه و 
یادگیری است. به ارزش‌ها و اصول خود باور داشته باشیم. زندگی 
گاه در لحظاتی سخت و دشوار، ما را با وسوسه ترک باورهایمان 
می آزماید. مهم نیست به چه چیزی ایمان داریم. به خوبی انسان. به 
دنیایی رو به رشد و پیشرفت. به مهربانی یا به اعتماد. به زمین یا به 
آسمان. مهم این است که بدانیم انسانی که در نبرد زندگی، باورش 
را زمین می‌گذارد و صحنه دشواری را ترک می کند، بخشی از خود 
را برای همیشه در میدان نبرد جاگذاشته است. بر روی اصول و 
باورهای خود بمانیم و بدانیم که در نبرد بین انسان‌های سخت و 

روزگار سخت، این انسان‌های سخت هستند که می مانند.
گذشته را فراموش کنیم.  می‌گویند گذشته باید چراغ راه آینده 
باشد. اما به خاطر داشته باشیم که کم نیستند کسانی که میک‌وشند 
با همین شعار، از گذشته ما دیواری در مسیر حرکت به سوی آینده 
بسازند و ما را اسیر گذشته کنند. گذشته اگر تلخ است خاطره ای 
می‌شود برای فراموش شدن و درسی برای ادامه دادن و نه دیواری 
برای غمزده نشستن و تکیه دادن.تغییر را بپذیریم و در جستجویش 
باشیم. حفظ وضعیت موجود، مهم‌ترین قانون زندگی عموم 
انسان‌هاست. به خاطر داشته باشیم که وضعیت موجود هرگز حفظ 
نمی‌شود. دنیا تغییر میک‌ند و دیر یا زود زمانی می‌رسد که وضعیت 
موجود دیگر وجود ندارد و آنها که دل به آن بسته بودند هم به 
همراهش محو و ناپدید می‌شوند. جاودانگان تاریخ، سنت گذشتگان 
تاریخ را رها کردند و کوشیدند تا خود تاریخی جدید بسازند.بدانیم 
که قانون پیش پرداخت در دنیا جاری است. باید کاری کنیم و 
سپس در انتظار پاداشش بنشینیم. اگر به انتظار بنشینیم تا دنیا به 
ما فرصتی دهد یا جامعه به ما جامه ای دهد، هرگز لذت و رشد 
و رضایت را تجربه نخواهیم کرد. بکوشیم فرصت زندگی دیگران 
باشیم و تکه ای آبرومند از جامه ی جامعه. دادن قبل از گرفتن قانون 
انسان‌های بزرگ و گرفتن به وعده ی دادن، قانون حیله گران است.
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پیام محب ملکی، همکار سامانی ما مقام برترین ایده کارآفرینی بانکی را کسب کرد

پیام محب ملکی، کارشناس مدیریت امور بازاریابی و فروش و تیم اش در حوزه کارآفرینی 
در بانک ها در پژوهشکده پولی و بانکداری، به عنوان نفر دوم منتخب شد.

محب ملکی در گفتگو با ما گفت: بررسی ایده به این صورت بوده است که حدود 2 ماه 
پیش فراخوانی در سایت پژوهشکده پولی و بانکی - بانک مرکزی جمهوری اسلامی- 

درج شد که اعلام آمادگی برای افرادی بود  که در حوزه بانکداری ایده ای دارند.
 lean start up کارشناس مدیریت امور بازاریابی و فروش افزود: در همایش
machineکه یک متدلوژی راه اندازی کسب و کار است و در تاریخ یکم تا سوم 
بهمن93 برگزار شد، 12 نفر انتخاب شدند که قرار شد ظرف سه روز تیم خود را تشکیل 
دهند و ایده هایشان را به محصول اولیه بانکی)M.V.P( تبدیل کنند و در مقابل هیئت 

داوران ایده هایشان را ارائه کنند.
در بین 3 ایده برتر، ایده »کدام بانک بروم« با تیم سه نفره همکارمان ،پیام محب ملکی، سمیه مرادی و هومن محمد پور، دومین ایده 
برتر بود که در اختتامیه چهارمین همایش سالانه بانکداری الکترونیک و نظام های پرداخت تندیسی  به پیام محب ملکی به عنوان 

طراح ایده اولیه و متدلوژی ایده اهدا شد.
به گفته وی، کلیت ایده »کدام بانک بروم«  با این هدف طراحی شده است که با اجرای این ایده بتوان مناسب ترین تسهیلات و سپرده 
را به متقاضیان این نوع خدمات بانکی معرفی کرد و با رضایت مشتریان، اطلاعات وارد شده توسط متقاضیان را به صورت داده هایی 

برای بانک ها مصرف کرد. 
قابل ذکر است که این ایده به صورت یک برنامه در وب و موبایل قابل نصب است. 
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در پنجمین همایش مدیران موفق شعب سال 1393، روسای شعب برتر بانک سامان تهران و شهرستان معرفی شدند.
این همایش با حضور دکتر رضا آقابابایی، معاون بانکی ، عباس جناب، مدیر امور شعب و روسای برتر بانک سامان و سایر 

نمایندگان دیگر بانک های کشور برگزار شد.
اکبر سماک امین، رییس شعبه جام جم، محمدجعفر درویش، رییس شعبه قم و بهنام اعتمادیه، رییس شعبه ولیعصر-پارک ساعی 

سه مقام  برتر اول تا سوم را کسب کردند.
زیبا قندیان کوچه باغ، رییس شعبه اریکه ایرانیان، بئاتریس بابایی، رییس شعبه آفریقای شمالی، مهدی اطهری، رییس شعبه ولیعصر 
زرتشت، الهه سازگار، رییس شعبه سجاد مشهد، عباسعلی رمضانی، رییس شعبه صادقیه، عباس سیفی، رییس شعبه اقدسیه و مهدی 
توزنده جانی، رییس شعبه مدرس مشهد، 7 رییس موفق دیگر بانک سامان معرفی شدندکه همگی این 10 عزیز باعث افتخار بانک 

سامان هستند.
در این همایش تندیس و لوح برتر توسط معاون بانکی و مدیر امور شعب به 3 رییس شعبه برتر بانک سامان اهدا شد. 

پنجمین همایش روسای موفق شعب بانک های کشور در روز25 بهمن93 در تالار اجتماعات بانک مرکزی ج.ا.ا برگزار شد.
برای تک تک این 10 عزیز، از خداوندگار مهربانی ها، بهترین ها را در بانک سامان و زندگی شان خواهان هستیم.

10 مدیر برتر بانک سامان در همایش روسای موفق شعب بانک های کشور معرفی شدند

وان
 کی

لی
ی 

- ل
چی

میر
لله د

سدا
ا: ا

س ه
عک



55 اسفند1393 / سال دهم،شماره 93



اسفند1393 / سال دهم،شماره 5693

وب‌سایت بانک سامان رتبه برتر هفتمین جشنواره وب ایران را کسب کرد

ادامه فروش ارز زیارتی در بانک سامان

وب‌سایت بانک سامان به عنوان وب‌سایت برتر بخش بانک و بیمه هفتمین 
جشنواره وب ایران انتخاب شد.به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، 
حمیدرضا احمدی دبیر هفتمین جشنواره وب ایران درباره این جشنواره گفت: 
جشنواره وب ایران از معتبرترین جشنواره‌های حوزه فناوری اطلاعات است که 
با هدف تشویق و توسعه تولید محتوا و خدمات منطبق بر فرهنگ ایرانی در 

فضای مجازی برگزار می‌شود.
وی افزود: داوری وب‌سایت‌های ثبت‌نام کننده در جشنواره بدون دریافت 

هیچ‌گونه هزینه‌ای و برمبنای آرای مردمی وکارشناسی صورت گرفته است.
احمدی آمار شرکتک‌نندگان در هفتمین دوره جشنواره وب ایران را شامل 
12هزار وب‌سایت و 3هزار اپلیکیشن‌تلفن‌همراه اعلام کرد و گفت: بیش از 
4500 نفر در داوری این جشنواره مشارکت داشته‌اند و آرای خود را ثبت 

کرده‌اند.
دبیر هفتمین جشنواره وب ایران گفت: از بین ده‌ها وب‌سایتی که در بخش 
بانک ها، شرکت‌های بیمه و موسسات اعتباری هفتمین جشنواره وب ایران 
ثبت‌نام کرده بودند، وب‌سایت بانک سامان در بخش بانک با رای داوران به 
عنوان وب‌سایت برتر جشنواره برگزیده شد و تندیس طلایی این جشنواره را 

ازآن خود کرد.
گفتنی‌است، تندیس این جشنواره در مراسم پایانی جشنواره وب ایران از سوی 

دکتر واعظی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به بانک سامان اهدا شد.

بانک سامان ارز مسافرتی زائران عمره مفرده و عتبات عالیات را پرداخت میک‌ند.
به گزارش اداره روابط‌عمومی بانک سامان، مدیریت امور بین‌الملل اعلام کرد: به مسافران عازم حج عمره مفرده و عتبات عالیات که 

ازطریق کاروان‌های سازمان حج و زیارت به‌صورت زمینی یا هوایی اعزام می‌شوند، معادل 200 دلار با نرخ مبادله‌ای تعلق می‌گیرد.
بر اساس اعلام این مديريت، ارایه خدمات برای خرید ارز زيارتی یا مسافرتی محدود به مشتریان بانک سامان نیست و تمام هموطنان 
می‌توانند از این خدمات بانکی بهره‌مند شوند. هریک از هم‌وطنان تنها یک ‌بار در هر سال مجاز به دریافت ارز زیارتی یا مسافرتی 

خواهند بود.
همچنین هموطنان برای خرید ارز زیارتی می‌توانند در تمام روز‌های هفته از ساعت 10 تا 15 و روزهای پنج‌شنبه از ساعت 10 تا 12 

به 10 شعبه منتخب بانک سامان در شهر تهران و 42 شعبه منتخب در شهرستان‌ها مراجعه کنند.
شعب منتخب در تهران، شامل بلوار کشاورز، جمهوری ابوریحان، صادقیه، دولت، ملاصدرا،دکتر بهشتی، میدان نبوت، گیشا، جهانشهر 

کرج و شهریار هستند.
شعب منتخب شهرستان هم شامل اصفهان، قم، شیراز، بندرعباس، زاهدان، بوشهر، قزوین، همدان، کرمانشاه، یاسوج، ایلام، سنندج، 
خرم آباد، مشهد، سجاد مشهد، نیشابور،بجنورد، بیرجند،گلسار رشت، ساری،بابل، تنکابن، آمل، گرگان، گنبد کاووس، سمنان، کرمان، 
رفسنجان،زاینده رود، چهارباغ بالا،یزد، اراک، شهرکرد،تبریز، ولیعصر تبریز، ارومیه، اردبیل، زنجان، اهواز، کیش، قشم و اروند هستند.

گفتنی است، هموطنان جهت کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند با مرکز سامان ارتباط به شماره 6422-021 تماس بگیرند.
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اساسنامه جدید بانک سامان تصویب شد

تسهیلات ویژه خرید خودرو به مشتریان برتر بانک سامان

برندگان نخستین قرعه‌کشی سپرده وین بانک سامان مشخص شدند

تسهیلات بانک سامان برای دارندگان کارتخوان‌‌های فعال

اساسنامه جدید بانک سامان در جلسه مجمع عمومی فوق‌العاده بانک که 25 بهمن 1393 برگزار شد، به تصویب سهام‌داران رسید.
به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، در این مجمع که با حضور بیش از 80.3 درصد صاحبان سهام و به ریاست ولی ضرابیه 
رئیس هیئت‌مدیره و با نظارت نماینده سازمان بورس و اوراق بهادار و بانک مرکزی برگزار شد، سهام‌داران به اتفاق آرا به تغییر اساسنامه 

این بانک رای دادند.
براساس این گزارش، اساسنامه جدید بانک سامان مطابق با »اساسنامه نمونه بان‌کهای تجاری غیردولتی« مصوب شورای پول و اعتبار 

تنظیم و به تصویب سهام‌داران رسیده است.

بانک سامان در راستای گسترش خدمات خود برای مشتریان خاص و ويژه، تسهیلات ویژه خرید نقدی و اقساطی خودرو ارایه ميک‌ند.
به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، رضا حیدری مدیر امور مشتریان خاص و ویژه ضمن اعلام این خبر تصریح کرد: در 
خدمت خرید خودرو، بانک سامان به‌عنوان واسطه میان خریداران خودرو و فروشندگان آن، فرایند خرید خودرو را با پرداخت 
تسهیلات، صدور ضمانت‌نامه، تبادل مدارک و قراردادها میان طرفین و غیره تسهیل میک‌ند. به گفته حیدری، حداکثر مبلغ تسهیلات 
قابل اعطاء معادل 70 درصد بهای خودرو تا سقف یک میلیارد ریال است. وی گفت : سند مالکیت خودروی خریداری ‌شده به نام 
مشتری صادر می شود و نزد بانک یا شرکت فروشنده ترهین نمی شود. ضمن اینکه اعطای این تسهیلات مشمول هزینه کارشناسی 
نمی‌شود. مدیر امور مشتریان خاص و ویژه بانک سامان اظهار داشت: علاقه‌مندان به کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند به بانکدار ویژه 

مستقر در شعب مراجعه کنند یا با شماره 22662105 داخلی 111 و 117 تماس بگیرند. 

نخستین دوره قرعهک‌شی سپرده وین بانک سامان در مراسمی با حضور نمایندگان بانک مرکزی، وزارت امور اقتصادی و دارایی و مدیران 
ارشد بانک برگزار شد. به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، در این قرعهک‌شی اسامی برندگان خوش‌شانس 275 میلیون تومان 
جایزه شامل 15 جایزه 150 میلیون ریالی و 100 جایزه 5 میلیون ریالی مشخص شد.دکتر احمد مجتهد نایب‌رییس هیئت‌مدیره بانک 
سامان در ابتدای این مراسم با اشاره به تاثیر استفاده از خدمات بانکداری الکترونیکی گفت: امید است برگزاری این‌گونه جشنواره‌ها، سبب 
رشد بهره‌برداری هموطنان از درگاه‌های مختلف بانکداری الکترونیکی شود.مرتضی حسینی‌نژاد مدیر امور تحقیقات و برنامه‌ریزی بانک 
سامان نیز از استقبال مردم از افتتاح این سپرده خبر داد و افزود: تمام دارندگان سپرده وین می‌توانند ازطریق کارتخوان سامان و سایر 
بان‌کها و کارتخوان شعب سامان، خودپردازهای بانک سامان و سایر بان‌کها، تلفن‌بانک سامان، نت‌بان کو فروشگاه اینترنتی سامان، 
سامانک و سامانه #724* و درگاه اینترنتی شرکت پرداخت الکترونیک سامانک سب امتیاز کنند.گفتنی است، هموطنان برای دریافت 
اطلاعات بیشتر دراین خصوص به صفحه سپرده وین در وب‌سایت بانک سامان مراجعه کنند یا در تمام ساعت‌های شبانه‌روز با مرکز 

سامان ارتباط به شماره 6422-021 تماس بگیرند.

بانک سامان به دارندگان کارتخوان‌های فعال تا 3 برابر میانگین موجودی حساب آن‌ها تسهیلات می‌دهد.
به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، رضا شیرین گوهریان مدیر امور اعتبارات خرد و متوسط ضمن اعلام این خبر گفت: 
سقف این تسهیلات 20 میلیارد ریال است که بر اساس میانگین موجودی 3 یا 6 ماهه حساب متصل به دستگاه کارتخوان و دارا بودن 
سایر شرایط قابل پرداخت است. مدیر امور اعتبارات خرد و متوسط بانک سامان گفت: سقف این تسهیلات یک تا سه برابر میانگین 
موجودی حساب پذیرنده است که با توجه به وضعیت عملکردی دارنده دستگاه کارتخوان با نرخ سودی کمتر از نرخ سود سایر 
تسهیلات بانک پرداخت می‌شود. وی خاطرنشان کرد: علاقه مندان برای کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند به شعب بانک سامان در 

سراسر کشور مراجعه کرده یا با مرکز سامان ارتباط به شماره 6422-021 تماس بگیرند.
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بر اساس رتبه‌بندی سازمان مدیریت صنعتی، بانک سامان در پله 
34میان 100 شرکت‌ برتر ایران قرار گرفت که در قیاس با سال 

گذشته 5 پله صعود داشته است.
مجید درویش مدیر رتبه‌بندی شركت‌های برتر ایران سازمان 
مدیریت صنعتی در گفتگو با نشریه سامان می‌گوید: همان‌طور 
که می‌دانید این رتبه‌بندی 17 سال سابقه دارد و هدفش این بوده 
است که شرکت‌های بزرگ اقتصادی را معرفی کند. در سال‌های 
نخست تنها 100 شرکتی که به لحاظ فروش و درآمد شاخص 
بودند معرفی می‌شدند، در سال‌های بعد ابعاد کار وسیع‌تر شد تا 
جایی که امسال 500 شرکت برتر بر اساس 28 شاخص مختلف 

رتبه‌بندی شدند. 
وی بابیان اینکه رتبه‌بندي شركت‌ها بر اساس اطلاعات مندرج 
در صورت‌هاي مالي حسابرسي شده شركت‌ها انجام مي‌شود 
اظهار میک‌ند: ما هرساله اواخر تیرماه فراخوان را منتشر میک‌نیم 
تا شرکت‌ها در این رتبه‌بندی شرکت کنند که امسال 500 شرکت 
بر اساس بالاترین میزان فروش )درآمد( مشخص و معرفی شدند.   
درویش با اشاره به اهداف این رتبه‌بندی می‌افزاید: شفاف‌سازی 
فضای کسب‌وکار، رتبه‌بندی شرکت‌ها ازنظر میزان اثرگذاری در 
اقتصاد ملی، گسترش رقابت بين بنگاه‌های اقتصادی از اهداف 
این رتبه‌بندی است. مدیر مرکز رتبه‌بندی سازمان مدیریت صنعتی 
خاطرنشان میک‌ند: این 500 شرکت بر اساس ميزان فروش به 5 
دسته صدتایی تقسيم مي‌شوند و شركت‌هاي هر دسته بر اساس 
شاخص‌های دیگری باهم مقایسه و رتبه‌بندی می‌شوند،  به این 
نحو، شرکت‌هایی باهم مقایسه می‌شوند که ازنظر »اندازه« تا 

حدودی به هم نزدیک هستند.
درویش می‌گوید: رتبه‌بندی‌ IMI-100 مبتني بر شاخص‌های 

خروجی گرا  Output Oriented استخراج می‌شوند. 
درویش بابیان اینکه در رتبه‌بندی 100IMI- عاوه بر اينكه 
جايگاه هر شركت در فهرست‌های عمومي نشان داده مي‌شود، 
جايگاه شركت در  گروه صنعتي مربوط نيز مشخص مي‌شود 
می‌گوید: علاوه بر اینکه شرکت‌ها می‌توانند جایگاه خود را میان 
500 شرکت صنعتی ‌ببینند می‌توانند جایگاه خود را در میان رقبا و 

گروه صنعتی خودشان نیز رصد کنند.
درویش اظهار می‌دارد: بانک سامان می‌تواند جایگاه خود را میان 
شرکت‌های صنعتی و میان دیگر بان‌کها ببیند، امسال بانک سامان 
در قیاس با سال گذشته که رتبه 39 را کسب کرده بود با 5 پله 

صعود رتبه سی وچهارم را کسب کرد.  
   وی در پایان اینگونه می گوید: رتبه‌بندي100IMI- ، علاوه 
بر مقايسه و رتبه‌بندي شركت‌ها براي مقطع ی‌کساله، عملكرد 
شركت‌ها را براي يك دوره چندساله نيز مقايسه و رتبه‌بندي 
مي‌كند، رتبه‌بندي 100IMI-، بين 100 شركت اول  شركت‌هاي 
پيشرو و بين 400 شركت بعدي، شركت‌هاي برتر ازنظر رشد 
سريع را معرفي ميک‌ند. اين شركت‌ها، شركت‌هايي رشد يابنده و 

موفق طي يك دوره چندساله هستند.  
گفتنی است، این رتبه‌بندی از سوی سازمان مدیریت صنعتی 
بر اساس صورت‌های مالی سال ۱۳۹2 صورت گرفته‌ است و 
بانک سامان نیز موفق شد بر اساس عملکرد خود از 28 شاخص 

موردسنجش به رتبه ‌34 ام این رتبه‌بندی دست پیدا کرد.

مدیر رتبه‌بندی شركت‌های برتر ایران در گفتگو با نشریه سامان: 

5 پله صعود بانک سامان در رتبه‌بندی 100 شرکت برتر ایران
راضیه غنجی 

)کارشناس مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان(
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کیوسک‌های نظرسنجی بانک سامان              
مدیریت امور تحقیقات و برنامه ریزی
ارائه خدمات مطلوب به مشتری مستلزم ایجاد 
سیستمی است كه توانایی کسب نظرات مشتریان را 
در اختیار داشته و پیش‌بینی‌های دقیقی برای تأمین 
نیازهای آنان نماید. مشتریان به عنوان یكی از 
مهم‌ترین شركای ما، نقش بسزا و مهمی در مدیریت 
موثر امور دارند. این واقعیت كه خواسته‌ها، نیازها و 
انتظارات مشتریان تغییر می‌یابد، به مفهوم ضرورت 
بررسی نظرات مشتریان به صورت پیوسته است. 
بانک سامان به منظور حداكثر‌سازی نقش مشتریان 
در سازمان، برنامه‌های نظرسنجی و رضایت‌سنجی از 
مشتریان را به طور مستمر از طریق روش‌های مختلفی 
نظیر مصاحبه‌های حضوری، پرسشنامه‌های آن‌لاین و 
پستی،  ارسال پیامک و کیوس‌کهای نظرسنجی و ... 
اجرا می‌نماید. در این برنامه‌ها كه به صورت دوره‌ای 
صورت می‌گیرد، نظرات مشتریان در مورد موضوعات 
مختلف از قبیل فرآیند ارائه خدمات، عملکرد پرسنل، 
نحوه برخورد، سرعت انجام کار و ... جمع‌آوری و 

مورد بررسی قرار می‌گیرد و در نهایت بر اساس این نظرات، اصلاحات و بهبودهای مورد نیاز در رویه‌های داخلی انجام می‌شود. 
یکی از مهم‌ترین کانال‌های ارتباطی مشتریان با بانک کیوســ‌کهای نظرسنجی مستقر در شعب می‌باشد که به جهت سنجش رضایت 
مشتریان در محل و در زمان ارائه خدمات، سرعت، دقت و راحتی مشتری در فرآیند نظرسنجی از اهمیت بسیار بالایی برخوردارند. 
باتوجه به اهمیت بالای کسب نظرات مشتریان از این طریق و لزوم تقویت فرهنگ نظرسنجی و مشتری مداری در بانک سامان، به 
مکانیزم‌های انگیزشی برای جذب مشتریان نیز اندیشیده شده است. بدین منظور و برای تشویق مشتریان به ارائه نظرات از طریق 
کیوســ‌کهای نظرسنجی جوایزی برای شرکت کنندگان در نظر گرفته شده که به صورت قرعهک‌شی آنلاین و پس از ثبت نظر و تکمیل 
فرآیند از طریق نمایش بر صفحه دستگاه به مشتریان برنده اعلام می گردد. مشتری منتخب با ارائه کد مربوطه به ریاست شعبه، جایزه 

خود را دریافت خواهد نمود. بر این اساس اسامی برندگان به شرح جدول زیر می‌باشد.

تاریخ برنده شدننام دریافت کنندهنام شعبهکد شعبهردیف
1393/11/04واهه بارساميانجام جم1821
1393/11/04منصور شریفیخيابان وليعصر- پارک ساعي2835
1393/11/04مرضیه حیدری زادهايلام39261
1393/11/04مرتضي رضائي برم کوهيقزوين49201
1393/11/04محمد مهربانپاسداران5805
1393/11/04عبدالرضا سلگینازي آباد6848
1393/11/04حمیدرضا مباشریباغ فردوس7804
1393/11/04حمید براتیشهر قدس8878
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1393/11/04احمد قائمینياوران9874
1393/11/05وحید رحیمیخرم آباد109281
1393/11/05مصطفی برادرايران زمين11815
1393/11/05محمد محسن سلیمان زادهفلکه اول تهرانپارس12836
1393/11/05محسن ابراهیمیخيابان آذربايجان13824
1393/11/05علیرضا قنبریرسالت-مجيديه14879
1393/11/05حبیب ا... شاهندهسجاد مشهد159303
1393/11/05آریا شاهین فرگلسار رشت169401
1393/11/06حمیدرضا سرکوبیبلوار ميرزاي شيرازي179104
1393/11/07محمدرضا اسدیشهران18844
1393/11/07علی ارزمانیبجنورد199321
1393/11/09مهدی سامیان کلانتریبلوار کشاورز20882
1393/11/09علی حبچیهاهواز219701
1393/11/09علی حاجی جعفر میانجیخيابان دزاشيب- سه راه عمار22863
1393/11/09سيد کمال آذري وند اصل خانقاهبازار تبريز239605
1393/11/11مهدی قنبریرفسنجان249511
1393/11/11طومار لطفیاستادشهريارتبريز259604
1393/11/11سید کمال حسینی سنگ چیآمل269431
1393/11/11سيد رضا دشتکيقلهک27868
1393/11/11حامد نظریقم289001
1393/11/11پیمان بایرامی اصلبلوار مرزداران29881
1393/11/11اکبر مسجدیپل رومي30819
1393/11/13منصور اورعي مفتخرياردبيل319641
1393/11/13علی باقریولنجک32823
1393/11/14غلامرضا محرابیشمس آباد- ميدان ملت33872
1393/11/14رمضان رضاییبلوار 24 متري سعادت آباد34875
1393/11/14حوري لقا نقشبنديسنندج359271
1393/11/16مهدی بامعیشتقصرالدشت369103
1393/11/18قدسیه نیک کاربيرجند379341
1393/11/18علی اکبر امانیبزرگراه فتح38877
1393/11/18رامین رهنمای هدایت سرخابیگنبد کاووس399442



61 اسفند1393 / سال دهم،شماره 93

1393/11/18حسین انصاریگيشا40884
1393/11/18پرویز مصطفی زاده گنجیبابل419421
1393/11/19محمدعلی احمدزاده خرازیميدان توحيد کرج42902
1393/11/19محسن جعفریمولوي43854
1393/11/20صدیقه صادقی نژادستارخان44869
1393/11/21بهنام حصیریمجموعه فرودگاهی45852
1393/11/21فرهاد دهباشیپيروزي46822
1393/11/23فاطمه جوادی نژادسمنان479451
1393/11/25احسان مقدم رستمیخيابان ملت اکباتان48827
1393/11/25احسان شریفیميدان آرژانتين49826
1393/11/27حسین حسیندارآفريقاي شمالي50820
1393/11/27ايرج ايازخواه مغانلومجموعه فرودگاهی51846
1393/11/28مریم منتظریتنکابن529422
1393/11/28محمدمهدی اسلامی روشخواجه رشيد539222
1393/11/28علی واحدیمقدس اردبیلی54861
1393/11/28سیدسعید هاشمیبلوارفرامرزعباسي -مشهد559304
1393/11/28سعید امیدیدهکده المپکي56867
1393/11/28حلیمه حسینعلیارکيه ايرانيان57816
1393/11/28حسین کرمیيافت آباد58817
1393/11/28امیر نیکویی متینهايپر استار59857
1393/11/28احسان بنانشيراز609101
1393/11/30علیرضا خالدیميدان قزوين61831
1393/11/30آرین جاهدميدان ونک62814
1393/11/30اصغر کشاورزحبيبيآفريقا63801

مرگ پایان کبوتر نیست

در روزهای پایان سال هستیم.روزهایی که با مقدمه چینی هایی برای جشن بزرگ ایرانیان همراه است. امید داریم که این روزها 
برای همه خواننده های نشریه سامان و تمامی کارکنان بانک سامان روزهای بسامانی باشد. اما متأسفانه همواره غم و شادی در 
کنار هم بوده است. از ازل تا کنون... شنیدیم که خانم زهرا شمسی در روزهای پایان سال پدر عزیزشان را از دست دادند. ما از 

طرف کل کارکنان نشریه سامان برای وی صبر را از خداوند بزرگوار خواهانیم. 
خانم شمسی سال های زیادی در بانک سامان مشغول به کارند و مدت زیادی از این سال ها یکی از کارهای اصلی شان ارسال 

گزارش بازار و گزارش های پایانی هر سال برای نشریه سامان بوده است. 

)سهراب سپهری(
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شعب بانك سامان
نام مسوول شعب/ باجه‌هانمابرتلفنآدرسکد شعبهنام شعبهردیف

آقای ساعی نیا88773773 61-88874457تهران، بزرگراه آفریقا، نرسیده به چهارراه جهان کودک، پلاک 80131آفریقا1
آقای تفرشی6695905066964998تهران، خ انقلاب، بین چهارراه کالج و چهارراه ولیعصر، شماره 802803مرکزی2
آقای باقی2274077522740715تهران، خ ولیعصر، رو به‌روی باغ فردوس، بالاتراز سه راه زعفرانیه، پلاک 8041638باغ فردوس3
آقای رضا زاده822567540-22595657تهران، خ پاسداران، مقابل بوستان ششم، جنب برج سفید، شماره 805238پاسداران4
آقای اختیاری955576495-55575738 تهران، بازار، خ 15خرداد غربی، بین چهار راه گلوبندك و ابوسعید، شماره 806681بازار5
آقای رمضانی2144254517-44254518تهران، ضلع جنوب شرقی فلکه اول صادقیه، پلاک 807918صادقیه6
آقای سیفی2022822223-22821918تهران، خ پاسداران، نبش نارنجستان یازدهم، پلاك 80867سه راه اقدسیه7
خانم طرفی نژاد322924463-22924451تهران، خ میرداماد، نرسیده به میدان مادر، جنب آزمایشگاه پیشگام شماره 809148میرداماد8
آقای ملامحمدی8588982194 -88982181تهران، خ دکتر فاطمی، روبروی خ کاج، نبش کوچه ششم810دکتر فاطمی9

آقای یوسفی پور 9922087708-22086196تهران، خ سعادت آباد، میدان کاج، ضلع شمال غربی میدان، جنب مسجد الرسول811سعادت آباد10
آقای رمضانیان944495228 -44495201تهران، خ جنت آباد، نبش لاله شرقی، مجتمع سمرقند812جنت آباد11
آقای رسائی فر722760338-22764282تهران، خ دولت-نرسیده به 4راه پاسداران- جنب ایران خودرو- پ81318دولت12
آقای نیری5988205448 - 88205455 تهران، خ ولیعصر، بالاترازمیدان ونک نبش خیابان شریفی، پلاک8141325میدان ونک13
خانم میزان1088571215 -88577605تهران، شهرک غرب، خ ایران زمین،پاساژایران زمین پلاک13 و81514ایران زمین14
خانم قندیان7822353516 -22359275تهران، بلوارفرحزادی، نبش ارغوان غربی، مجتمع تجاری اریکه ایرانیان816اریکه ایرانیان15
آقای میرزاخانی1766237110- 66211014تهران، تقاطع جاده ساوه و یافت آباد، مجموعه بازار مبل، پلاك 817202/5یافت آباد16
آقای دانش بقا355970730 -55970742تهران، شهر ری، خ ذکریای رازی-پلاک818257شهرری17

خانم خسروی9622213195و22213194تهران، خ شریعتی، بعد از پل رومی،نبش كوی سلمان، پلاک 8191769پل رومی18
خانم بابائی3188773151و88888311تهران، بلوار آفریقای شمالی، تقاطع دستگردی، پلاک 820172آفریقای شمالی19
آقای سماک1426210917-26210912تهران، خ ولیعصر، نرسیده به چهار راه پارک وی، نبش کوچه ترکش دوز، پلاک8213جام جم20
آقای حمیدیا4133323143-33323140 تهران، خ پیروزی، نبش خ عادلی، پلاک517 و 822519پیروزی21
آقای قاسمی3122172590 -22421227تهران، خ ولنجک، خ چهاردهم، پلاک8233ولنجک22
آقای صالحی کیا666067880-66067882تهران، خ آذربایجان، نبش آزادی، روبروی بهبودی، پلاک8241076آذربایجان23
آقای امین کاهه1844656896-44636309تهران، شهرک اکباتان، انتهای فاز 2، بلوار گلها، مجتمع تجاری گلها، پلاک8251شهرک اکباتان24
آقای سلمانی1988517381- 88517418تهران، خ بیهقی، ضلع غربی محوطه فروشگاه شماره یک شهروند پلاک826210میدان آرژانتین25
آقای حاجی‌پور733998009 -33998004تهران، خ سعدی جنوبی، خ اکباتان، پلاک82793ملت/اكباتان26
آقای عباس محمدی2223409722234258تهران، بلوار 35 متری قیطریه، روبروی درب شمالی پارک قیطریه، پلاک 828161قیطریه27
آقای مصطفی محمدی88626731 88627517 -88627448تهران،خ ملاصدرا، بعد از چهار راه شیراز، پ829132ملاصدرا28

خانم آیت‌النبی488610295 -88055461تهران، خ سیدجمال الدین اسد آبادی، نبش خ45، پلاک ‌‌830383اسدآبادی29
آقای پاکزاد 455481179 -55481172تهران، خ کارگرجنوبی، ضلع شمال شرقی میدان قزوین، پلاک83118میدان قزوین30
آقای نصیری888746699 -88512603تهران، خ شهید دکتر بهشتی، بعد از چهار راه سهروردی، پلاک832136دکتر بهشتی31
آقای جمشیدیان888991350 -88991345تهران، خ کارگر شمالی، بالاتر از خ دکتر فاطمی، پلاک833243کارگر شمالی32
خانم کسرایی پور7737018677370441-77370368تهران، خ تهران پارس، بالاتراز فلکه سوم، نبش خ214شرقی، پلاک834443فلکه سوم تهرانپارس33
آقای اعتمادیه288556966-88709481تهران، خ ولیعصر، بالاتر از خ شهید دکتر بهشتی، نبش کوچه کوزه گر، پلاک8352133پارک ساعی34
آقای کریمی5477723255 -77723250تهران، خ تهرانپارس، فلکه اول تهرانپارس، نبش خ 148غربی، پلاک83632فلکه اول تهرانپارس35
آقای سروری5515180555616073تهران، بازار بزرگ​،انتهای بازارکفاش‌ها، مقابل سرای مشكوه، ساختمان ضیای837بازار کفاش‌ها36
خانم ترابی122027930 -26203470تهران، الهیه، خ مریم شرقی، نبش خ شریفی منش، پلاک83860الهیه37
آقای رسولی 8866491073 و66491075تهران، خ ولیعصر، میدان منیریه، خ معیری، نبش بن بست ناظمی‌،پلاک53 839منیریه38
آقای بخشی5944737888و44738969تهران، شهرک راه آهن، میدان امیر کبیر، خ امیر کبیر، پلاک84053شهرک راه آهن39

آقای سلیمان بیات977940418-77940428تهران، ضلع جنوبی میدان نبوت، پلاک841560میدان نبوت40
آقای نودست7721193477213777-77211651بلوار دلاوران،بعد از چهارراه آزادگان- پلاک842340دلاوران41

آقای اسلامی4431295544303691تهران، شهران، نبش فلکه دوم، ابتدای خ 12 متری، پلاک84412شهران42

آقای پرند644006826-44000385تهران، بلوار فردوس، بزرگراه شهید ستاری، ابتدای بلوار فردوس شرقی، پلاک845448بلوار فردوس43
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شعب بانك سامان
نام مسوول شعب/ باجه‌هانمابرتلفنآدرسکد شعبهنام شعبهردیف

آقای حسینی1155678410- 55678408تهران، کیلومتر 30اتوبان تهران- قم، فرودگاه بین‌المللی امام خمینی، سالن ورودی، طبقه همکف 846فرودگاه امام خمینی44

آقای دادخواه2273213922732448-22732352تهران، میدان تجریش، خ شهرداری- جنب سینما آستارا- پلاك84781میدان تجریش45

آقای میر حسینی755356051 -55331006تهران، نازی آباد، خ مدائن، بعد از ایستگاه برق، پلاک116و848118نازی آباد46
آقای عطائی فر1866750236 -66750412تهران، خ سی تیر، جنب بانک ملی شعبه سی تیر، نبش كوچه بهزاد، پلاک84983سی تیر47
---9448381495-48381492تهران، اول اتوبان کرج، خ آزادگان، برج هواپیمائی ماهان851باجه هواپیمائی ماهان48
آقای حسینی4469009044662252تهران، فرودگاه مهر آباد،پرواز‌های داخلی، ترمینال 8522مهرآباد ترمینال492
آقای فکوری3313789633138314تهران، میدان بهارستان، خیابان مصطفی خمینی، خیابان امیرکبیر شرقی نبش کوچه علیرضا جاویدی، پلاک853120امین حضور50
آقای امیری5515610955154729تهران، میدان محمدیه، خ مولوی شرقی، ایستگاه سعادت،نبش کوچه شهید علی اکبر قاسمی، پلاک854518مولوی51
آقای بوریایی امیری522816689 -22816691تهران، خ‌کامرانیه، شهید لواسانی غربی، نبش دو راهی آریا، پلاک 8552لواسانی52
آقای صفری4451755644517662تهران، بلوار اصلی تهرانسر، نبش خ چهاردهم، پلاک 85664تهرانسر53
آقای البرزی8744167199 -44167182تهران، بزرگراه شهید ستاری، بلوار فردوس غربی، بزرگراه شهید باکری، مرکز خرید‌هایپراستار857هایپراستار54
خانم قدمی4122432692و26802630تهران،زعفرانیه، بلوار بهزادی، نبش غربی خیابان ماکوئی پور،پلاک85819آصف55
آقای ملک شاهی2295997922959909تهران، چهارراه پاسداران، میدان حسین آباد، ساختمان مهدی،پلاک859120میدان حسین‌آباد56

آقای صدقیانی7322776571و22776572تهران، خ شهید کلاهدوز)دولت(، خ اختیاریه جنوبی، نبش کوچه خداجو، پلاک86026اختیاریه57

خانم حکیمی2680245326801461 خیابان زعفرانیه-خیابان مقدس اردبیلی-نبش شرقی خیابان فرخ-پلاک8611مقدس اردبیلی58
آقای اطهری 8890617888807592 تهران، بالاتر از میدان ولیعصر، نرسیده به كوچه ناصر، پلاك 8621777ولیعصر - زرتشت59
آقای علیخانی1822753913-22753914تهران، میدان قدس، خیابان شهید كبیری)دزاشیب(، سه‌راه عمار، پلاك 863158دزاشیب-سه راه عمار 60
آقای آهنگری8894175288945192تهران، خ طالقانی، نبش خیابان بندر انزلی، ساختمان بورس کالا، طبقه همکف864بورس کالا61
خانم پور اقدامی6647766666477655تهران، خ جمهوری، پس از تقاطع فلسطین، جنب اورژانس تهران، پ8651040جمهوری-ابوریحان62
خانم رضایی422145832-22146083سعادت آباد-سرو غربی-میدان سرو-ضلع جنوب شرقی میدان-پلاک8667سرو63
آقای اصلان‌زاده4470146744711782تهران، بلوار دهکده المپیک، خ شهید یعقوبی پلاك8672دهکده المپیک64

آقای علی‌اصغر بیات826601509-26601505خیابان شریعتی-قلهک-نبش کوچه خلیل پور-پلاک8681498قلهک65
آقای اسلامی6656261566572865میدان توحید-ابتدای خیابان ستارخان-نبش کوچه ستایش-پلاک8692ستارخان66

آقای رشیدی4446251044462815خیابان اشرفی اصفهانی-بالاتر از میدان پونک-نبش کوچه نوزدهم-پلاک8701پونک67
خانم قاسمی22823245 22823249خیابان اقدسیه-بعد از خیابان سپند-نبش کوچه نسیم-پلاک87163آجودانیه68
آقای صفری6922530146و22317968 خیابان استاد حسن بنا، بالاتر از میدان ملت، نبش شهید عبدی،پلاک8721شمس آباد-میدان ملت69
آقای‌حیدرهائی8884594288846190تهران، خ كریم‌خان‌زند، نرسیده به میدان هفت تیر، ضلع جنوبی، پلاك 87342كریم‌خان زند70
خانم یدیسار2611720126117195 – 26117192خیابان دکتر باهنر)نیاوران(،روبروی پارک باهنر،پلاک874148نیاوران71
خانم حاجی بابایی722357605-22378856سعادت آباد،میدان فرهنگ،بلوار 24 متری،نبش کوچه چهارم غربی875بلوار 24متری سعادت آباد72
خانم رحیمی5222696453-22696451تهران، الهیه، خ شهید آقا بزرگی، نبش استانبول، پلاك87630آقابزرگی- الهیه73
آقای احسنی9766816008و28و66815965بزرگراه فتح،جاده قدیم کرج،بعد از شیر پاستوریزه،مجتمع تجاری تهران،پلاک 238 877بزرگراه فتح74
آقای اسدیان4683223046832241شهر قدس)قلعه حسن خان( بلوار 45متری انقلاب،جنب بانک ملت،پلاک 878112شهر قدس75
آقای عظیمی9526319927و22317194بزرگراه رسالت- نبش جنوب شرقی رسالت و تقاطع مجیدیه- پلاک879417رسالت- مجیدیه76
آقای جلالی4421104044211841شهرک ژاندارمری،بلوار مرزداران پلاک 881136بلوارمرزداران77
آقای جلیل زاده688983157-88983154بلوار کشاورز- روبروی وزارت کشاورزی پلاک882178بلوارکشاورز78
خانم سعیدی8836381888366769و88578171سعادت آباد،بلوار دریا،پلاک 88350بلوار دریا79
آقای احمدی 8824726288485787، 91-88485784كوی نصر)گیشا(،نبش خیابان نوزدهم،پلاک884262گیشا80
آقای ملکی4481445 3-20026-34466115-026کرج، میدان سپاه، اول خ جهانشهر، نبش نیلوفر، پلاک 9011جهانشهر کرج81
آقای سامانی‌پور32254862- 9026-32206472-026کرج، خ شاه عباسی، بین میدان توحید و میدان قدس، برج سامان902میدان توحید کرج82
خانم سرمدی32770196- 32770195026-026کرج، میدان هفت تیر، ابتدای بلوار شهدای دانش آموز، تالار بورس903بورس کرج83
آقای رضایی33417905 -5026-33415733-026مهر شهر، بلوار شهرداری، فاز2، نبش خیابان 208، پلاك 905543مهرشهركرج84
آقای ایرج كاوندی65268962-3021و65269021-021شهریار، خ ولیعصر، ضلع شرقی میدان امام، پلاک 904130شهریار85
آقای فرامرز زاده33365160-20041-33373800-041تبریز، خ امام خمینی،بالاتر از میدان شهید بهشتی، جنب کوی فرهنگ، پلاک9601521 تبریز86
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نام مسوول شعب/ باجه‌هانمابرتلفنآدرسکد شعبهنام شعبهردیف

خانم هریسچی33319864-33327085041-041 تبریز، خیابان ولیعصر، حد فاصل فلکه بازار و ایرداک،پلاک960227ولیعصرتبریز87
آقای رضایی35573673-2041-35573671-041تبریز، ابتدای خیابان17شهریور جدید، جنب ساختمان آبان،پلاک17 960314شهریورتبریز88
آقای محمودی33293260-4041-33293263-041تبریز، ابتدای جاده ائل گلی، بالاتر از هتل شهریار، نبش کوی الهی پرست، پلاک96043استاد شهریار89
آقای میرزایی35242623-35244049041-041تبریز،بلوار جمهوری اسلامی،ابتدای خ دارایی،پلاک9605192732بازار تبریز90
خانم امامی32240392-9044-32243668-044ارومیه، خ کاشانی، روبروی مرکز بهداشت،پلاک9621156ارومیه91
آقای نامی فر32227846-24044-32250522-044ارومیه،خ سرداران، جنب مسجد قدس، پلاك 9622 169سرداران ارومیه92
آقای ستاری33253501-8045-33252601-045 اردبیل، خ شیخ صفی، پلاک 9641160اردبیل93
آقای هوشیاری33254099-8045-33254091-045اردبیل، خیابان امام خمینی)ره( - مابین ایستگاه سرعین و میدان شریعتی- پلاک 9642555شریعتی اردبیل94
آقای رحمانی 32230428-7031-32230424-031اصفهان، خ فردوسی، نبش منوچهری، ساختمان امیر، پلاك 80313اصفهان95
آقای سیف‌الدینی36269409-8031-36282572-031اصفهان، خ توحید، پلاک 5 9521زاینده رود اصفهان96
آقای غیور36291329-36206074031-031اصفهان، میدان آزادی،خ چهار باغ بالا،نبش کوچه بهار آزادی9522چهار باغ بالا97
آقای سبزه زار32237426-9031-32209476-031اصفهان، میدان نقش جهان​، ابتدای خیابان حافظ9523حافظ اصفهان98
آقای گیلانی فر34413688-5031-34412272-031اصفهان، خانه اصفهان، ابتدای خیابان گلستانه، پلاک952460خانه اصفهان99

آقای کریمی3333152-333331730841-084ایلام، خ طالقانی،روبه روی فرمانداری ایلام، پلاک9261351ایلام100
آقای راهنمایی33335591ـ 33335590066ـ 066خرم‌آباد، بلوار علوی، نرسیده به میدان امام، پلاك 9281422خرم آباد101
آقای فرشیدفر33562325-24077-33562319-077بوشهر،میدان امام خمینی،ابتدای فرودگاه،پلاک914137بوشهر102

آقای تیموری32247348-32244320058-058 بجنورد، تقاطع بلوار امام خمینی و میرزا رضای کرمانی9321بجنورد103

آقای آرزومندان  38443914-1051-38444460-051مشهد، بلوار احمد آباد، سی متری اول، نبش كوچه رضای دوم9301مشهد104

آقای توزنده جانی 32241046-7051-32283802-051 مشهد، بلوار مدرس، نبش مدرس ​5، پلاک 930237 مدرس مشهد105
خانم سازگار‌ 37674046-9051-37648208-051مشهد، بلوار سجاد، نبش سجاد8 یا خ لاله جنوبی9303بلوار سجاد مشهد106
آقای حاتمی36097895-4051و6097892 3-051مشهد، بلوار فرامرز عباسی،بین عباسی 1و3،پلاك9304168فرامرز عباسی مشهد107
آقای طوسی  38841529-38834844051-051 بلوار‌هاشمیه،بین‌هاشمیه 16 و18 پلاک144 9305هاشمیه مشهد108
آقای علی ابراهیمیان43349416-5051-43349413-051 نیشابور، خیابان امام خمینی،روبروی کوچه واعظی،پلاک93161388نیشابور109
آقای نیک کار32450975-4056-32450970-056 بیرجند- خیابان مدرس-نبش چهارراه دوم- مقابل حسینیه گازاری‌ها - کدپستی 9341 9718697715بیرجند110
خانم حیاتی 33920745-6061-33920524-061  اهواز، خ کیانپارس، حدفاصل خیابان‌های 3و4شرقی، پلاک9701205اهواز 111
آقای فغفوری33327733-60024-33320654-024زنجان، میدان آزادی، ابتدای خ امام9681زنجان112
آقای دارویی33568681-33568651024-024زنجان، خ سعدی شمالی، نبش کوچه روشن، ساختمان اشراق، پلاک968272سعدی شمالی زنجان113
آقای شهركی3263282-332601780541-054زاهدان، میدان امام علی)ع(، ابتدای بلوار شهید مطهری 9131زاهدان114
آقای آزادی32319513-27071-32319521-071شیراز، خ زند، بین خ فلسطین و20 متری سینما سعدی، پلاك 396،ساختمان پاسارگاد9101شیراز115
آقای یاری فر32274834-4071-32262852-071شیراز، فلکه گاز، ابتدای خیابان جهاد سازندگی، جنب فروشگاه رفاه، پلاک910220 فلکه گازجام جم شیراز116
 آقای بردبار36279216-89071 و36279180-071 شیراز، خ قصرالدشت، روبروی خلد برین، پلاک910375قصرالدشت شیراز117
آقای جمسی36341406-36341397071-071شیراز، معالی آباد، نبش کوچه 27، کدپستی 91047187711645معالی آباد شیراز118

آقای نظری38333814-12071-38333811-071 شیراز، بلوار پاسداران، بین خ مبعث و مطهری9105پاسداران شیراز119

آقای فرضی33358095-8028-33357305-028  قزوین، خ خیام شمالی، جنب بانک ملی شعبه خیام شمالی، پلاک 9201560قزوین120
آقای بهاری5242650-470763-5242640-0763قشم،بلوار امام قلی خان، روبروی مرکز تجاری خلیج فارس و مرجان9821قشم121
آقای درویشی 32916616-3025-32940601-025  قم، بلوار امین، نبش کوچه 41 9001قم122
آقای مجاهدی7705949-37708841025-025قم،فلکه جهاد، خ19دی، پلاک555 و9002557فلکه جهاد قم123
آقای سخاوی3245426-40871-33245431-087 سنندج، خ سید قطب، پلاک92713سنندج124
آقای ابراهیمی32267960-32233496034-034  کرمان، خ قره نی، نرسیده به ژاندارمری، نبش تیمچه9501کرمان125
آقای شفیعی32476765-32476761034-034 کرمان، شهرک باهنر،میدان کوثر، جنب شهرداری منطقه 95022 کوثرکرمان 126
آقای علی‌پور34322102-34322104034-034ابتدای خیابان مطهری، بعد از پل فجر، ساختمان محمد عسگری9511رفسنجان127
آقای توحیدلی37259971-4083-37259963-082کرمانشاه،میدان فردوسی،جنب بیمارستان معتضدی، پلاك924112کرمانشاه128
آقای حسینی2235375-332353480741-074یاسوج، بلوار مطهری، پلاک9251400 یاسوج129
آقای خیاطی4452259-950764-4452490-0764 کیش، خ فردوسی، مجتمع تجاری کیش، طبقه همكف، پلاك 64 و 67 9801کیش130
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آقای میدانی32369016-8017-32369002-017 گرگان، خ ولیعصر، بین عدالت 8 و10 9441گرگان131
آقای قاضوی 33347624-19017-33347612-017 گنبد کاووس،خ امام خمینی جنوبی،بین خ گلشن و شهدای شرقی پلاک 94421839گنبد132
آقای بابک دولتی7224713-331147100131-013 رشت، میدان باستانی شعار، اول بلوار گلسار9401گلسار رشت133
آقای ملکی پاشا44296435-44296421011-011آمل،خیابان امام خمینی،حد فاصل آفتاب 18 و943120 آمل134
آقای اساسه33259761-6011-33259762-011 ساری،خ فرهنگ، بعد از تقاطع قارن9402ساری135
آقای عبدالمجید طاهری2197148-321971410111-011بابل، میدان ولایت، ابتدای خ مدرس، روبروی شهرداری9421بابل136

آقای قنبرزاده4210274-40192-54210261-011تنکابن، خ امام خمینی، نبش شهید مروتی9422تنکابن137
آقای کریمی32225957-10086-32214504-086 اراک، خ شهید رجائی، پلاك 95618837 اراک138
آقای گوری 32235330-8076-32235302-076بندر عباس، خیابان امام خمینی، سه راه دلگشا، برج نیلوفر، طبقه همکف9121بندرعباس139
آقای ترابیان 38213289-2081-38213290-081 همدان، خ جهان نما، روبروی خ آزادی، پلاك 153، برج شهباز، طبقه همكف9221همدان140
آقای سعید طاهری32527338-32527332081-081 همدان، خ شریعتی، نرسیده به چهارراه خواجه رشید، روبروی کوچه نبوی، پلاک 9222273خواجه رشیدهمدان141
آقای رشیدی36269525-035 2-36221691-035یزد، خ امام خمینی، جنب کوچه شهید صدوقی، پلاک 9541274یزد142
آقای زارع35248206-5035-35248203-035 یزد، بلوار جمهوری اسلامی،نبش کوچه وحدت، پلاک 954279جمهوری اسلامی‌یزد143
آقای شهاب33320476-33320289023-023 سمنان، خ مولوی، سه‌راه فرمانداری سابق، پلاك 9451224سمنان144
آقای یزدانی 2277580-322775830381-038شهركرد،خ ملت، نرسیده به چهار راه بازار، پلاك 9571392شهركرد145
آقای بهرامی63226731-5061-53226724-061 منطقه آزاد اروند،بلوار شهید منتظری)شاهپور سابق(نبش خیابان امیری9851منطقه آزاد اروند146

لیست مشخصات مربوط به سرپرستی‌ها
آدرس سمتنام

خیابان دزاشیب سه راه عمار،پلاك158-طبقه فوقانی شعبه دزاشیب- تلفن:22397639 نمابر:26850460سرپرست منطقه1عزیزاله عزیزی

خیابان ولی عصر، بالاتر از خیابان دکتر شهید بهشتی، نبش کوچه کوزه گر، پلاک2133، طبقه فوقانی شعبه پارک ساعی. تلفن 88481278، نمابر 88481401سرپرست منطقه2هادی صدیقی

سعادت آباد- خ سرو غربی-میدان سرو- پ7-طبقه فوقانی شعبه سرو- تلفن:22075498 نمابر:22078554سرپرست منطقه3محمد غفاری

اصفهان - خیابان توحید میانی- نبش کوچه شهید تقی آبادی-پلاک 5- ط اول - تلفن 36284080-031 نمابر:36284090-031سرپرست استان‌های مرکزتقی لقمانی

کرمان- خیابان سپهبد قره نی- نرسیده به میدان سپهبد قره نی ) ژاندارمری سابق(- جنب تیمچه-پلاک 216-سرپرست استان‌های جنوب شرقمنصور صرافی
 تلفن:8-32268794-034 نمابر: 034-32266324

مشهد- بلوار سجاد- نبش سجاد8-) خیابان لاله جنوبی(- ساختمان بانک سامان طبقه6- تلفن 44-37679143-051سرپرست استان‌های شرق و شمال شرقاحمد ابراهیمیان

تبریز-خ امام خمینی-بالاتر از میدان شهید بهشتی،جنب کوی فرهنگ-پلاک 521 -طبقه چهار ساختمان شعبه تبریز-سرپرست استان‌های شمال غربعبداله اصفهلانی
 تلفن 33373843-041 نمابر:041-33373837

شیراز، خ زند، بین خ فلسطین و 20متری سینما سعدی، ساختمان پاسارگاد تلفن: 32319457-071 نمابر:32319466-071سرپرست استان‌های جنوب و جنوب غربمحمد نبی وفا 

ساری- خیابان فرهنگ- بعد از سه‌راه قارن- طبقه فوقانی شعبه ساری- تلفن:3259784-0151سرپرست استان‌های شمالسید حسین ایمانی

زنجان، میدان آزادی، ابتدای خ امام- تلفن: 1-33365860-024 نمابر: 33365864-024سرپرست استان‌های غربابوالحسن گروسی

شعب بانک سامان پاسخگوی همیشگی شما 

پنجشنبه باجه بعد‌ازظهر شنبه تا چهارشنبه شعب

8 تا 13 ----- 8 تا 16  شعب استان‌ها ‌ی تهران، فارس، اصفهان، آذربایجان شرقی، خراسان رضوی، قم و البرز
8 تا 13 ----- 8 تا 18 شعبۀ ‌هایپراستار
24ساعته 24 ساعته CIP فرودگاه امام خمینی)ره( و واحد
7:30تا 13 16 تا 18 7:30 تا 14 شعب شهرستان و مناطق اروند
7:30تا 13 17 تا 19 7:30 تا 14 شعبه منطقه آزاد قشم
7:30 تا 13 17 تا 19 7:30 تا 14 شعبۀ منطقۀ آزاد کیش
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جدول نرخ سودعلی‌الحساب سپرده‌های سرمایه گذاری 
مدت دار ریالی از تاریخ93/10/01

 نرخ سود سالانه
 10
 14
 18
20
 22

نوع سپرده  	
سپرده سرمایه گذاری كوتاه مدت

سپرده كوتاه مدت ویژه 3 ماهه
سپرده كوتاه مدت ویژه 6 ماهه
سپرده كوتاه مدت ویژه 9 ماهه

سپرده بلندمدت یك ساله

جدول نرخ سود سپرده‌های سرمایه گذاری مدت دار ارزی
 از تاریخ 93/11/30)نرخ​ها به درصد(

نوع ارز
یورو

درهم امارات
پوند انگلیس
دلار امریکا

1ماهه
1/75
1/75
----
0/5

2ماهه
2
2

----
1

3ماهه
3/25
3/30
0/6
1/5

6ماهه
4/75
4/30
0/8

3/25

9ماهه
5/25
4/75
----
3/5

1ساله
6

5/75
1
5

نرخ سود قطعی سال 1392 نرخ سود فنی با تضمین 10 ساله  

18 15 اندوخته‌های با ریسک کم

19/5 14 اندوخته‌های با ریسک متوسط

25 12 اندوخته‌های با ریسک زیاد

نرخ سود اندوخته‌های بیمه نامه عمرو تشکیل سرمایه سامان

نرخ سود سپرده‌های ارزی و ریالی
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